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A kik nem ünnepelnek.
(—6.) A nemzet ünnepnapja volt a mai.
Ünnep, dicsőséges, nagy napnak, nemzeti 

ébredésnek, a nemzeti szabadságnak ra­
gyogó, szép ünnepe.

1848. márczius tizenötödike . . .
Mi volna ma te nélküled ez a nemzet ? 

Te ébresztetted uj erőre a magyart. Te 
voltál egy uj korszaknak a kezdete. Nem­
zeti tespedésnek a vége. Nembánomságnak 
a határa. Szégyenletes tűrésnek, megaláz­
kodásnak a végeszakadása.

1848. márczius tizenötödike . . .
Akkor támadt fül újra a magyar szabad­

ság. Akkor emberelle meg magát újra a 
magyar. Akkor kelt újra fegyverre, hogy le­
rázza magáról a rabbilincseket. Annak a 
szentséges, nagy napnak köszönheti ez a 
nemzet, hogy még megvan.

Hát van-e, lehet-e magyar, a ki ezen a 
napon nem ünnepel?

Van.
A magyar király nem ünnepel. A ma­

gyar kormány sem ünnepel. A képviselőliáz 
se tartotta eléggé méltónak ezt a mai na­
pot, hogy a munkájával szüneteljen.

Pedig hát király, kormány és képviselő­
fáz, tán ők is csak részei volnának ennek 
a nemzetnek?

Imhol, a király, a ki egykoron azt mon­
dotta, hogy a feledés fátyolét borítsuk rá 
mindarra, a mi elmúlt, távol Ausztriában 
ián még csak nem is gondolt arra, hogy 
ma az ő hűséges magyar népe ünnepel. 
Vagy ha gondolt ránk, bizonyára keserű­
séggel gondolt. Mert nincs senkise mellette, 
a ki megmagyarázná neki:

— Lásd-e uram, király, a te felséges di­
nasztiádra nézve mily szerencse, hogy öt­
venhárom évnek előtte a dolgok úgy ala­
kultak ! A7 a szabadság, melyet a magyar 
nemzet akkor kivívott magának, az tette 
erőssé, egységessé Magyarországot, a mely 
ma legerősebb támasza a királyi trón­
nak, a Habsburgok dinasztiájának. Ha 
nem így történik, ki volna a te erős

bástyád szemben a Kramarzokkal és szem­
ben a Schönererekkel uram, király? Az 
ausztriai népek őrjöngésével szemben nem 
Magyarország-e az, a hol szeretettel rajong 
körül mindenki?

De azért a király nem ünnepel. A fele­
dés fátyola, melyet a múltakra ráborított, 
nem elég süni és ő még mindig olybá 
nézi a magyart, mint a kiben nem Lizha- 
tik meg.

Hanem a magyar kormány sem ünne­
pelt. Miért nem? Hát a bécsi Burg lakájai­
nál semmivel se különbek a magyar kor­
mány tagjai? Hát a nemzet nagy ünnepé­
ben a magyar miniszterek nem vehettek 
részt? Nem mehettek el, hogy megkoszo­
rúzzák a Petőfi Sándor szobrát, a Kossuth 
Lajos sírját?

Az egész nemzet ünnepelt, csak azok 
nem, a kik a nemzet élén állanak. Az 
1848. év márczius lő.-éről megemlékezett 
mindenki, csak ők nem.

Micsoda gyengeség, micsoda szolgalelkü- 
ség, mily gyávaság és mily nyomorult meg­
tagadása minden hazafiul érzésnek!

Az ünnepségeken, melyeket a nemzet ma 
rendezett, seholse jutott kifejezésre, hogy 
Magyarországnak kormánya is van.

Az iskolák nem szüneteltek.
A nemzeti színházra, az opevaházra 

nem merték kitüzetni a nemzeti lobogót. 
Az állami épületekre sem. A képviselőházra 
sem. A főrendiházra sem. De sőt a képvi- 
selöházban tanácskozást folytattak a bi­
zottságok. És a nemzeti színházat rend­
őrükkel kellett megvédelrneztetni azok el­
len, a kik felháborodtak, hogy a piros- 
fehér-zöld trikolór nincs ott a homlokzatán 
annak az épületnek, melyben ötvenhárom 
évvel ezelőtt nemzeti szinti kokárdákkal 
feldíszítve jelentek meg az emberek, meg­
éljenezvén az iljuság vezéreit, a kik meg­
szerkesztették, a nép közé szóltak a ti­
zenkét pontot.

És nem ünnepeltek a főpapok sem. Mert 
ma már nincsenek se Kapisztránok, se 
Tomoryak. Csak igen loyális püspökük és 
érsekek vannak, a kik hu márczius lő.-ét 
nem is tekintik ünnepnek (talán mert Pe­
tőfi is, Kossuth is lutheránusok voltak), de 
majd megünncplik április 11-ikét, mert azt 
megengedte a király.

Akkor majd ott lesznek a nemzetiszinü 
lobogók minden középületen.

Akkor ünnepelni fognak a kormány tag­
jai is, a főpapok is, a képviselőház bizott­
ságai se fogják olyan nagyon sürgősnek 
tartani a magyar-horvát tengerhajózási tár­
sasággal kötött szerződésről szóló javas­

latot, az iskolákban is pauzálni fog az 
előadás.

De az áprilisi szellő hiába lengeti majd 
azokat a trikolórokat. Más a márczius! 
szellő, egészen más.

És te magyar nemzet, csak értsd meg 
azt, a mit a márczius! szellő suttog.

És te csak ünnepeld meg márczius 
tizenötödikét továbbra is úgy, a hogy tet­
ted ma: hazafiui lelkesedéssel, szent ke­
gyelettel.

Lesz még, jön még idő, a mikor veled 
együtt fognak ünnepelni mindazok, a kik 
ma nem ünnepeltek . . .

Budapest, márczius 15.
A képriseföház holnap délelőtt 10 órakor 

tartandó ülésén folytatja az 1901. évi állami 
költségvetésről szóló javaslat tárgyalásai, melyet 
alkalmasint be is fog fejezni holnap. Napirenden 
lesz azonkívül több interpelláczióra adandó vá­
lasz, köztük a miniszterelnök válasza a maros- 
vásárhelyi vérengzések ügyében tett ioterpellá- 
cziókra.

Kossuth Ferenci üdvözlése. Márczius lű-ének 
nagy évfordulója alkalmából Kossuth, Ferencz, az 
országos függetlenségi- és 48-as pártnak elnöke, az 
ország számos részéből kapott üdvözíti táviratokat, nem­
csak a függetlenségi köröktől, nemcsak szevezett pár­
toktól, hanem sok magánembertől is. Ezeknek az üd­
vözleteknek mindegyike tanúbizonyság a mellett, 
hogy a függetlenségi eszmék mily örvendetes módon 
hódítanak az országban, mint növekszik évről-évre a 
száma azoknak a hazafiasán érző polgároknak, a kik 
tudatában vannak annak, hogy a magyar haza csak 
úgy boldogulhat igazán, ha diadalra jutnak azok a 
magasztos elvek, azok a fenséges eszmék, melyeknek 
szolgálatában küzd a Kossuth Ferencz elnöklete alatt 
álló függetlenségi- és 48-as párt. Szeretetteljes üdvöz­
letét kapott Kossuth Ferencz különösen a kerületéből, 
Czeglédröl. Ez a távirat így szól:

«A czcglédi népkörben szeretettel, rajongással gondol­
nak rád: lelkünket küldjük meleg ülelesre, forró kéz­
fogasra : Molnár Sámuel pártelnök.»

Az önálló vámterület. Debreczen város kép- 
vis elő testületé a főispán elnöklete alatt tegnap 
tartott közgyűlésén egyhangúlag elfogadta Heves­
megye átiratát az önallé vámterület érdekében.

Választási mozgalmak. A közeledő választásokra 
való tekintettel Memes-Ócsci választókerület polgársága 
is megindította a mozgalmat. A függptlen polgárok egy- 
hrngulag dr. Molnár Ákos fővárosi ügyvéd személyé- 
bei: állapodtuk meg, a ki már az időközi választások 
alkalmával AárnOry Béla kormánypárti jelölttel szem­
ben csak egy szóval maradt kisebbségben. A választók 
e jelölésről értesítették Kossuth Ferenczet is, a ki 
ajánló levelet intézett a választó polgárokhoz.

Sáros sohasem volt hires valami nagy ellenzékiségé­
ről. Legföljebb egy-két nemzeti párti képviselőt küldött

a parlamentbe. Most, hogy a nemzeti pártiak is beléptek 
a kormánypáitba, Sáros bajosan választ ellenzéki kép­
viselőt. De azért mozgolódás van már itt. A szelccsÖi 
kerületben, a melynek Bárlfa a főhelye, a régi és ui 
kormánypártiak ugyancsak mozgolódnak. Bornemissza 
Adumról, a régi képviselőről azt hiresztelik, hogy hiva­
talt vállal, mig hívei aláírások gyűjtésével akarják iránta 
bizalmokat nyiivúnitani. Bujanovics Sándor, a ki a 
múlt választások alkalmával is fellépett, most is bizto­
san fel fog lépni. Hívei azt állítják róla, hogy Széli 
jelöltje, de viszont a Bornemissza-pártiak is ezt áilitják 
jelöltjökrŐl. Melyik hát az igazi Széli-jelölt ? Mert kettő 
egyszerre csakugyan nem lehet. A makoviczai kerü­
letnek annyi kérője van, mint egy szép leánynak. Bizo­
nyos, hogy Fest Lajos újra fellép, de emlegetik Artim 
Mihály gürug-katholikus lelkészt, Usz Antal árvaszéki 
elnököt, sőt Szinnyei Mersc Istvánt, a volt főispánt 
is emlegetik, a ki egyéniségénél fogva nagyon népszerű 
ember ott, s a ki elleu — úgy tartják — más fel se 
lépne Sárosban.

A verbászi kerületből Írják, hogy ott dr. Hadzsy 
János orvostudor a legközelebbi választások alkalmával 
szabadelvű párti programmal fellépni szándékozik. 
Hadzsy annak előtte a nemzeti párthoz tartozott és 
annak idején Puiszky Ágostonnal szemben maradt ki­
sebbségben.

Közéletünk.
0 A gyerekek, a bolondok meg a naiv emberek 

jobban ki tudják fejezni a vágyaikat, mint a világnak 
1-gnagyobb szónokai. Mert őszinték. Azt mondja a szá- 
uk, a mit a szivük kivan. S nem teketóriáznak egy 

jcsüppet sem.
Ilyen naiv embernek látszik igy messziről Stein F rankó 

ur, az osztrák képviselő, a ki különben a csehek párt­
jához tartozik. Tegnap elnöki megrovást kapott egy 
közbekiáltás miatt, mely többet mondott, mint urakig 
tartó szónoklatok. Azt kiáltotta oda az osztrák biroda­
lom egyoegyült rendéinek : «legjobb lenne anncktalui 
Ausztriái!»

Ez a Stein Frankó lapidáris rövidséggel beszél. Meg­
irigyelték volna még Lakederaonban is. De úgy tetszik, 
hogy jobban fejezte ki honfiainak érzéseit, mint azok a 
többi hosszuléiekzetü képviselőtársai, a kik igen szép 
elokvencziával szokták előadni a cseh népnek kívánsá­
gait és sérelmeit. Bieger. vagy Stransky s a többi nagy 
szónokok, együttvéve nem tudtak volna egy mondatba 
usszeszoritani több tartalmat.

Annekt.ilni Ausztriát!
Mert, hogy jó szóval ime semmire sem megyünk. 

Megpróbáltuk kéréssel, s nem boldogultunk. A mi két­
ségbevonhatatlan cseh jogainkat és igazságainkat nun 
támaszba fel senki. Hivatkoztunk a méltányosságra, elő­
adtuk, hogy Li kell elégíteni a népek kívánságát, mert 
maga a birodalom is csak igy lehet erős. Néha egy kís 

erőszakhoz is nyaltunk, s az utezáu rendeztünk tünte­
tést. Nem hasznait semmit. Próbáljuk meg talán a néhai 
gróf Tiiurnak reczipéjet, a ki haduk élén indult meg 
Becs városa felé, erősen eltökélve magában, annekt.-lm, 
s Csehország tartományává tenni Ausztriát. Így Stein 
Frankó a cseh hazafi.

Őszintének hí-Iran vehetjük a Stein Frankó ur csata- 
kiáltasát, de azért túlságos komolynak még se vegyük. 
A szivekben ott lehet a vágyakozás, de józan elmével

Léna és Bibi.
Irta: Oteioxi-

Fvésőre járt az idő.
Martha az öreg cseléd összehúzta Lóna ágyá­

nál; halványzöld selyem függönyeit és halkan 
kilipegutt a szobából.

Élőbb azonban még egyszer bekukkantott a 
függönyök közé, hogy lássa, jól van-e minden. 
Nem csúszott-e felre a takaró, rendben vannak-e 
a párnák? Minden jól volt. Lóna olt feküdt, szé­
pen, hanyatt, szőke kis fejét a csipkés párnán 
nyugtatva. Két keze a takarón pihent, a mi szo­
rosan hozzásimult finom, kissé sovány testéhez. 
Mellette pedig a jobb keze felől ott feküdt Bilit, 
a nagy hajas baba. a mit László bácsi Parisból 
hozott Lóna számára. A baba is aludt. Csak egy 
jk;s fehér baliszt ingecske volt rajta, egyéb semmi. 
S piros kis kövér karjai meztelenül kandikaltak 
ki a takaró alól. A szemének pedig csak egy 
keskeny csíkja latszolt ki a sötét pillák mögül.

Martba elégedetten bólintott és ment a kony­
hába rendelkezni.

Az urasugok, a I.óna papája cs mamaja bál­
ban voltak. Jobbára mindenki aludt már a ház­
ban, csak Liza, a szobaleany volt fenn. Dalolva 
maraut a konyhában és az volt a szándéka, hogy 
ébren varja be, mig az asszonya hazajön a 
balból.

Martba egy ideig járt-kelt ide-oda. EJrendezett 
ezyet s mást. Figyelmeztette a szobaleányt, hogy 
a fürdőszobára gondja legyen. Aztán ó maga is 
aludni ment. És nagy, mélységes csönd terült el 
az egész díszes lakáson.

Liza is, miután az üreg Mártha lefeküdt, abba 
hagyta a vasalást, leült egy szögletbe, gyűrött, 
virágos, rózsaszínű levelet szedett elő a szoknyája 
zsebéből, azt olvasgatta és közben szomorúan 
sirdogált.

Lóna pedig aludt. És felséges álomképek vonul­
tak el szemei előtt. László bácsi olyan nagy teher 
báranykat hozott neki, a mi igazinak is bevált 
volna. A nyakan csengő volt, kék selyem szalagra 
fűzve és szaladt magatói kerekek nélkül es bége- 
telt, hogy az csoda. ,

Bibit pedig, a szép, okos Bibit, felultette a ha­
tára és Bibi megtanult lovagolni. Egyszerre azon­
ban véget ért Lóna álma. Hirtelen felébredt. Ide­
ges csöngetés hangja futott át az egész razon. 
Liza szaladt ajtót nyitni. .

Nemsokára ezután selyemsuhogas, ajtocsapko- 
dás. fojtott és mégis hangos beszélgetés zaja tort
be Lóca szobájába. .

— A papa és mama haza jöttek — gondolta 
magaban a kis leány és felült ágyában es varia 
bogy az ajtó megnyíljék és mint rendesen egy

ragyogó tündöklő, mosolygós asszony lépjen be 
rajta és odarontva az ágyhoz megkérdezze:

— Nos, hogy aludtál, kis madaram ? Mit álmod­
tál aranyos virágom ? Csókold meg a marna!.

É< Lóna már is érezte azt a csodás, édes 
illatot, a mi a mama drága ruhájából, göndöritelt 
hajából csupasz vadaiból kiáradl.

De most az egyszer csalódott Lóna.
Az ajtó nem nyílt meg. Nem jutt be hozzá 

senki.
E helyett egyre hangosabbá vált a beszélgetés 

a másik szobában, a mi a Lóna mamájának a 
hálószobája volt.

És Lónunak úgy tetszett, mintha nem is a 
szülei beszéllek volna odaát. Olyan különös, ide­
gen beszéd volt az, a mit Lóna még soha sem 
hallott.

A hangjukra sem tudott ráismerni és hirtelen, 
maga sem tudta miért, reszketni kezdett a féle­
lemtől.

— És ön ezt elégtételnek nevezi ? — hallat­
szott a másik szobából és Lóna mégis úgy gon­
dolta, hogy ezt az apja mondta.

— Ez legyen az én elégtételem ? Nvolcz év 
óta élek ebben a mocsokban, n mit ön hozott a 
házamba. Nyolcz éve ... a nélkül, hogy csak 
sejtellem volna . . . Gyalázat! Ocsmányság! És 
most azt mondja egész könnyedén, hidegen, meg- 
lontoitau a szemembe mondja : Hat váljunk el és 
meg lesz az elégtétele. Oh istenem !

— De hát mit akar ? — hallatszott most a 
Lóna mamájának hangja. Mi jobbat tud? Bőszül 
allani ? Rajtam ? Rajta ? Mindkettőnkön ? Am 
tegye 1 Öljön meg. Igen, öljön meg. Ha ezt tartja 
jónak. Óh, ha tudná, mennyire mindegy nekem 
minden. Öljön meg 1 Itt vagyok, nézze. Itt a nya­
kam. Csak annyi kell, hogy rátegye a kezét, egy 
szorítás, és meg van minden. Vagy ez sem elég? 
Azt a másikat akarja;? . . Ugyan kérem, hagy­
jon fel az efféle drámáskodással. Már egészen ki­
ment a divatból az ilyesmi. Intelligens ember ma 
mar nem csinál jeleneteket. Ha akarja rögtön tá­
vozom innen, ebben a pillanatban, igy, a hogy 
most vagyok.

Lóna testén jeges borzongás futott végig. Nem 
igen értette az egész dolgot. Annyi azonban vilá­
gosan állt előtte, liógy a mamája most, éjnek 
idején el akar hazulról menni a nélkül, hogy öt 
megcsókolta volna. Hogy miért és hova, azt Lóna 
nem is sejtette. De tudta, hogy künn az utczákon 
ilyenkor sötét van és Lóna féltette a mamát. A 
szűk mellékutczak árnyékában pirosszarvu ördög 
ólálkodik és elkapja azt, a ki egyedül mer ki­
menni az utczára . . .

— És volt lelke ezt tenni? Igen. A mit soha 
sem hittem volna! Hát minek jött hozzám, ha már 
akkor is szerette ? És miért hívta ide, a tulajdon 
házamba ? Hogy megbíztam benne! Hát hihettem

rosszat? A legjobb barátnak látszott. És ezt tették 
velem, ezt tették . . .

— De kérem, könyörgöm . . .
— Hallgasson. Ez még mind semmi... ahhoz 

képest . .. Óh szegény kis gyermekem. Édes 
szegény Lón.un! Ó előtte, ö előtte ... A levegőt 
mérgezték meg körülötte. Az ártatlan gyermek­
ségét szennyezték he. Az az ember, az a hitvány. 
Hogy emlékszem mindenre ... A játékszerekre, 
a mit neki hozott, arra a buzgó igyekezetre, hogy 
elvonja tőlem a hajlandóságát, a szeretetét. Én 
édes gyermekem! Szegény kis gyermekem ....

Mi volt ez? Mit beszélnek odaát?
Ó róla van szú, meg egy valakiről, a ki neki 

játékokat hozott. Az a valaki hitvány ember — 
mondja a papája.

Lóna hirtelen megrémül. Nem a László bácsiról 
van szó ? Igen, hallja is odaát a nevét. A mamája 
mondja. Es ulana teszi: Az nem igaz! László 
becsületes emuei! Nem oka semminek. Én... én ...

És Lóna is szeretne felkiáltani. — Úgy van! 
Úgy van! László bácsi jó ember! László bácsi 
nem oka semminek. Öt ne bántsa a papa.

Odaát pedig egyre tart a hangos beszéd. Fel s 
alá rohanu léplek zaja hallatszik át a bezárt ajtón. 
A mama és papa egyszerre beszélnek. Egyik han­
gosabban, mint a másik.

— A cselédek bizonyára meghallják! — gondolja 
magában Lóna és még ijedlebb lesz.

Oh csak már vége volna mindennek, csak már 
reggel lenne, világos reggel! . . .

Hirtelen valami különös, ijesztő hang hatol 
Lóna füleihez.

Mi ez? Valaki sir. A Lóna papája. Sir, hango­
san, ordítva és közben róla beszél, Lónaról.

— Még ez is — hallja Lóna a Hörgő, zokogó 
hangot — a gyermekem... jaj, istenem a gyer­
mekem is... hazugság! Nem hiszem! Nem igaz! 
Az isten szerelmére! Mindenre a mi szent! Ugy-e 
nem igaz? Mondja, hogy nem igaz! Mondd, hogy 
nem igaz, vagy megfojtalak!

— Papa!
Hangos sikoltás szakad fel a kis leány melléből. 

Rémült szemekkel néz az ajtóra.
— Papa! — kiáltja ismét és sirva fakad.
Odaát nem hallották.
Az anyja beszélt, de halkan, hogy alig hallotta. 

Mégis, ha néha eljutott füléhez egy hangosabb 
szó, az olyan félelmes volt, olyan rettenetes, hogy 
Lóna, bár nem értette miről van szó, mindany- 
nyiszor összerázkódott.

Kurtán, összefüggés nélkül hangzott minden 
szó, a mit az anyja mondott. Az apja alig vála­
szolt reá, csak sirt, sirt, szünet nélkül. Valami 
levélről beszélt először a Lóna mamája. Aztán 
egy utazásról. Aztán megint a László bácsiról 
volt szó, meg róla, Lónáról. Végre a mamája is 

, sírni kezdett. De az nem hatotta meg Lónál

annyira, mint mikor a papája sírását hallotta. 
Sőt, szinte megkönnyebbüli, mikor azt az. ideges, 
lázas, zokogó hangot meghallotta.

—. Most a papa mindjárt meg fog bocsátani — 
gondolta magában Lóna. — Mindig megbocsátolt 
mindenért, iia a mama sírni kezdett.

De ez egyszer csalódott Lóna. Ellenkezőleg 1 
Az. apja hangja szigorúan, keményen zendúlt 
meg odaát.

— Holnap reggelre ne találjam itt. A gyerme­
két is vigye magúval. Pusztuljanak!

Mi volt ez. mar megint? Igazán mondta ezt a 
papája, vagy csak úgy ijesztésképen ? Ok innen 
elmenjenek? De hát miért? Miért? Ez volt az 
utolsó szó? Igen. Mert hallja, hogy megnyílt egy 
ajtó és azon át eltávozott valaki. A papája. Hova 
megy ? Ki a folyosóra. Kinyitja a lépcsőre nyíló 
ajlót és elmegy.

Fis az. anyja nem szalad utána ? Nem kérleli ? 
Nem hívja vissza? Nem. Engedi menni. Nyilván 
a papának van igaza, ha elkergeti őket. A mama 
mindég úgy tett, a hogy a papa nem akarta. Ma 
is, erőnek erejével bálba ment, pedig a papa 
itthon akart maradni. Es u is rossz. A múltkor 
eltörött egy aranyos vázát, a mi az asztalon állt. 
A mama csak nevetett rajta. De a papa sajnalla 
és szomorú lett, mert a váza valakié volt, a ki 
már meghalt és a papa emlékbe kapta tőle. Igen, 
a papának van igaza. És Lóna szomorúan húzó­
dik a takaró alá. Nagyon fáj a szive a papájá­
ért. Lám most elment, ki a hideg utczára, a hol 
sötét van és talán elkapja a pirosszarvu ördög...

Összevaczog a két fogsora ettől a gondolattól, 
páz.ik.

Az anyja pedig odaát, a másik szobában han­
gos reudeleleket oszt ki, miközben átöltözik. Lóna 
hallja, hogy nagy nehéz bőröndöket czipelnek le 
a padlásról a hálószobába. Kulcsok csörögnek, 
szekrényeket nyitogatnak és valahonnan, nagyon 
messziről, az öreg Martba zokogása hullik.

Olyan különös mindez, hogy Lóna néha azt 
hiszi, hogy csak álom az egész. És milyen hosszú, 
kinos álom ! Talán sohase lesz vége. És miért 
nem jön be hozzá senki ? Hát az anyja sem sze­
reti őt?

Most hallja, a mint mondja Lizinek:
— A gyermeket öltöztesse fel, adjon rá jó 

meleg ruhát. Hol a vasúti menetrend ? A kocsis 
fogjon be. Gyorsan ! Gyorsan !

Aztán megnyílik az ő szobájának ajtaja. Lizi 
jön be, egy csomó ruhával a karján. A nyitva 
maradt ajtón át Lóna megpillantja anyjat. Sötét, 
utezai ruha van rajta. Egy kis kék bársony­
dobozba ékszereket csomagol. Ép szemközt áll a 
nyitott ajtónak, de azért tie sem néz hozzá. Ide­
gesen kapkod ide-oda. A haja rendetlen, az 
arcza sapadt. Körülötte az öreg Martha foglala­
toskodik, Ép most csukja le a bőröndöket, a

azért senki se fog vállalt ózni Cse íurszúgban reá, hogy 
hadak élén induljon elann^ktalr.i Ausztriát.

Egy kissé ijesztgetni akarnak, hátha akad olyan oszá 
trák államférfiu, a kinek inába száll a bátorsága.

Komolyabb dolog az, hogy a cseh lapokban épen az 
újabb időben olvashatunk szép csalogató énekeket a 
magyarokhoz. Egyszerre derék emberek lettünk a szomszé­
dok szemeiben. Olyanok, a kikkel érdemes barátkozni és 
szövetkezni, sőt a kik egymásra is vagyunk utalva némi- 
képen. Á kik ha összefogunk, megtörhetjük a németek 
hegemóniáját. Pedig az osztrák birodalomnak német 
jellege reánk magyarokra nézve is veszedelmesebb, 
mint az, ha ott a többi nemzetiségek jutnak döntő be­
folyásra.

így dalolnak a cseh fülemilék.
Hál hiszen nincs benne kétség, hogy mi megejthet­

jük egymást a csehekkel is. A két nemzetnek nincsenek 
oly ellentétes aspirácziói, melyek ellenségekké tennének 
bennünket. Sót az. osztrák tulsuiy ellen, mikor mind­
kettőnk szabadságait fenyegették Bécs felül : akkor tud­
tunk legnagyobb erővel megállani, lia szövetséget kö­
töttünk egymás között. Az a bizonyos grófTburn is, 
akkor volt igazán hatalmas, mikor Bethlen Gáborraf 
kölött frigyet. Előbb maguk az országnak r-.ndei kötöt­
ték meg egymás közölt a szövetséget, li. Mátyás idej - 
ben a morva rendek sterhoboii táborukból kínáltak nie» 
a magyar országgyűlést, hogy velük szövetséget kösse­
nek. Zierotin Károly volt a morvák vezetőj-, kinek le­
származol azóta hozzánk kerültek s jó magyarokká lel­
tek közöttünk. A szövetséghez hozzáállottak az ausztriai 
rendek is, s a császár egész hatalma n m volt elég 
megakadályozni a magyar országgyűlést, hogy elfogadja 
küldöttségüket. 1009 deczember iiö H űn jelentek :.e.- 
a pozsonyi országgyűlésen Tsernembi vezetése alatt 3 
a küldöttségben olyan férfiak is vettek részt, kik a 
Windischgrülz cs a Slarhenberg-családoknak voltak 
tagjai.

r

De akkor természetszerű volt a népeknek ez a szö­
vetkezése. Mindegyik f-1 a szabadságait látta veszélyez­
tetve a császári udvar túlkapásai által. Az egyesülés es 
szövetség állal mindkét fel nyerhetett, pedig nimden 
szövetségnek csak ez képezheti egészséges alapját.

Ma, a meglevő viszonyok közölt ily szüvets-'ghez hiány­
zik az alap. Beánk nézve meglehetősen közömbös, hn_y 
a prágai egyetemen cseh nyelven folyik-e az előadás s 
Jicsinben nemeiül hozza-e Ítéletet a jávásbiró.

De ez nem azt jelenti még, hogy mindig ilyenek ma­
radnak a viszonyok. Jöhet idó, mikor a cseh és a 
magyar nemzet törekvései azonosak lesznek. Maga a 
nemet nyelv kizárólagossága minket is bánt ott, a i ol 
sérelmesen alkalmazzák. A hadsereg nemcsak, hogy 
teljesen német, hanem megkísérli olykor a germaniz 
cznii is terjeszteni. Ez nekünk is csak úgy faj, mint a 
cseheknek. Követségeink, konzulátusaink némeíiil icv 
lezuek a hatóságainkkal, s visszakűidöz,^ a i.. 
juk intézett magyar beadványokat. 1".: nézünk n e. n 
gyobb sérelem, mintha hasonlóké] en ! annul, a csi­
liekkel.

De nehéz elképzelni az orvoslásnak olyan módját, i 
mely a mi bajainkat is meggyógyítaná, a csehek érd. 
keit is kielégítené.

Vagy taiuii tudnak ilyet a cseh politikusok ? Ha igen, 
úgy csak ki vele 1 A mi jóakaratunkon nem fog múlni 
a dolog.

miket megtöltött fehérneművel. Távolabb nyitott 
utikosarak állnak, még üresen.

— Mondja csak Lizi — szólitotta meg Lóna 
a szobaleányt — a papa már nem jón vissza?

— Nem - felelte a leány elfojtott hangon.
— És mi elutazunk ?
— Igen.
— L's nem látom többi, a papit?
— Nem tudom.
— Nézze Lizi, maga oly. n jó leány, én magát 

mindig úgy szerettem, én magának mondok va­
lamit. Nézze, ha majd mi már nem leszünk ilt ■ s 
a papa haza jön, adja oda neki a Bibit ■ 
mondja, hogy én küldöm . . . emlékbe. Igen ? 
Ugye megteszi, Lizi? Lássa, a Bibi a legszebb 
babám, ót szeretem legjobban, azért küldöm Bibit. 
Meglássa, a papa örülni fog neki.

Lizi épen a czipöjét gombolta be Lón.’.n ík, 
ezért Lóna nem luthalta a Lizi arcz.it. De érezte, 
bogy a Lizi kezei reszketnek és ezért nyájasan 
simogatta meg a Lizi hajat.

— Jó, majd odaadom — mondta a ieány és 
gyorsan kiszaladt a szobából.

Lóna pedig sietett Bibit felöltöztetni, mielőtt 
még elutaznak, nehogy a papa rendetlenül kapja 
meg.

— Te — mondta neki — aztán jól viseld ám 
magad! Ne boszantsd a papát, mint mi kelten a 
mamával. Mert a papa jó ember, sokkal jobb, 
mint László bácsi. És én ót jobban is szere­
lem. Azért mondom, hogy le is jobban szeresd, 
érted !

És sietve a paplan alá dugta a felcziczomázolt 
Bibit, nehogy esetleg kísértésbe jöjjön és magával 
vigye . . .

TITO IC.
63— ANGOL RHGENY. —

HARMADIK RÉSZ.

V. FEJEZET.

József bátya ismét megjelenik.
Rosamunde keze után nyúlt és a maga kezébe 

lógva folytatta :
— Attól az órától kezdve, mikor életedet vak 

férjednek szentelted, attól az órától kezdve, mikor 
megnyerted egész hálámat, úgy a mint mar 
előbb lied volt egész szerelmem, olyan helyei 
foglaltál el szivemben, Rosainande, a melytől nem 
foszthat meg semmi, még ilyen csapas sem. 
Akármilyen magasra becsültem eddig rangomat, 
tegnap megtanultam még magasabbra becsülni te- 
leségemet, akármilyen is a származása.
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VIDÉK.
• As B. K. B. Fólegyhálán, Az Erdélyi Kárpát­

egyesületnek ama nagyobbszabásu mozgalma, melylyel 
az erdélyi háziipart óhajtja az egész országban ösmertté 
tenni és elterjeszteni, kezd kibontakozni az előkészítés 
stádiumából. Az első bemutatója az erdélyi háziipar 
termékeinek az E. K. E. budapesti osztálya közgyűlésén 
volt, mely után Kis-Run-Félegyháza közönsége bízta 
meg az egyesületet, hogy az ottan rendezendő háziipari 
kiállítással kapcsolatosan az E. K. E. is mutassa be 
Erdély háziipari termékeit. Kiállítottak kalotaszegi búto­
rokat és varrottasokat, a székelység szövött és hímzett 
iparczikkeit és a többi erdélyi vármegyéknek háziipari 
czikkeit. A teremnek többi részét a helyi téli tanfolya­
mok Ízléses, csinos és praktikus készítményei töltötték 
be. Maga a kiállítás vasárnap délelőtt kilencz órakor 
nyílt meg, mely alkalommal Berger Károly Lajos, a 
kiállítás helyi rendezője, gazdasági szaktanár és Rad­
nóti Dezső, a E. K. E. főtitkára mutatták be a nagy 
közönségnek a háziipari kiállítást. Az első napon 6000 
ember látogatta a kiáilitást, ugyannyira, hogy a nagy 
tolongást megakadályozandó, negyedóránkint be kellett 
zárni a csarnok ajtait. A második napon érkezett meg 
a földmivelésügyi miniszter képviselője. Heiler Gyula 
szaktanár, a ki az E. K. E.-nek a legmelegebben gra­
tulált hazafias munkásságának kiváló sikeréért. Ugyané 
napon jöttek a kecskemétiek Rada Elek polgármester 
és Horoi-th Ádám orsz. képviselő vezetésével, azután a 
közeli falak földmives gazdái és a különböző földmives- 
iskolák növendékeikkel. Az érdeklődés akkora volt, hogy 
az E. K. E. távirati felkérésére dr. Hermann Antal 
egyesületi alelnök délután szintén lejött a fővárosból s 
a tornacsarnokban mintegy 600— 800 hallgató előtt 
nagyszabású szabad előadásban ismertette az erdélyi 
háziipar kincseit. Este száz teritékü banketet rendezett 
a város az E. K. E. tiszteletére, melyen ott volt a vá­
ros szine-java. Másnap este zárták be a kiáilitást és a 
helyszínén uj meghívást kapott az E. K. E. Kecskemét 
város részéről, mely a nyár folyamán szintén rendez 
kiállítást.

nők nemzeti 
meg az ünne-

A nemzet ünnepe.
Ünnepet ült a mai napon egész Magyarország. 

Gazdagok és szegények, hatalmasok és ügyefo- 
gyottak, szent lelkesedéssel ünnepelték a szabad­
ság születésnapjának ötvenharmadik évfordulóját. 
A hol magyarul tanul a gyermek szülőanyjatól 
imádkozni, ott a mai napon lelkesedve hangzott 
a nemzeti dal s szent meggyőződéssel, erős hitlel 
mondták rá a hazafiak, hogy .rabok tovább nem 
leszünk.*

A fővárosban is, a vidéken is szép ünnepélyek­
kel ülték meg márczius idusát. A hazafi kizök­
kent a mindennapi élet zakatoló zajából s állítat­
tál ünnepelte a mai napot. A fővárosban az ün­
neplők között előljárt az egyetemi iljusüg és az 
iskolák ifjúsága.

A vidéken az iskolák, függetlenségi körük, tes­
tületek ünnepeltek s igaz szívből fakadó halaimat 
küldtek fel a magyarok islenéhcz, a miért mar 
ötvenliarmadszor hozta el a szabad magyar nép­
nek a tavaszt a kikeletet.

Ezen a napon elfelejti a magyar még a bána­
tát is. Hisz, remél, bízik egy szebb jövőben, egy 
jobb jövőben A márcziusi eleven ragyogó nap­
sugár elieledtet minden szomorúságot, s ezen a 
napon csak lelkesedni tudunk a ragyogó múlton s 
ig>" gyűjtünk lelkesedéssel erőt az újabb küz­
delemre.

A fővárosban és a vidéken lefolyt ünnepélyek­
ről a kővetkező tudósításokat közöljük:

A fővárosban.
A főváros hazafias polgársága, az egyetemi 

Ság és a fővárosi iskolák ifjúsága kegyelettel 
ma a márcziusi nagy napok emlékének. A 
ünnep alkalmából a főváros középületeire, 
házára, megyeházára, egyetemre, iskolákra, sz 
és számos magánépületre k.tűzték a nemzeti 
A belváros pompás zászlódiszben volt s az

hallgaló- 
áldozott 
nemzeti 

a város- 
inházakra 

lobogót, 
ulcz.ikon
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nagy népáradat hömpölygőit. Férfiak é 
kokárdát tűztek fel s úgy jelentek 
pélyeken.

Az egyetemi ifjúság ünnepe.
Valóságos zarándoklás indult a fővárosi vigadó felé’ 

hol délelőtt matinét rendeztek az egyetemi ifjak. A szé­
pen disziíett nagyterem minden zuga megtelt közönség­
gel. Különösen sok uribölgy jelent meg. Az emelvény 
körül és az első padsorokban tavaszi ruhás szép asszo­
nyok és leányok ültek. A főhelyen Madarász József 
országgyűlési képviselő, Herman Ottó, a 48-as párt kitűnő 
tagja, Hock János, az ünnep szónoka, Ábrányi Emil s 
a közélet számos ismert alakja foglalt helyet. Számosán 
jelenlek meg az üreg 48-as honvédek közül is. Fél ti­
zenegy után vonuit fel nemzeti zászló alatt az egyetemi 
ifjúság, melynek szónokai diszmagyarban jelentek meg, 
mig a rendezőség tagjai nemzeti szinü kokárdát visel­
tek. Pont tizenegykor lépett a dobogóra Tahy Endre, 
az egyetemi kür eloüke, s talpraesett, lelkes beszédben 
üdvözölte a megjelenteket, a kiket hazafias szivük su­
gallata hozott el az ünnepre. Onody Jenő szavalta el 
ezután zajos tetszés mellett Petőfi «Nemzeti dal»-át. 
Sürü taps közt lepett az emelvényre Ábrányi Emil, a 
jeles költő ős nagy hatással szavalta el saját alkalmi 
költeményét. Ezután Bénárd Ágoston orvostanhallgató 
mondott beszédet, melyben bírálta a mai kor politikai 
irányzatait és dicsőítette márczius 15-ike vívmányait. 
Erre Farkas Imrének A vén czigány czimü melo­
drámáját Jenny Edit kisasszony adta elő mély érzéssel 
s szavalatát Farkas Imre kisérte zongorán. Most Hock 
János ursz. képviselő lépett papi ruhában az emelvényre 
s megemlékezve a nagy idők nagy embereiről, ezek 
példáinak követésére buzdította az ifjúságot. A fényes 
ékesszólással elmondott beszédet több ízben perczckig 
tartó tapsvihar szakította félbe és végül alig akart le­
csillapulni a lelkes taps es éljenzés. Rétly Endre sza­
valta cl ezután saját alkalmi költeményét s végül a 
közönség hangos kívánságára az ünnepélyen jelen 
levő Madarász József a következő beszedet mon­
dotta :

«Tisztelt polgártársaim! Egész életemben szeretett 
magyar hazámnak alkotmányos szabadságáért és ön­
állásáért küzdöttem: küzdöttem azért, hogy kivívjam 
hazám mindeu munkás, értelmes, becsületes busz évet 
meghaladott fiának az összes alkotmányos jogokat, küz­
döttem azért, hogy szavazattal birjon e hazában min­
denki, nemcsak hitfelekezeti, hanem fajbeli, nembeli 
különbség nélkül. (Lelkes éljenzés és taps.) Ezért sokan 
kigunyoltak, mondván: miért a nő is? IIut azért, mert 
a nck is isten képére teremtett polgárai a iiazának. Azt 
tapasztaltam egész életemben, hogy mi férfiak önzőbbek 
vagyunk s minél éltesebbekké leszünk, annál inkább 
lábunk szárába megy a hazafiságunk s készebbek va­
gyunk elalkuüni hazank, nemzetünk jogait, mint a nő. 
Az unok parancsára szólaltain most fel. De fia felszó­
laltam, akkor elmondom őszintén a mit érzek, még 
akkor is, ha az önöknek nem esik jól. Az az apa, az 
igazi apa, a ki gyermekeit meg is tudja fedni, a ki 
azokat meg is tudja korholni. Panaszom van a mai 
fiatalság ellen. Nem akarom uzonban ezzel e napnak 
az összhangját zavarni, csak azt óhajtom : adja isten, 
hogy hazánk szereidébe olvadjunk össze mindnyáján 
mint testvérek, nem ismerve egymás között inas különb­
séget mint azt, a melyet magúnak mindenki két keze 
munkájával, becsületes, erkölcsös gondolkozásával s 
jelleme szilárdságává! kiérdemel.»

Madarász József beszéde után a lelkes közönség kí­
vánságának engedve Hennán Ottó is b szélt az ifjú­
sághoz. Beszédében egyrészt rámutatott arra a különb­
ségre, mely a márcziusi és a mai ifjúság közölt vau, 
másrészt súlyosan elítélte az egyetemi ifjúság­
nak viselkedését és magatartását a kereszt kér­
désben. A 48-as ifjúság — úgymond — lelkesedett az 
eszményekért; a mai is lelkesedik azokért. Csakhogy 
mig a márcziusi ifjúság lelkesedését nyomon követte a 
tett, addig a mai ifjúság legfeljebb azt teszi, hogy ebéd 
közben elmeséli, hogyan lelkesedett délelőtt. -Vagy bán 
az ifjúságtól az, hogy a keresztet, az ember­
szeretetnek e szent symbolumái és a szent ko­
ronát, államiságunknak e jelvényét a napi po­
litika sarávul piszkálja be. Végül arra kérte az 
ifjúságot, óvakodjék a jelszavaktól és ne engedje magát 
a pártpolitika czcljaira kiaknázni.

Nagy tetszéssel fogadta a közönség c beszédet, meg 
sem akarta hallgatni tovább az ifjúság szóuukát. Végűi

Rosamunde könyei isméi megeredtek. De ez­
úttal eltitkolta ökei. Gyorsan leszáritotta az áruló 
csőppeket arczárói és forró hangon szólt :

— Leonard, ne beszélj így ! Nem tudom hall­
gatni, hogyan dicsérsz, mintha azzal, hogy nőül 
mentem hozzád, áldozatot hoztam volna 1 Mikor 
ylőszőr olvastam azt a borzasztó levelet, az első 
Pillanatban felmerült bennem az az alacsony gon­
dolat. hogy szerelmed talán nem fog ellentállni 
i kiderült valóságnak. Egy rövid pillanatig bor­
zasztó kísértésben voltam, hogy ne adjam a le­
velet oda neked. De mikor rád néztem, és láttam, 
milyen nyngodtan ülsz ott, sejtelme nélkül annak, 
i mi közvetlen közeledben történt ... ez ismét 
Hágámhoz téritett. Most már tudtam, mit kell 
ennem. . . . Vak férjemre kelleti csak néznem, 
íogy rögtön legyőzzem a kisértést, mely el akarta 
telem égettetni ezt a levelet. Nincs olyan kemény 
»ziv, a mely képes lenne arra. hogy téged meg­
haljon, és nekem sincs egyéb érdemem, mint 
logy teljesitettem kötelességem. Tegnap azt mond­
jad a mirlus-szobában, hogy vakságodban egyet- 
en hü barátod van, a ki téged soha el nem 
lágy, és az a te feleséged. Most pedig, hogy túl 
fagyunk a legrosszabbnn, elég jutalom és vigasz- 
'alás számomra az, mikor tudom, hogy most is 
elmondhatod ezt.

— Igen, Rosamunde, túl vagyunk a leg- 
•osszabbon, de nem szabad elfelejtenünk, hogy 
nég nehéz megpróbáltatásokon kell átesnünk.

— Nehéz megpróbáltatásokon ? . . . Mire gon- 
iolsz ?

— Talán túlzók, Rosamunde, talán kicsinyre 
Jecsülöm a te bátorságodat. De a mi engem illet, 
íekem mindig nehezemre fog esni, hogy idegen 
zemélyekkel is tudassuk a titkol.

Rosamunde csodálkozva nézett férjére.
— Miért kell a titkot fölfedeznünk más előtt 

s? — kérdezte.
— Föltéve, hogy a levél valódiságáról meg­

győződhetünk — felelt Leonard — kötelességünk 
esz a titkot mások előtt is fölfedeznünk. Nem 
.zabad elfelejtened azokat a körülményeket, 
nelyek közt atyád .... melyek közt Treverton 
capitány ...

Nevezd mégis apámnak — szólt Rosamunde 
tzomoru hangon — gondold meg, mennyire sze­
detett, és mennyire szerettem én.

— Félek, hogy most is Treverton kapitányt 
leli mondanom — felelt Leonard — különben 
lem leszek képes arra, hogy egyszerűen és vilá­
gosán megmagyarázzam, a mit pedig minden kö­
rülmények közt tudnod kell. Treverton kapitány 
neghalt, a nélkül, hogy végrendeletet hagyott 
folna hátra. Egyedüli vagyona ennek a kastélynak 
íz eladási ára volt, a mit te örököltél, mint leg- 
Cözelebbi hozzátartozója.

Rosamunde összerezzent, és összecsapta kezét.

— Oh, Lenny! — szólt egyszerűen — mióta a 
levelet megtaláltam, annyit gondoltam terád, hogy 
egészen megfeledkeztem erről.

— De ideje lesz gondolni rá, kedvesem. Ila 
nem vagy Treverton kapitány leány a, akkor nincs 
is jogod egyetlen fillérre abból a vagyonból, a 
mely most tulajdonodban van. Rögtön ki keli 
adnunk annak a személynek, a ki valóban leg­
közelebbi rokona volt Treverton kapitánynak, 
vagyis fivérének.

— Annak az embernek! — kiáltott Rosa- 
munde. — Annak az embernek, a ki soha sem 
törődött velünk, és a ki még nevünket is meg­
veti ! Azért tegyük magunkat szegényekké, hogy 
ő gazdag legyen ?!

— Azt kell tennünk, a mi becsületes és igazsá­
gos dolog, és így fel kell áldoznunk a saját érde­
keinket — szólt szilárdan Leonard. — Azt hi­
szem, Rosamunde, hogy törvény szerint szükséges 
ehhez az én beleegyezésem is. Ha legnagyobb 
ellenségünk volna Treverton Andrew, és e pénz­
nek a kiudasa teljesen tönkrelenne bennünket, 
mégis vissza adnám önként az utolsó fillérig és 
egy pillanatig sem haboznék. Bizonyos vagyok 
benne, hogy te is ezt tennéd.

Arcza kipirult, mialatt beszélt. Rosamunde 
benső csodalattal nézte.

— Milyen büszke és hogy szeretem érte —• 
gondolta — a miért ilyen büszke !

— Most már érted — folytatta Leonard — 
hogy olyan kötelességeket kell teljesítenünk, melyek 
arra kényszerítenek, hogy mások segítségét ve­
gyük igénybe. Így hál. nem tarthatjuk meg a 
magunk számára. Meg kell találnunk Lecsón 
Saraht, ha egész Angolországol is át kell kutat­
nom érte. Hogy mit fogunk tenni, az attól függ, 
hogy mit felel kérdéseinkre, és hogy megerősiti-e a 
levél valódiságát. Ámbár előre eltökéltem, hogy 
nem fogok jogi formaságok mögé rejtőzni, és 
ámbár nincs egyébre szükségem; mint valami er­
kölcsileg kötelező bizonyítékra, {még sem tehetek 
ebben a dologban semmit, mielőtt szakértő ta­
nácsot nem kértem. Az ügyvéd, a ki azelőtt 
Treverton kapitány ügyeit ellátta és most a 
mieinket is intézi, azt hiszem alkalmas ember 
lesz. Hozzá kell fordulnunk, hogy kezdje meg a 
kutatásokat Leeson Sarah után, és ő fogja ne­
künk megmondani, milyen módon történjék a 
vagyon átadása.

— Milyen nyugodtan, milyen szilárdan mondtad 
ezt, Lenny! De nem lesz ez a lemondás az 
én vagyonomról túlságosán súlyos csapas reánk 
nézve ?

— Nyereség lesz ez lelkiismeretűnk számára, 
Rosamunde. De erről most nincs mit beszélnünk, 
mig meg nem győződtünk annak a szükségessé­
géről, hogy a pénzt kiadjuk. Fődolog lesz most, 
Leeson Saraht megtalálni.

a nagy zajban Rárpáti Kerner Zoltán bezárta az 
ünnepélyt. Az ifjúság a K/ssuth Laj s nótát énekelve 
oszlóit szét.

Délután három órakor a . őzponti egyetem előtt, a 
szép tavaszi verőfényben, óriási néptömeg gyűlt az 
egyetemi hallgatók nagy csoportja köré és lelkesülten 
hallgatta Bénárd Ágoston szavalatát. Majd Nagy 
József mondott hatásos hazafias beszédet, mely után 
Dongó Árpád szavalta Inezédy László «Márczius 15> 
czimü költeményét. Innen a menet a Kossuth nóta ének­
lése közben a muzeum-kertbe vonult s a Petőfi-emlék- 
tábla fölölti fal peremén, a honnan 53 esztendővel 
ezelőtt maga Petőfi harsogta el a «Talpra magyar»-!, 
Székely János egyetemi hallgató szónokolta a nagy 
néptőmegnek a hatalmas esküt, hogy «rabok tovább nem 
leszünk 1» Utána Bótha Szilárd beszédet tartott, melyben 
lelkes szavakkal méltatta a márcziusi nagy eszmék 
diadalát. Végül Nagy Ferencz szavalta el alkalmi köl­
teményét, mely ulán az összes jelen voltak kalaplevéve 
énekelték a Kossuth-nólát s igy indult tovább a menet, 
az egyetemi lobogó után, a Kossuth Lajos-utczán és 
kigyó-utczán át a Petöfi-szobor elé. A menetben 
Madarász József és Herman Ottó, továbbá sok öreg 
honvéd is részt vett.

Pont négy órakor megjöttek az egyetemi kör zászló­
jával élükön az ifjak. Elrendezkcdlek a piros szövettel 
bevont emelvény körül. Az egyetemi ifjúságon kivül ez­
rével voltak az üoneplök közt munkanélküliek is.

A tömeg már elrendezkedett, mikor harsány kiáltások 
hangzottak:

— Éljen Madarász! Helyet Madarásznak !
A közönség helyet szoritott az ősz képviselőnek, a ki 

leült a Pelőfi-szobor talapzatára. Az ifjak mellé telték a 
hatalmas nemzeti szalagokkal díszített koszorút és egy 
poroszokból álló társaság — mely látni akart egy ma­
gyar nemzeti ünnepet — virágokat adott át az ősz Ma­
darász bácsinak. Mikor a csend helyreállt, megjelent az 
emelvényen ilj. Szolarich Lajos és lendületesen elsza­
valta Emlrödi Sándor szép márcziusi költeményét. A 
zugó éljenzés lecsillapulta után Oellák Géza mondotta 
el az ünnepi beszédet, melyben Petőfit, a márcziusi na­
pok hősét dicsőítette. Végül Horváth József szavalta el 
nagy hatás melHt a Talpra magyar 1'-I. Erre aztán 
rázendítettek a Kossuth-nútára és ennek hangjainál szét­
oszlott a közönség.

Az egyetemi ifjak után megjelentek az állatorvostan­
hallgatók a szobornál és Renner Ferencz beszéd kísé­
retében koszorút tett le a talapzal.ira.

Az iskolák ünnepe.
Az I. kér. állami főgimnázium önképzőköre ünne­

pélyét Bosányi Andor nyitotta meg a «Talpra ma- 
gyar»-ral, Szabó Zoltán szónokolt, utána Fóliák 
D' z«ö méltatta a nap jelentőségét. Risztity Lázár, 
Kovács József ős Gálos Itezső szavaltak s az ünne­
pélyt az igazgató szavai zártak be.

A II. kerületi felső kereskedelmi iskola. tanuló 
ifjúsága ma délelőtt U órakor az intézet tornatermében 
iskolai ünnepélyt rendezett nagy közönség részvételével. 
A megnyitó beszédet Péter JJncs igazgató, az ünnepi 
beszédet dr. Nagy Lajos tanár mondotta el.

A II. kér. polgárt leány én női kereskedelmi 
iskola szintén megünnepelte márczius idusul. Az ünne­
pélyen Kozma Gyula igazgató méltatta e nap jelen­
tősegét.

A Deák tért ovang. nép- és pclg. iskola növen­
dékei V orakur gyülekeztek az iskolaépület szépen feldí­
szített tornatermében, hol dr. Haberern Pál iskola- 
felügyelő és nagy közöns-g jelenlétében folyt le a sza­
badság ünnepe. Fafvay Antal igazgató ismertetvén a 
nép jelentősegét, gyújtó szavakkal buzdította a gyermek- 
sereget hazaszeretetre; utána a polgári iskola növendé­
kei hazafias költeményeket szavaltak és a Himnusz el- 
zengésével fejeztek a szép ünnepélyt.

A belvárost felsőbb leányiskolában Hahóihy 
Sándor igazgató mondotta a megnyíló beszédet, a nagy 
nap jelentősegét méltatva. Frame? Ágost tanár hazafi- 
sugra buzdította a növendékeket, kik hazafias dalokat 
enekeltea.

A buúapoatt VI kor főreállskola ifjúsági is 
ünnepelt ma. R íjner Ferencz mtézvii igazgató veze­
tés" alatt az ifjúság a tornateremben gyülekezett, a hol 
az ünm-pélyt az énekkar nyitotta meg, majd lelkesítő 
beszéd két s szavalatokat adtak elő. Blum Vili. oszt. 
növendék pusztai dalokat hegedült zongorakisérettei. Az 
énekkar a Talpra magyart cl.-kelte el.

líosaiiiunde odasimult L •onardlioz.
— Nehéz [eladni varakozik reánk, ha megtalál- 

hik. De te támogatni fogsz, ugy-e, fia eljó az 
idő, mikor úgy kell fogadnom anyamat, a mint 
kötelességem. Oh. milyen haivariy, milyen fáradt 
és sovány volt. mikor agyúm mellett állt, engem 
és gyermekemet nézve ! Soka tart, mig megtalál­
juk ? Messze van most tőlünk, vagy pedig köze­
lebb, mini gondoljuk ?

Mielőtt Leonard felelhetett, kopogtattak az 
ajtón.

Betsey lépett be és lélekzetszakadva, zavaró- 
dollan sieieit úrnője felé. Nagy nehezen tudta 
kinyögni, hogy mr. Mundér, u kulcsár kér enge­
dőimet. hogy valami fontos ügyben beszélhessen 
mr. vagy mistress Franklanddal.

— Mi az, mit akar r — kérdezte Rosa- 
munde.

— Azt hiszem, asszonyom, azt szerelné tudni, 
küldjön e csendőrért, vagy ne?

— Csendőrért ? — ismételte csodálkozva Rosa- 
munde. — Csak nincsenek világos nappal tolvajok 
a házban?

— Mr. Mundér azt mondja, hogy nem tudja, 
nem-e valami rosszabb még, mint tolvajok — fe­
lelt Betsey. — Tetszik ludni, az a külföldi ember 
van itt megint. \ ukmeröen odajött az ajtóhoz, 
meghúzta a csengőt, és azt kérdezte, hogy be­
szélhet-e mistress Franklanddal.

-— A külföldi ! — kiáltott Rosamunde. 
t — Igen, asszonyom — folytatta Betsey. — 

Ugyanaz, a ki azzal az asszonynyal volt ftL es 
körülvezettette magát a házban, és . . .

Rosamunde felugrott.
— Hadd megyek le! — szólt.
— Várj — szólt Leonard, és megfogta kezét.— 

Epenséggel nem szükséges, hogy lemenj. Hadd 
jöjjön föl az idegen — fordult Betseyhez — és 
mondd meg mr. Mundernek, hogy magunk intéz­
zük el a dolgot.

Rosamunde férje mellé üli.
Különös véletlen — szólt halk, komoly han- 

g°Q- — Azt hiszem, hogy több, mint véletlen, és 
a rejtély kulcsa épen most kerül kezünkbe, mikor 
legkevésbbé vártuk volna.

Az ajtó megnyílt, és a küszöbön szerényen 
jelent meg egy kis öreg ember, rózsás arczczal 
és hosszú, teher hajjal. Kis bör-taska függött a 
vállán, és kabatja belső zsebéből pipaszar lát­
szott ki.

Egy lépést tett előre, aztán megállt, két kezével 
szivéhez szorította kemény kalapját, és gyors 
egymásutánban ötször meghajtotta magat. Kétszer 
Rosamunde előtt, kétszer Leonard előtt, aztan 
még egyszer Rosamunde előtt, a hölgyeket meg­
illető tisztelet okart.

Soha még Rosamunde az ártatlanság és be­
csületesség ilyen megtestesülését nem látta, mint

A VI. kar. polgári fia-iskolában a nagy nap em­
lékére hazafias iskolai ünnepélyt rendeztek. Az iskolai 
daloskür Schnuller Lajos tanár vezetésével a Him­
nuszt, Szózatot és Piákóczi-indulót énekelte. Zettner 
Ede megnyitó beszéde után Rózán/ József tanár mon­
dotta el nagyhatású alkalmi beszédét. Egy tanuló Ko- 
zúry József «Petőfi a dalnak» czimü költeményét, egy 
másik pedig a «Talpra magyar»-! szavalta.

A főv. VI. kér. kijzs. feluö kereskedőim! is­
kola márczius 15-ikct a. következőkép ünnepelte meg : 
A Szózat eléneklése ulán Lengyel'■ Sándor Igazgató 
hazafias szavakkal ecsetelte az ünnep jelentőségét, 
Tutchák lgnácz tanuló pedig olvasta Pálfl József és 
Heini Kornc! tanulók által irt ünnepi beszédet, Pálfl 
József elszavalta a «Talpra magyart», végül a szép ün­
nepet az ifjúsági énekkar előadásaival fejezte be.

A VII kér. községi polgári fintakola több, mint 
ezer tanulója ritka lelkesedéssel ünnepelte meg nemzeti 
nagy ünnepünket. Lód Károly igazgató szónoki lendü­
letű megnyitó és záró beszédeivel buzdította az ifjúsá­
got önfeláldozó hazafias munkálkodásra, Kurzenreiter 
Károly tanár pedig tartalmas beszédben fejtegette a 
nagy események fontosságát. Méltó kiegészítése voit az 
ünnepélynek a Késmárki/ Árpád tanár vezetése alatt 
álló ének- és zenekar több számú előadott darabja és 
az ifjúság közül többnek sikerült szavalata.

A VZI-ik kerülőt! állam! főgimnázium délelőtt 
10 órakor ünnepelte meg márczius lü-ikét Barcsay- 
utczai tornatermében. A megnyitó beszédet dr. Vaczy 
J mos tanár mondotta, utána Rudnay Győző ünkép- 
zőküri elnök tartotta inog a napot méltató ünnepi szó­
noklatot. Az ünnepség hazafias szavalatokkal és a Szózat 
clénekelésével ért véget.

A VIII. kér. német-utezai polgárt fiúiskola
márcziusi ünnepélyén Ullerich Gyula igazgató és 
Kardos Aladár tanar tartottak ünnepi szónoklatokat. 
Erüdi Ernő intézeti cnektanár kétszáz tagú dalárdája 
a Szózatot, Kossuth-dalokat és a Piákóczi-indulót művészi 
szabatossággal adta elő.

A szélresfövároai IX. kér. kereskedelmi takola
Knézicli-utczai tornatermében tartotta meg az ünnepet. 
A megnyitó beszédet Fiilinger Karoly igazgató mon­
dotta. Ezután Kunig Ernő tanuló szavalta el Petőfi 
«Nemzeti dal»-át. Hubay Petőfi «Talpra magyar»-ját 
az ifjúsági dalárda enekelle H aldbauer József tanar 
vezetésével. Majd Miróczky Árpiid alkalmi beszédét 
mondotta el. Doktor Ödön Tóth Kálmán «Eiőre !» 
czimü költeményei szavalta. Dr. Vadas Józsc-f tanar 
ünnepi beszéde következett, a mely ulán dr. Racziány 
Géza tanár «llnrczius 15-én a magyar ifjúsághoz» 
czimü ódáját adta elő. A szép ünnepség a Szózat el- 
énekelésével fejeződött lie.

A IX. kerületi polgári Iskola az intézet torna­
termében ünnepelte meg márczius 15-éL A megnyitó 
beszédet Tolnai Lajos igazgató tartotta, a nagy napot 
pedig Böngérfi János méltatta. Végezetül a tanulóifjú­
ság a Szózatot énekelte el.

A ríascbltz-íele nyilvános felsőbb leányiskola ön­
képzőköre a nagy nap emlőkére fényesen sikerült ma­
tinéét rendezett. A nagy nap fontosságát (iultmann 
Miksa tanár méltatta, nagy tetszcss-1 fogadott beszédé­
ben. A növendékek lelkesen előadott szavalatokkal ős 
hazafias dalokkal járultak hozzá az ünnepség si­
keréhez.

Az állatorvost főiskola hallgatósága fényesen 
sikerült ünnt pséggel tartotta meg a szabadság napját, 
a főiskola dísztermében. Az. ünnepélyt az ifjúság dalköre 
nyitotta meg a Himnusszal, melynek elhangzása umn 
Kenne?- Ferencz alelnök megnyitó beszédet tartott. 
Majd Koppányi Imre elszavalta a «Nemzeti dai»-l, 
utána pedig Horváth Józset elnök megtartotta ünnepi 
h'-szed- t. «Márczius idusán» Renner Ferencz ódaj .t 
elszavalta Szende Karoly s végre az ünnepséget uz 
ifjúság Szózata zárta ti . Délután uégy órakor az állat­
orvosi főiskola ifjúsága mt -zeti zászlaja alatt a Pctófi- 
szoborhuz vonult ki. Itt Horváth József elszavaita lel­
kesen a Nemzeti dalt. Re?iner Ferencz lendületes 
ünnepi beszédet mondott es koszorút helyezett a szobor 
talapzatára. Végül Sze?ide Karoly elszavaita Rtn?ier 
Ferencz hangulatos alkalmi ódáj it.

Dr. Lá«zló Mihály nyilvános főgimnáziuma és
nevelő intézeté 1- lkes hangulatban tartotta meg tnárcz. 
lö-ét. A Himusz eléneklcse után Horváth István az 
önképzőkör vezető tamlta ünnepi beszedet t irtott ; 
Z-ufi t U íön a »Nemzeti da!«-t, K-iv.its L y-s »A v a 
czigány»-t szavallak és ifj. Bálint J nose!nök»M rcz. 15.« 
czimü dolgozatát olvasta lel. A zenekar a »Tavasz 
elmúlt« darabot játszotta és a »Szúzit<-tal fejezte be a 
szép ünnepélyt.

A Eamoldcr intézetben nagy fénynyel és kegyn- 
b'ttel ünnep .tea meg márczius idusát. Reged 8 órakor 
hiizsun Mihaty pápai kamarás, intézeti igazgató misét 
mondott, :i melyen ji-i.-u voltak a tant'Stiiíel t,gjii es 
az inliz t növnd' kei dr. Magdics I-:;áez hittan.oral 
az *■!ü un. Mise után a díszterembe vonult fel a pyn 
kezet, a iiol lirizsa?? Mihály igazgató mondott re k

ez a kis üreg volt, a kit a házvezetőnő levele 
vakmerő csavargónak irt le, 0< a kiben mr. 
Mundér még valami tolvajnál is rosszabbat akart 
felismerni.

— Asszonyom, és tiszlelt uram — szólt az. 
üreg, kissé közelebb lépve. — Bocsánatot kérek, 
hogy alkalmatlankodom. Nevem Buschmann Jó­

zsefi Truro varosában lakom, a hol münsz.tai'js- :g 
a mester.-egem. Szives ungedelmukkel még ugyanaz 
a kis külföldi is volnék, a kivel nagy, vastag ház­
mesterük .olyan .-zigoruan bánt, mikor meg akar­
tam nézni a hazat. Nem kérek egyebet, mint hogy 
hallgassanak meg egy s/.ot a magam us egy vala­
kinek az érdekében, a ki igen közei áll szivem­
hez. Csak egy perczig fog tartani, asszonyom és 
tisztelt uram, aztán legjobb kivan "agaim és forró 
köszönetéin kifejezésével tovább megyek.

Kérem, kedves Buschmann űr. rendelkezzék 
tetszése szerint a mi időnkkel — szólt Leonard.— 
Semmi dolgunk nincs, a mi önt arra késztet­
hetné, hogy látogatását megrövidítse. Előre meg 
kell mondanom, nehogy bármelyikünk is zavarba 
jöjjön később, hogy vak vagyok. De a mi 
a figyelmes hallgatást illeti, árról biztosítha­
tom.............. Rosamunde, helyet foglalt mar mr.
Buschmann ?

Mr. Buschmann meg állt, és részvétének 
Leonard iránt még egy meghajlással adott ki­
fejezést.

Kérem, jöjjön közelebb és üljön le — szólt 
Rosamunde. — Egyébként ne higyje, hogy kul­
csát unk a legkisebb halassal lehetne reánk, vagy 
bog} mentegetódzé-'t várnánk űritől azért, u mi 
c só látogatásuk alkalmával e hazbau történi. 
Érdekünkben áll, nagyon is érdekünkben áll — 
tette hozzá szokott nyiltszivüségevel — hogy 
mindent halljunk, a mit ön nekünk elmondhat. 
\ alamennyi ember közt épen ün az, a kit ebben 
a perezben . . .

Elhallgatott, mert azt érezte, hogy férje meg­
nyomja a iabat és megértette azt az 'intést, hogy 
ne beszéljen túlságosan nyíltan az idegen elült, 
mig el nem mondta jövetele czélját.

(Folytatása következik.)

rí Óriási torta. Westminster herczeg és miss 
Shelagii Cornwallis- Ti'őst esküvője alkalmával, egy 
olyan torta volt a lakoma-asztalon, a melynek 
párja még tán nem is volt a világon. A hét láb 
magas torta több mint kétszáz angol iont súlyú 
voll. A tervezetét mérnök csinálta s a kivitel 
káprázatosán szép volt. A fiatul pár palotai és 
kastélyai czukorbol képezték az alsó részi. A csa­
ládi ezimerek fölötte a második részen voltak, 
mig legfelül egy remek templom foglalt helyet, 
tetején a menyasszonyi bokrétával és ezüst rojtos 
selyem-zászlókkal.

beszédet. A nagy napot méltatta és a halig;.tó^r* 
hazaszeretetre és királyunkhoz való hűségre buzdította. 
Lendületes beszédét azzal fejezte be: «Ügy mint édes 
anyádat, úgy szeresd hazádat.» A szép ünnepség a 
Himnusznak éneklésével ért veget.

A pesti Izr. hitközség elemi és polgári £ö. 
iskolája 1848 márczius 15-ike emlékére ma délelőtt 
ünnepélyt tartott, melyen a tanulói; hazafias alkalmi 
költeményeket szavaltak és a Himnuszt elénekeltem 
Az ünnepi beszédet dr. Braun Salamon tanár tartotta!

A Gero-féld internátus szintén megünnepelte már. 
czius 15-ikét. A megnyitó beszédet Samu István tanár 
az alkalmi beszédet pedig Fóliák Árpád tartotta. 
Az ünnepséget a Himnusz eléneklesével íejezték Le.

A színházakban.

A nemzeti színházban is ünnepi előadás volt £ 
szent nap emlékére. Előadás előtt kint az utezán ten- 
teteti a nép, mert .a nemzeti lobogót nem tűzte k, az 
igazgatóság. Hogy miért nem merte kitűzni ma, a 
magyar szabadság születésnapján, azt felesleges magya­
rázni. De azt is, hogy miért fog ünnepelni hivat .c,.a 
a hivatalos április tizenegyedikén. A közönség azonban, 
a melynek nem parancsszóra dohog a szive, benn a 
színházban, ha nem is botrány alakjában, kifejezést adott 
a nemzeti szellemnek. II. Rákóczy Ferencz ícgs _..í 
játszották és a mikor Kolonics jelenetére került a sor, 
a kinek egyenes leszármazottjai azok, a kik ellenzik a 
szent nap emlékének méltó megünneplését, pissz/g-'s 
hangzott fel a nézőtéren a germanizáló érsek i -;/ . 
nyomán. Perczekig tartó taps és éljenzés, orkánhoz ha­
sonló, szűnni nem akaró tetszésnyilvánítás kísért vz ;> 
ban minden olyan szót, a mely a szabadsáv í d =.• oi. 
tette. így ünnepelték márcz. 15.-ének évfordulóját a 
nemzeti színházban.

A népszínház Verő György hazafias darabjának, a 
Hadak utjá-nak előadásával ünnepelte meg márczius 
15-ikér.ck emlékét. Sajnos, az előadás pongyu-tsági 

épenséggel nem volt méltó az ünnepnaphoz. Jobb, ha 
sehogy se ünnepel egy színház, mintha igy ünnepli m-? 
a nagy nap emlékét. Az előadók legnagyobb része iuee 
a szerepet sem tudta, a darabot összenyirbáliák, meg. 
rövidették, az értékes részeket elhagyták. M-gi 'Aszott az 
egész előadáson, hogy a színészek és a rendezők 
amolyan tehernek tartják, a melyen minél gyorsabb; 
akarnak átesni. A közönség azonban lelkesedéssel 3 
jóindulattal ürömmel hallgatta az elíEd ist es mohó*: 
szivia magába azt a hazafias szellemet, a mely a darab 
minden sorából kiáradt. Bár díj Gabi, a ki a d-nij 
főszerep-t játszotta, nagyon szépen énekelt és sok iao- 
sot kapott. Anikó szerepét Küry Kláriié! hc/ir 
Teruska vette át, meglopó szépen és na.-y -ikerrel 
játszván e bájos lányalakot. A közönség l gy rokou- 
szenvvel és tetszéssel fogadta alakítását, a melyben egy­
aránt meg volt a pajkos jókedv és a müv..szi gr»- 
cziozitás.

A vígszínházban Ocskay brigcteb'-rns volt a müsona. 
A darab előtt Jászai Mari szavalta el Szárny .(MuL- 
nak Ezer tavasz czimü hangulatos kult'-rn'-nyét. A nagy 
tragi ka előadó művészétének minden erryvcl z°ngt- :! 
a magv.ar dicsőségnek ezeréves tűrt1 n. tét, melyet *: y 
hivatott poéta szedett szép, érzés teljes vers-Lbe. A 
gyönyörű előadás után a közönség perczckig tapsolt a 
művésznőnek és a szerzőnek is, a ki egy p ihoiybói 
gyönyörködött Jászai művészetének ragyogásában.

Emlőn (Jóth, a szatmári diák Icp-tt a függöny eié 
és elmondta a zsúfolásig megtelt nézőtér előtt Herc7°g 
szép prológusát. Orskay brigadéros hazafias szép jele­
neteinek lelkes bámulói és tapsolói természetesen ma is 
nagy számmal voltak.

A magyar ssinházb&n az <Arnnylakcdalom-' ku­
rdit s,..nr,‘ márczius 15-ének emlékezetére. A káv. - g 
zsúfolásig megtöltötte a színházat s tüntetőleg tapsolt 3 
darab hazafias jeleneteinek és a főszereplőknek, a I: •: 
ma küiüaös vervv-l-tűzzel játszottak. A siker orc-z - 
r: szó ma is Sziklaié voit, a ki Krausz becsit u! íro"- 
hatatlan komikummal ábrázolta. Mellette nagy - - c- 
r-st .írattak még: Molnár László a Koltai szerep«-b- r, 
Aranyosi Janka, a ki Kolíainet igen n:.gy S7ernt‘-V°i 
és művészi gonddal ruházta fel, Fá*edt és Rázta L x 
a kirvk egy dalát és tám zát mngnjrázt;ik. A színház­
ban igen sok honvédtiszt volt jcicn.

Az Uránia szinh .-/ban a mai nrpon zsúfolt híz 
előtt ad'.ik háromszor Hen+aHer Lajos alkalmi darab­
ját a7. «18íS»-at. A hazafias szellemű darab :: r 
vonzóerővel bír a közönségre, a mely ma kídr.n '- n 
lelkes hangulatban nézte és tapsolta a szabauságharcz 
legendás szép jeleneteit.

Egyletek és körök.
A terézvároat kaszinó Andr;<ssy-uti palotájának 

dísztermében ünnepi lakomával ülte meg a szabrd-ág 
ünnepét. A Terézváros polgárságának srin^-java k' x . 
Ji'.idoczci János, dr. Neumann Aram orsz. 1 ;• -
Ék, Pacher József, Ten ezer IMI, dr. Bárki, r b 
roly, Vük Lajos, dr. Reiner Ede, dr. Feleld !>rM, 
Trey M. Mór, dr. Feri Soma, Breitner L. Zsiprror.d, 
Hcnfje’ Adolf középdési {igazgató, Hartenstein Z- 
mond. Arnsteiti Henrik, hallal/ Gvuia. Mérő Joro-i, 
dr. Ac tél Endre, Schön lgnácz, dr. Rozgonyi Sándor, 
dr. Rózsa !• élix, dr. Rigácz Kaim in, l ady Tivadar h. 
elöljáró. Lnkits Vend»), dr. Ödön/fy Miksa. dr. Cau dz 
s!b. vett részt a szép ünnepélyén. A lakoma diszszónok* dr. 
leteld Béla volt, a ki lendületes beszédben cm.■■d-- ;t 
meg márczius 15-ike jelentőségéről, majd az akkori idők 
fiatalságát, e nagy napok fiatalságának EMe-c ! - -t, a 
szabadelvű eszmék, a haladás iránt való fogékonyságát 
szembe állította a mai elkorcsosull és a sötétség szolgá­
latába szegődött ifjúsággal. Végezetül, lelkes ovácziok 
közepette, a szabad eszmék diadalára ürítette poharát. 
Utána Radocza. |János, dr. Neumann Armin, dr. 
Reiner Ede méltatlak ékes felküszöntőkben a mai ün­
nepnapot, m;g Tenczer Pal a magyar szellem, magyar 
érzés, magyar gondolkodás és a magyar nyelv Eghiva- 
tottabb apostolait, az újságírókat és a tanítókat éltette. 
Asztalbontás elölt az egész társaság helyéről felállva, 
elénekelte a Himnuszt.

A 6zéke~fövárosi 43-as polgárok ma este a 
József lőhet czeg szállodában ünnepi i íkumát rendeztek, 
melyen felezernél is több függetlenségi ember v- ti reszt. 
Az ünnepi beszédet dr. Schweigh-o]jer Ferencz töv. rrsi 
ügyvéd mondta nagy hatassó. Beszedet mondtak Sol[f‘ 
most Marton, Mezei Be.a tóvárosi bizottsági tag <‘S 
még számosán.

Az első budapesti sütemény kibordók őnképxö
és eegélyzö köro is megünnepelte ma mái czius 15-ét. 
A Kecskeméty-féle vendéglőben szónoklattal es szavalat­
tal egybekötött ünnepélyt rendezett.

A kereskedő Ifjak társulata saját disxt'rrm b13 
(IV., magyar-uteza 3., i. cm.) hazafias ünnepélyt rende­
zett társasvacsorával egybekötve; az unutpélyen dr. 
Gondii Dezső tartott ünnepi beszédet.

Tüntetések.
A délután folyamán zajos tüntetések voltak a kere 

pcsi-uton a nemzeti színház előtt. A Petőfi szobi áriul 
lefolyt ünnepélyek után valaki elkiáitotta :

— Polgárok! vonuljunk a nemzeti színház elé! Kö­
veteljük a nemzeti lobogó kitűzését!

A mellékulczákon har 
ladt keresztül s egyenese 
Elől az állatorvosi akadt) 
Zászlajával. Mikor ki»rj 
énekelték a Kossuth-coij 

— Le az intendáns- . 
*ott ki a tömegből egy-e|

_ Szégyen, gyalázat
_'Tűzzék ki a r

gokan gúnyolódva.
A rendőrséget valaki 

a nemzeti színház el ki­
vonta a belvárosból a.. 
őröket és a nemzeti í. i 

Mikor a tüntetők a 
behallatszott a Kossut 

— Tűzzék ki a tr\ 
— A magyar ni/ 

zeti színházat, 
Jcolort l

Mindig sűrűbben hail 
tetők soraiból.

De bizony a rer 
nem Krecsányi kapd í 
oszoljanak széjjel. A tu 
dett is a felszóhtasi t..] 
dúltak meg.

— Le a feketesárga 
— Menjen Bu sb 
Ökleikkel fényig ttU 

előrenyomulni. Kr 
» távozásra s mik : 
getőbu állást fegia. 
tetők ellen. Néh.uiy 
ték a meilékutcz .K ia 
közül tizenegyet Ivt.-.rtj 
rületi kapitányság: k 

Hat órára már ujral 
környéke.

Aradon a györ.. 
részvételével fo y: 0 
fias d.'Bukat, kültéri, 
tanfelügyelő és hon 
toonuuüak. A fi-1 ; 
vértanuk szobráho: 
tek le. h'iöuk 
gyi Lajos és Ba 
denüti megünn-p-'ö 

Baján hazafias ; 
születésnapján: k • v 
testületek es h-itó-c. 
kezetek trm| 1 : :
polgári kaszmt |
színházba, a hol az 
♦ártotta. Az un 

Bártfán a 
fényes-n rendezi 
ünnepi beszéd A. !> i\ 
az iskolák unn :

Beszterczebanye.l 
'ékére impcx.:.; uumj 
1 várost es a szír' 
került Feien ez y 
ooetikusuu szép d; -3i| 
dése.>

Debreczenbon 1 I
ünnepének, mely.;. a| 
•léssel ült meg. A kei 
számos maganhazre. 
ünnepségek központ, j 
ma délelőtt a tan 
emlékünnepélyen egyl 
egyéb hivatalok 1 

j.naziumi lelkéss; 
ár. Ferenczy Gyű 
óriási közönség j i u|
nokai magasztaltok
szobornál, a tú;sko 
ürszes tacintv- \ 
Számos egylet a 
dicső t-vi'urdii. it.
adasban O sk«<y 
öreg honvedek p 

Déva márc :i 
ünnepelte. Az - 
Sándor, grot Hat A 
szedet melleit a z r| 
lig tűnt ki. A pcl 
Sándor alkalmi i 
hazafias dalokat 
rendezett. A varos i|

Devecseren k I
Györfy 0 */.a voi 
Este a Zöldfa-sz. i oi 

Eger v ros k 
meg márczius tíz ni 
telt a tanitas és 
ünnepség központján 
tanitókepczdei usa 
Kora délután már 
téren. Innen zenes 
vonult a tr.:neí V 
tanitóképezde tuekk 
majd Id akéri Gy 
elszavaita F-téí, « 
Ezután pali Jlagi 
lássál. Majd .Sr/<l 
mán «Előre* I 
«Törzskasziné* e’él 
Kain oki István 
czimü költemény t| 
hevesmegyei hcnvJ 
a közönséghez. EJ 
Nándor mondta 

Gödöllőn ft 
Az ünnepély a Pa 
dötí, a hol vidj 
gyárt cs Boának 
védszoborn..! .V 
s a gödv: lói 
énekelt.

Gyulán is nag 
gárság a szent 
gyűlési képviselőt 
A közszeretetben 
a polgárság ezrei | 
üdvözlő beszédet 
kör elnöke tarlottj 
a tömeg a népke 
Kovács Lajos rd 
végén megkö3zün| 
hogy engedett a 
jött az ünnepre, 
méltatta 48 v.vml 
valta el. Utána 
a oép lelkes élj®! 
sulh Lajos müköl 
Eszmegazdag és 
hogy Kossuth kcj 
van betemetve 
függetlensége is. I 
kalmi költemény 
400 terítekü bad
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MARCZIUS 16,
I es a hallgatóságot
Iái hűségre buzdította, 
p be: «Ugy mint édes 
IA szép ünnepség -

- és polgári £a.
relékére ma délelőtt 
óa hazafias alkalmi 
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A Petőfi szobi áriéi 

litotta :
c°ti színház elé 1 Kő-

A mellékutczákon három-négyezer főnyi közönség ha­
ladt keresztül s egyenesen a nemzeti színháznak tartott. 
Elől az állatorvosi akadémia hallgatói mentek az intézet 
zászlajával. Mikor kiértek a Kossuth Lajos-utczára, el­
énekelték a Kossuth-nótát.

— Le az intendánssal! Abozug Keglevich; — bang- 
*o!t ki a tömegből egy-egy éles hang kiáltása.

— Szégyen, gyalázat 1 — válaszolt rá a tömeg.
— Tűzzék ki a császári zászlót ! — kiáltották 

sokan gúnyolódva.
A rendőrséget valaki értesítette, hogy tüntetés készül 

g nemzeti színház ellen s Krecsányi kapitány össze- 
vonta a belvárosból az összes lovas-, meg gyalogrend­
őrüket és a nemzeti színház előtt állította fel őket.

Mikor a tüntetők a Szikszay vendéglő elé értek, újra 
behallatszott a Kossuth-nóta.

— Tűzzék ki a magyar lobogót!
— A magyar nép filléreiből építették a nem­

zeti színházat, tűzzék ki rá a nemzeti tri­
kolort l

Mindig sűrűbben hallatszottak ilyen kiáltások a tün­
tetők soraiból.

De bizony a nemzeti zászlót csak nem tűzték ki, ha- 
nem Krecsányi kapitány felszólította a tüntetőket, hogy 
oszoljanak széjjel. A tüntetők nagy része engedelmeske­
dett is a felszólításnak, a többiek azonban nem moz­
dultak meg.

— Le a feketesárga lelkű intendánssal!
— Menjen Becsbe 1
ökleikkel fenyegették a rendőrséget és igyekeztek 

előrenyomulni. Krecsányi még egyszer felszólította őket 
a távozásra s mikor látta, hogy a tömeg mindig tenye- 
getóbb állást foglal el, akkor rohamot vezényelt a tűn 
tetők ellen. Néhány perez aiatt a lovasrendőrök bever­
ték a mellékulczákba a tüntetőket s az ellenszegülök 
közül tizenegyet letartóztattak. Ezeket a nyolezadik ke­
rületi kapitányságra kísérték.

Hat órára már újra csendes volt a nemzeti színház 
környéke.

A vidéken.

Aradon a gyönyörű tavaszi időben óriási közönség 
részvéteiével folyt le az ünnepség. A városházán haza 
fiss dalokat, költeményeket adtak elő, Varjassy Árpád 
tanfelügyelő és Lauko Albert tanító emlék beszédeket 
toonuoaak. A belathalatlan nagy közönség zászlókkal 
vértanuk szobrához vonult, a hol számos koszorút V t 
tek le. iabakovics György beszédet mondott. Bala­
gyi Lajos és Balázs Géza szavaltak. A megyében min 
den üti megünnepellek márczius 15-ét.

Baján hazafias kegyelettel ülték meg a szabads 
születésnapjának évfordulóját. Az üreg honvédek, ipar- 
testületek es hatóságok resztvettek a különböző hitfele 
kezetek templomaiban megtartott istentiszteleteken, 
polgári kaszinóból ezrekre menü neptümeg vonult 
színházba, a hol az ünnepi beszedet Szabii Samu 
'ártotta. Az úri kaszinó estélyén Setényi Pál beszélt.

Bártfán a márciiusi ünnepséget a Széchenyi-kör 
fényes-n rendezte. Fodorovszky Jenő tartotta az 
ünnepi beszédet, Dávid Jolunku pedig szavalt. Délelőtt 
az iskolák ünnepeltek.

Beszterczebánya polgársága a márczius! napok era 
'ékére impozáns ünnepélyt rendezett. Este kivilágítottá 
i várost és a sztnh zuan illír, pi előad.is veit. lezmre 
került Ferenczy Ödön, a «Felvidék» főszerki szidjon 
ooetikusun szép drámái költeménye: «A szabadság ebre 
dése.»

Bebreczenocn a legszebb idő kedvezett a szabadság 
ünnepének, melyet a város közönsége hazafias lelkese­
déssel ült meg. A középületekről, valamennyi iskoláról, 
számos maganházrói nemzeti lobogók lengenek. Az 
ünnepségek központja a főiskolai imaterem volt, a hol 
ma délelőtt a tanari karok és ifjúság által rendezett 
emlék ünnepélyen egyházi, városi, vármegyei és más 
egyéb hivatalok is képviselve voltak. Csiky Lajos 
-t iiOaziumi lelkéssz imát mondott. Az emlékbeszédet 
jr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár tartotta. Délután 
óriási közönség jelenlétében a kollégiumi iíjusag szó­
nokai magasztaltak a márczius! eszméket a Petófi- 
szobornál, a főiskola udvarán és a városhaza előtt. Az 
örszes tanintézetekben külön ünnepélyek zajlottak le. 
Számos egylet a maga helyiségében is megünnepelte a 
dicső évfordulót. A színházban tegnap és ma díszelő­
adásban Ocskay brigádért» került színre. A 48 4'.l iki
öreg honvédek pedig taoczmulatságot rendeztek.

Déva márczius idusát D va városa is lelkesen meg- 
ünnenelte. Az állami főreuiiskoia ünnepélyén Kenud 
Sándor, gróf Sutler János es Engel David szép be­
szédei mellett a zenekar, az énekkar és a szavaló ifjú­
ság tűnt ki. A polgárság templomi ünnepe után Szocs 
Sándor alkalmi bősz d t tartott és a kepezde dalzore 
hazafias dalokat adott elő. Este az ipartestület lakomat 
rendezett. A varos fel van lobogózva.

Davecseren fáklyásmenettel, zeneszóval ünnepellek 
Oyórfy Géza volt képviselő emlék beszedet mondott. 
Este a Zöldfa-szállodában banket volt.

Eger város közönsége az idén is szí pen ünnepelte 
meg márczius tizenötödikét. Az összes iskolákban szüne­
telt a tanitas és hazafias ünnepélyeket rendeztek. Az 
ünnepség központjáig i Törzskaszinó, a jogakadémtai- es 
tanitóképezdei ifjúság által rendezett ünnepély képezte. 
Kora délután már nagy közönség gyűlt egyb ■ a Lyczeum- 
téren. Innen zeneszó mellett a Kossuth Lajos-lérre 
vonult a menet. Itt folyt le az ünnepély első része. A 
tanitóképezde énekkara hazafias énekeket adott elő, 
majd Idakéri Győző joghallgató a városház erkélyéről 
elszavalta Petőfi «Talpra magyarját nagy halassal. 
Ezután pali Hagy Sándor joghallgató beszélt nagy ha­
tással. Majd Schwüre,z Elemér joghallgató Tóth Kál­
mán «Előre, czimü költeményét szavalta el. Innen a 
«Töréstaszinó, elé vonult a nagy közönség, a hol 
Kalnokt István szavalta Ábrányi Emil «Márczius lu.> 
czimü költeméovét. Ezután Horváth József ügyvéd, a 
hevesmegyei honvédegylet elnöke intézett lelkes beszédet 
a közönséghez. Este a társasvacsoránál Szederkényi 
Nándor mondta az ünnepi beszédet.

Gödöllőn fényesen ünnepelték meg márczius idusát. 
Az ünnepély a Petőli-téren Petőfi lakóhaza e.otl kezdő­
dött a hol Adler Oszkár szavalta a Talpra ma 
gyárt és Bodnar Zoltán beszedet monrtott.

. védszobornal Nagy György mondott hatásos 
s a gödöllői polgárok dalárdája hazafias
énekelt. ,

Gyulán is nagy lelkesedéssel ünnepelte meg a pol­
gárság a szent nap emlékét. Hentaüer Lajos ország- 
gvülési képviselőt Csabán a gyulaiak küldöttsége várta. 
A közszeretetben álló képviselőt a gyula, pályaudvaron 
a polgárság ezrei zászlóval és zeneszóval fogadtak. Az 
üdvözlő beszédet Schriffert József, a negyvennyo czas 
kör elnöke tartolta, mire Hentaller röviden válaszolt s 
a tömeg a népkertbe vonult, hol a márczius, ünnepélyt 
Kovács Lajos remek beszéddel nyitotta meg, melynek 
végén megköszönte a nép nevében Hentaller Lajosnak, 
hogy engedett a jüggetlenségi kör meghívásának és el 
jött az ünnepre. Majd Domby Lajos református lelkész 
méltatta 48 vívmányait s nagyhatású ki 
valta el. Utána Hentaller Lajos országgyűlés, képviselő 
, nép lelkes éljenzése közt a 43 ásványokról es Kos. 
suth Lajos működéséről beszélt lelkesen es melegen. 
Eszmegazdag és stilluris szépségű beszedet azzal végezte, 
hogy Kossuth koporsójába Magyarország fuggetlensege 
van^ betemetve X a koporsó felnyílik, Wn *»»> - 

függetlensége is. Végül Bácz János

Gyöngyös. Márczius 15-ikét Gyöngyösön lelkes han­
gulatban ülték meg. Visontai orsz. képviselő és Hegyi 
főgimnáziumi tanár szép beszédeket tartottak. Az iparos­
körben banket és a színházban díszelőadás volt.

Iglón minden tanintézet külön ünnepelte meg márcz. 
lo.-ét. Este a kaszinóban és az olvasókörben ünnepel­
tek ; az utóbbiban Simó Géza tanár ünnepi beszédet 
mondott.

Keszthelyen a szabadság évfordulóját lelkesedéssel 
ünnepeltek. Számos épületen nemzeti zászlók lengtek.

rom. kall;, templomban istentiszteletet tartottak. A 
m. kir. gazdasági tanintézetben a hallgatóság, a bath, 
főgimnáziumban a tanuló ifjúság rendeztek ünnepélyt, 
mindkét ünnepélyen lelkes szavalatok és hazafias be­
szedekben dicsőítették a szabadsajtó kivívásának emlék­
ünnepét. Az iparos ifjak nemzeti zászlók alatt vonultak 
a Szent Háromság-térre, a hol óriási közönség jelenlé­
tében alkalmi szavalatokat adtak elő, Horváth László 
pedig szép hazafias beszédet tartott. Ez alkalommal az 
iparosok dalköre is közre működött. A keszthelyi járás 
48-as honvédéi is rendeztek ünnepet. A tiszteletűkre 
adott ebéd alkalmával szép felköszöntőket mondottak.

Kisjecön és Erdőhegyen tegnap este kivilágítás és 
fáklyasinenet volt. Ma a szabad ég alatt a két község 

kirdája alkalmi dalokat énekelt. Csiba Márton rét. 
lelkész pedig ünnepi beszédet mondott.

Kismartonban a nagyobbára németajkú, de haza­
fias polgárság ülte mrg nagy lelkesedéssel a szabadság 
ünnepét. Metzingh Lajos tan.ir, lapszerkesztő, magas 
szárnyalása emlékbeszedet mondott. Yáradi Antal 
Rákóczi Rodostón» czimü melodrámáját Stessel 

Teréz szavalta el, Kritsch Elza pedig ügyesen kiser te 
zongorán. Kaprinuy Margit a «Petőfi és Jókai»-U 
ábrányi Emil költeményét. Befejezésül előadtak a 
iMárczius 15» cziinü drámai költeményt. Ebben 
Stanits Géza. Ronyhai/ Károly, Mohi Adolf, Wolf 
Ilona, Éder Nándor és Yáradtj János szerepeltek.

Kolozsvárott délelőtt az egyetemi hallgatóság ünne­
pelt. A Mátyás király téren több. mint 10.000 emberrel 
gyűlt össze az ifjúság. Délután a redoulban volt ürme 
péiy, «a melyen jelen voltak liéidi főispán es Szvacsina 
polgármester is. Az ünnepi beszédet Boros György 
theoiogiai tanár mondotta. Este bankét volt. Az egyle­
tek, iskolák mind ünnepeltek. Az egyetemi ifjúság 
szomszédos falvakban küldöttekkel Képviseltette magút 
a mai nemzeti ünnepen.

Lugos. Lugos hazafias közönsége kegyelete? ünne­
pélye u»cl üite meg márczius 1 .j-izet. A ruugy.tr kaszmó- 
bun a magyar dalárda közreműködésével l-uiycs estély 
volt, melyen a dalárda hazafias dalokat énekelt s lelkes 
szónoklatok a nap jelentősegét méltattuk. Az egész vár­
megye területén is megünnepelték e napot, ley Kar.tn- 
s- b- sen az ottani magyar kaszinó. Orsóván, Kesiczán és 
Oraviczán szintén kusziuók és daiegy. sületek rendez­
tek nagyszabású ünnepélyeket,

Ä liptó-szt miklósi «Magyar társalgó kür> saját 
bélyegében bankettel egybekötött emlékünnepélyt ren­
dezett. Az estélyen a « Kossuth > serleggel ist vári Jy 
Gyula tanár tartotta az első íelküszönlot.

Kakón nagy f-nvnyel ünnepelték meg m,rebus 
15-ikét. Justh Gyula orsz. képviselő nagy hallgatóság 
előtt t-rtotta meg az ünnepi beszédet, u mely óriási 
lelkesedést kellett. Este bünket volt.

miskoiczcn a hazafias ünnepségek egész sorozatá­
val ünnepelték meg a mai nemzeti ünnepel. A refor­
mátus és minorita-templomban istentisztelet volt. A 
Kossuih-szobor élőt' megjelent az összes iskolák ifjú­
sága és a mezőgazdák egyesülete. Hazafias beszédeket 
mondtak és koszorúi helyeztek el. Délután a korona- 
száhódúban a Lözmivelődési egylet tartott embkünne- 

Hste díszelőadás volt. «Ocskay brigaderos>-t ját­

lefolyt ünnepségen Szunda Lajos mondott emlékbeszé­
det, Reichard Marcsa szavalt és a honvédszoborra he­
lyezte a józsefvárosi polgári olvasóegylet koszorúját. 
Majd a dalárda énekelt.

Tárnokon is szép ünnepséggel ülték meg a mai na­
pot. Az ünnepi misén a gyermekek a Szózat-ot énekel­
ték. A kisdedóvóban folyt le az ünnepély, melyen az 
alkalmi beszedet Bromada József igazgató mondotta 
nagy hatással. Az ünnepséget hazafias szavalatok és 
énekek zárták be.

Váczott is volt hazafias ünnepség. Négyezren nem­
zetőr! zászlóval a honvédszoborhoz vonultak ki, a hol 
a dalárda énekelt. Nécsey János tanár beszélt, ezután 
Bárdcss Ernő, Matlaszkovszky Róbert pedig sza­
valt. A gimnazisták tliszmagyarban voltak, a mi dicsé­
retet érdemel.

A szalk-szent-mártoni Petöfi-iinnep.
Szalk-Szent-Mártonban a nagyfogadó falába illesztett 

emléktáblát, a mely arról ad tanúságot, hogy Petőfi 
ott lakott és működött, ma leplezték le fényes ünnep­
séggel a város és vidékének rendkívüli érdeklődése és 
lelkesedése mellett.

A Petőfi-társaság tagjai közül Bartók Lajos eleinek, 
Szana, Tamás főtitkár, továbbá Jakab Ödön, Ferenczy 
Zoltán, Prém József, Koroda Pál és Várady Antal 
rándultak le. Velük utazott gróf Benyovszky Sándor 
orsz. képviselő is. A veodégeket Kun-Szent-Miklóson 
emlékbizottság, Tass mezővárosban pedig gyönyörű 
lovasbandérium fogadta. Zászlós kocsikon vonultak be 
az irodalom képviselői a lakosság éljenzése mellett. A 
házakon mindenütt nemzeti lobogók tarkállottuk a 
márczius 15-iki ünnep emlékére.

Szalk-Szent-Mártonban a templom előtti téren Csikay 
Imre főszolgabíró, Budnyinszky László szolgabiró, 
Fekete Pal a város jegyzője beszéddel üdvözölték a 
vendégeket, mire Bartók Lajos felelt, szentnek nevezve 
a főidet, a hol Petőfi egykor járt. Az ünnep istentiszte­
lettel kezdődött a templomban, hol Máté Elek duna- 
vecsei ref. lelkész, hazafias szónoklatban dicsőítette a 
szabadság emléknapját és Petőfi emlékét. Aztán Dobos 
László cv. ref. lelkész vendégszerető házában villás- 
reggelire gyűllek össze az ünneplők s innen a nagy* 
fogadó elé vonultak. Ezt .1 tért Petőfi-tér-asi nevezték 
el a mai nap emlékére. A lepellel borit ott emléktábla 
előtti emelvény körül óriási néptömeg foglalt állast és 
imponáló volt, a mikor ez a közönség a «Hymnus»-! 
énekelte.

Bartók Lajos hatásosan szavalta «Várjátok Petőfit!» 
czimü költeményét, melynek minden strófája után 
viharos tetszés hangzott lei. Majd Nynry Pál ref. 
segédlelkész emlékbeszédet mondott, mire lehullt az. 
emléktábla leple s látható lett Petőfinek karrarai már­
ványból faragott domborművű képmása, alatta e fel­
írassál :

Szalk-Szent-Márton lakossága 
állította e táblát

A MAGYAR SZABADSÁG LAXGLELKŰ ÉXEKESÉXEK 

PETŐFI SÍN DORNA K,
KI AZ 1845-46. ÉTEKBEN E HÁZBAN LAKOTT.

1901 MÁRCZIUS lű-ÉN.

Anyám az álmok nem. hazudnak} 
'Vakuljon, bár a szemfedél, :
Dicső neve kiiltö fiadnak,
Anyám ! solca, örökkön él.

szabadság születés­

űitek meg márczius 
a református templom 
a kerület képviselő-

ünnepély

A hon- 
beszéttet 
dalokat

________  _ Végül Bácz
kaltni költeményt nagy lelkesedéssel. 
400 terítékű banket tolt.

pet,
szólták.

Bíóöoson a nemzeti ünnepet nagy közönség és a 
hatóságok részvételével tartott-k meg. Tegnap kivilágí­
tás volt. Ma reggel tűzoltói 1 ir.dó volt zenével és ezután 
istentisztelet. Később a kaszinóban Horváth Zoltán tb. 
főszolgabíró fi lolvasást tartott. A magyar Géniusz osz­
lopánál Záros József mondott beszedet és megkoszo- 
ruzta a szobrot a liymnusz éneklése mellett. Este 
bankét volt.

Nagyváradon minden iskolában ünnepélyeket ren­
deztek. A színházban díszelőadás volt s az Arany- 
lakodalom, került szilire. A közönség a darabban 
előforduló hazafias dalokat együtt énekelte a színészek­
kel. Általános nagy megbotránkozást keltett, hogy a 
katonákat eltiltottak napiparancsban az e,óadásról. Este 
a polgárság banketet rendezett, melyen Bulyovszky 
polgármester emlékezett meg 
napjáról.

Nemes-Ccsán 13 kegyelettel 
15.-cl. Délelőtt istentisztelet volt 
ban, azután dr. Molnár Ákos, 
jelöltje tartotta meg ünnepi beszédét. Az 
Végh József 48-as bonvédörnagy sírja mellett folyt le. 
Fizui m Sa. kuzy István szavalta cl nagy hatással 
Ábrányi Emilnek alkalmi költeményét. Az ünnepélyt 
lakoma zárta be.

Pozsonyban valamennyi iskola, az izraelita hitközség, 
több egvesuiet űump-egekel rendezett. A községi épü­
letek tel voltak lobogózva. A színházban díszelő­
adás volt.

Szentesen nagy, fényes ünnepélyekkel ülték meg 
1848 márczius 15-ikének ötvenhat madik évfordulóját. 
Ddelótt 10 órakor a varos rendezett ünnepélyt, melyen 
Futó Zoltán református hlkész tartotta az ünnr-pi be­
széd!, délután három órakor pedig a Kossulh-kör ün­
nepélyé vált. Az ünnepélyen megjelentek: Diene< Már­
ton, Luby Géza országgyűlési képviselők, Uray Imre, 

tiszaháti kerület volt országgyűlési képviselője, Faragó 
Antal és dr. Szarka Mihály, a csongrádi ellenzék ve­
zérei és számos előkelő vendég a vidékről és a főváros 
bői. Dr. Tasnády Antal pártelnök barom órakor nyi­
totta meg az ünnepélyt s üdvözölte a nagy számban 
megjelent függetlenségi polgárokat. Beszédeket mondtak : 
Dienes Marton, Baby Géza, Uray Imre és dr. 
Szarka Mihály. A gyűlés rendben folyt le, csak a 
mikor az elnök mar bezárta a gyűlést, akkor azart egy 
ismeretlen ember, a li állítólag szoczialista, szónokolni, 
de nem hallgatták meg. Este banket volt a Kossuth-kűr 
dísztermében.

Segesváron lelkesen ünnepelték meg márczius ló ét. 
Oyöngyüssy István szerkesztő beszédet mondott. Bell 
Gyula szavalt. A Petöfi-szobornál Józsa Adolf mondott 
beszédet és Lisendohr Link szavad. I etoti-szobrat meg­
koszorúzták, mialatt a magyar polgári kör dalárdája 
Kovács Bálint vezetése mellett hazafias dalokat énekelt. 
Este társas vacsora volt.

S -A. tJjkclyen is fényes hazafias ünnepséget ren­
deztek. Dr. Búza, Barna mondta az ünnepi beszédet, 
városi és gyártelepi dalárda hazafias dalokat énekelt, 
A városi dalárda rendezte az ünnepséget, 
díszt öltött, este faklyasmenct volt.

Székesfehérvárott hazafias lelkesedéssel ünnepelték 
meg a szabadság születésének évfordulóját, a mely al­
kalommal a várost fellobogozták. A templomokban isten- 
tisztelet volt. Áz állami főreáliskolában Sahn Adolf 
tanár tartott lelkes beszédet márczius idusáról, a diákok 
pedig hazafias költeményeket szavaltak. A kereskedelmi 
akadémiában dr. Faludi Miksa igazgató tartott ünnepi 
beszédet, az ifjúság pedig hazafias dalokat és szavalato­
kat adott elő. Hasonlóan ünnepeltek a főgimnáziumban 
és valamennyi elemi iskolában. Számos társaskör lelke- 
sült hangulatban ünnepelte meg e szent napot.

Szatmáron a két gimnázium délelőtt, a Kölcsey kör 
délután és az iparoskör este tartotta meg 
ünocpelyct. A város lobogódiszt öltött.

Temesváron, városszerte nagy ünnepségek voltak, 
A kereskedelmi egyletek már tegnap fényes lakomát 
rendeztek. Ma a középiskolákban voltak ünnepélyek. A 
városházán 500 koronát osztottak ki 25 negyven- 
nyolezas agg honvéd között, a kik délután nagy közön 
«egge! kivonultak a honvédsirokhoz. 
vo!t° a színházban. Az összes középületek és a legtöbb 

1 njjvaalwz fel van lobogózva. Délután a Bossuth-téreu

örös márványból készült s legalul arany 
ékíti. A mü alkotója Somogyi Soma

A tábla 
lant és kard 
szobrász.

Nagy hatást kellett Ferenczy Zoltán emlékbeszéde,
melyben Petőfinek szalk-szent-mártoni működését mél­
tatta, továbbá Irr ralit/ Antal ódája «Petőfi visszatér !>, 
melvet a költő lelkesen ts lelkesedést keltve adott elő. 
Saál József aztán elszavalta a »Talpra magyar»-t s 
a közönség a «Szózat»-ot énekelte. Áz ünnepi lakomán 
gróf Benyovszky Sándor orsz. képvis-lő a márczius 
15 iki ünnepet magasztalta. Földváry József a magyar 
Írókat éltette. Bartók Lajos a kerület képviselőjét, gróf 
Benyovszky! köszöntötte fel s végül még Várady Antal 
és Jakab Ödön mondtak lelkes f.oiiárküszöntöket. 
A vendégek a ma esti vonattal tértek vissza a fővárosba.

EGYHÁZ.
Lelkész választás Kezdi vásárhelyen. A kézdi- 

ásárhelyi ev. ref. egyház e hónap 15-én töltötte he 
megüresedett lelkészt állomását. \ választás Szabó 
Jenő illyefalvi e-s Veres Károly papolezi lelkészek kö­
zött rendkívüli érdeklődés mellett ment végbe. Az ered­
mény végre Szabó Jenu megválasztása lett, ki jelenté­
keny" többséggel nyerte el a kézdivasárhelyi parochial.

Egyházmegyei közgyűlések. Xzabau.fi ref. egy­
házmegye e hónap 26-an Bassun, a gomöri egyház­
megye pedig április 10-én Putnokon tartja ez évi ren- 

s tavaszi közgyűlését.
Tömeges kitérés Vörösmarton. A vörö’marti

ref, egyházban mar 1897-ben akadtak egyesek, kik meg­
unták á nagy egyházi terhek hordozását és e miatt 
bejelentettek kitérési szándékukat Pap Zsigmond ref. 
lelkésznek. A lelkész természeti sen nein nagy örömmel 
vette híveinek kitérési szándékát és anoak kivileiét tőle 
telhető módon igyekezett megakadályozni. De ez csak 
olaj volt a tűzre és azt eredményezte, hogy a kilépni 

karók szervezkedtek és most már 94 ,-n jelentették be 
kilépésüket. Ezeknél a bejelentéseknél figyelemre méltó 
dolog, hogy a jelentkezők kész nyomtatott űrlapot vittek 
magukkal i-s Így öiikényteleoül felmerül a kérdés: ki 
lehet az, ki ezeked a kitéréseknél a főszerepet jutsza.

__ Kossuth Zajos katonája. Ma délután a
Petőfi-téren, mig az egyetemi ifjúság szónokai 
deklamáltak, Soltész Gábor, egy öreg 48-as hon­
véd-főhadnagy, a ki a legszélső sorban állott, 
megszólított egy ősz hajú, görnyedt hátú uleza- 
seprőt. A szegény, rongyos embernek vitézség! 
érem volt a mellén, munkáját félbehagyva, seprű­
jének nyelére támaszkodott és hallgatta az ifjúság 
szónokait.

— Hogy hívják, barátom ? — kérdezte tőle az 
öreg honvéd-főhadnagy.

— Kiss János vagyok.
— Honvéd volt ?
__ Igen. Nagy Sándor ezredében harczoltam.
— Hány csatában vett részt?
— Kilenczben, jó uram . . .
— Most mivel keresi a kenyerét?
— Utczaseprő vagyok. Most is kitisztogattam a 

teret, hogy ez az ünnepség mindenképen tiszta 
legyen, méltó a régihez.

— Elmenne-e még háborúba, öreg ?
— El en uram, ha Kossuth Lajos hivna. Szí­

vesen elmennék. Egész napokon at söprügetem 
az utczákat, meg tudnám még én forgatni a kar­
dot is . . .

Azzal kivette az öreg nagy piros keszkenőjét, 
megtürülte vele a szemét és lassan odább bal­
lagott.

— Nem igen ériem a beszédet. Messze is van 
tőlem, a ki mondja, meg mar jó ideje nagyot 
hallok. Az ágyú rontotta meg a fülemet . . .

Eelment a járdára és söprűgetett tovább. Az 
aranyos márcziusi nap rásütött mellén a kifénye­
sített vitézségi éremre s szegény Kiss Janos a di­
csőséges szép múlton elgondolkodva söpörte, egyre 
söpörte az utakat. . .

A körülötte állók meg, a kik beszédjét hallgat­
ták, alig győzték türülgetni szemüket.

Megőrült köztársasági elnök. Egy Xcwvork- 
búl érkezett kábeltávirat jelenti, hogy Porfirio Diaz, 

mexikói köztársaság elnöke megörült. Az elnökön 
már régebben észlelték az elmezavar jelelt, mig végre 
most teljes erővel kitört rajta az őrület. Porfirio Diaz, 
a ki a Miksa császár elleni lázadás egyik fővezére volt, 
és a kinek nagy része volt a szerencsétlen császár főbe- 
lüvetésében, immár ötüdizben való elnöke Mexikónak. 
Legutoljára 1900 juüus 9 én választották meg.

— Lázadás a sah ellen. Ugyancsak szon- 
zacziós hirt hoz a távíró Teheránból, a sah tó- 
varosából. Nem kevesebbről van szó, mint láza­
dásról, a mely a sáli ellen irányult. Ez a múlt 
héten tört ki, mert a sah el akarta venni a pa­
poktól óriási földbirtokukat és belga társaságnak 

kurta bérbe adni. A papoktól föllazított nép a 
sah palotájához nyomult, de a katonaság útját 
állottá. A katonaság és a polgárok közt véres 
harcé támadt, a mc ybin sokan elestek. A fűczin- 
kosokat az utczán megfojtották.

A kassal püspök 30 ik születésnapja.
Wlassic* Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Bubics Zsigmond kas?ai püspökhöz nyoiczvanadik szü­
letésnapja alkalmából a következő levelet intézte :

Nagyméltósegu püsp'-k ur ! Ma: napon ünnepli nagy- 
méltóságod a gondviselő.' ritka kegyelméből születésének 
nyoiczvanadik évfordulóját. Munkásságban, érdemekben 

sikerekben egyaránt gazdag é-leletiek eme jelentős 
napja örvendetes alkuimul szolgai nekem arra, hogy 
naa-vméllós igodat igaz tiszteletein érzelmével üdvözöljem. 
Na-vméltüságcdat, változatos pályafutásának minden 
szakában, lenyrs szellemi tehelsegeinek és fenkült lelkü­
letűnek gazdagsága melleit mélyen vallásos és lángolóan 
hazafias érzülete vezérelte. Eme kettős láng bevetői 
nemesített munkásságának tanúi : legelső hazai kultu­
rális intézetünk, a magyar nemzeti muzeum, a melynek 
nagyméltóságod fáradhatatlan, sokban úttörő uiunkasa, 

az ország képviselőháza, melynek mindenki által 
tisztelt, szives emlékezetben tartott tagja vaia; hirdetői:

na—y Iliül lóságod hazafias k uzrem üküdese mellett alapí­
tott országos képtár, a bök-ztisége által uj életre szólí­
tott múzeumok és gyarapítóit értékes gyűjtemények, 

nagyincsü irodalmi müvei. Xagyméitú,.,god a müveit 
külföld előtt növelte a magyar kallóra jó hírnevét nagy 
áldozatkészséggel létrehozott kiadványai altul, mig a 
bölcs kormányzatára bízott egyházmegye elén immár 
tizennegyedik éve tölti Int felelősségteljes föpászlori híva 
tusát, buzgó?aggal, hazafias lelkesedéssel, papjainak és 
híveinek szerel tolói környezve. Érdemei dűlt mégha 
jolva, hálásan mondok születési évfordulója alkalmából 
nagy méltóságodnak köszönetét az egyház ős magyut 
közművelődés javára kifejtett önzetlen tevékenységéért 
ama hő kívánsággal, hogy az isten kegyelme nyújtsa 
minél hosszabbra nagy-méltóságod életet, s részesítse 
továbbra is z ivartalan boldogságban, érdemekben gaz.gag 
életének példája pedig erősítse a követő nemzedék leiké 
ben a nemes eszmények után való lankadatlan türck 
vési. Fogadja nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte 
nyilvánítását.

UJ DOSSÁGOK.
— márczius lő.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. ctőfülelőinket 
a kiknek előfizetése márczius 31-én tejár , hogy azokat

lap

- t
GO

város zászló­

in árcziusi

mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
zétküldesében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre............................... 40 k.
Negyedévre ....... 10
Egy hóra....................................... •»
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat­
szalon"-mi kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

Személyi hir. Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő két napi tartózkodásra választókerületébe, 
Nagykőrösre utazott.

Tavaszi árvizek. A földmivelésügyi vízrajzi osz­
tályához ma érkezett jelentések szerint a Duna a felső 
szakaszán Komáromig közepesen aluli víz mellett apadó 
jellegű, lefelé valamivel a közepesen felüli magasság­
ban áradó. Budapesten a viz tegnap óla 3G centimé­
terrel áradt s mai magassága 406 centiméter. A Tisza 
Naményon alul erősen árad a közepesen aluli vízmagas­
ság mellett s gyengén árad a Szamos, Dráva, Száva. 
a Kőrösük és Bodrog. Veszedelem egyáltalán sehol 
nincsen.

__ Zet ouléde párbaja. Derouléde és Bufiet
segédei — mint Lausannebül táviratozzak — még 
a múlt éjjel megállapodtak, hogy befejezettnek 
jelentik ki az ügyet, mert mind a két fél letartóz­
tatással tenyegető kiutasitási parancsot kapott és 
Így a párviadal lehetetlenné vált. Derouléde 
Milánóba, Butiét pedig Bázelbe utazott.

JEZasstcs Gyula.

Hohenberg herezeg nőiéit. Már vagy egy 
hónap óta az a Íiir járta he az egész sajtót, hogy 
Eerencz Ferdinand trónörökös föherczeg neje ör­
vendetes családi eseménynek néz elébe. Jó ké­
sőre megczafolják ezt a hirt. A Budapesti Tudó­
sító ugyanis legilletékesebb helyről lel van jogo­
sítva annak kijelentésére, hogy némely lapnak az 
a híresztelése, mintha Ferencz Ferdinand füher- 
czeg ö cs. és kir. fenségének neje, Hohenberg 
herczegnő, Meránban örvendetes családi esemény­
nek nézne elébe, teljesen alaptalan.

— Egy szoozlaltata vezér öngyilkossága. Nagy­
vár adt iá! táviratozz» tudósítónk : Papp László, a hires 
alföldi szoczialista vezérek egyike, ma agyonlőtte magát. 
Az öngyilkos versben búcsúzott el a világtól, melyben 
mint Írja, a zsarnokság uralkodik. Inkább a vérét onlja, 
mintsem becsületétől kelljen megválni. Ez a szomorú 
bucsuversnek a pointje.

__ A véres eső. A vérvörös esőnek és a
barna hónak az a ritka természeti tüneménye, 
melyről már több ízben megemlékeztünk, úgy lat­
szik, sokkal több helyett mutatkozott, mint eddig 
jelentették. Az alpesi országokon is végigvonult a 
szokatlan vihar és Klagenfurtban a mezögazda- 
sági-chemiai állomáson vizsgálat alá is vették a 
vörös havat. Úgy találták, hogy a súlya sokkal 
nagyobb, mint a rendes Itóé és sok homokot, 
agyagot, vasat, továbbá tekintélyes mennyiségű 
messet, magnesmmot és egy kevés szénsavat is ta­
láltak benne, ellenben organikus anyag mi sem 
volt kimutatható. A legnagyobb rémületet a véres 
eső talán Nápoly babonás népe közölt keltette. 
Már az előjelek is olyanok voltak, hogy valami 
rendkívüli dolognak az elkövetkezését jelentsék. 
Az utóbbi hetek nagy hidege egyszerre erős me­
legnek adott helyet, vasárnap délelőtt pedig a 
hőmérséklet 12 fokról 28 C.-fokra emelkedett. 
Ugyanekkor kiállhatatlan meleg szél keletkezett, 
mely a talajt és a növényzetet kiszárítással fenye­
gette. A lakosok eleinte azt hitték, hogy a Vezúv 
van a játékban, de csakhamar kitűnt, hogy Nápoly 
e veszedelmes szomszédja ezúttal ártatlan. Az 
azúrkék ég hirtelen elborult, fakó érczes világítás 
ömlött el a tájon, és csakhamar megeredt az eső, 
mely vérszinü foltokat hagyott a házak teher 
tatain. La piogyia di sanyue — véreső! — hang­
zott mindenfelől, és a babonás népen iszonyú 
rémület vett erőt. Fokozta még a rettegést, hogy 
az égbolton házak, fák és embere.« eltorzított 
figurái jelentek meg, de ez a délibáb csak rövid 
ideig tartott, a minthogy az eső is csakhamar 
elszánt.

— Dr. Itenault X-sugarai. Érdekes ítéle­
tet hozott a minap a párisi törvényszék a Rönt­
gen-sugaraknak a gyógyítás terén való alkalma­
zására nézve. Egy dr. Renaidt nevű orvos úgy 
gyógykezelte egy női pacziensét, a ki ischiasban 
szenvedett, hogy a fájós lábat az X-sugarak ha­
tásának tette ki. A gyógymód azonban balul ütött 
ki és a beteg, a helyett, hogy meggyógyult volna, 
régi bajához még súlyos égési sebeket szerzett, a 
miért azutan bepörölte az orvost. A törvényszék 
az orvos ellen foglalt állást és dr. Renanlt-t 4000 
frank bírságra ítélte, azzal a megokolással, hogy 
az orvosnak nem áll jogában betegein még ki 
nem próbált eljárásokkal kísérletezni.

— Komikus összetűzés. A franczia fővárosban 
egy omnibusz tetején érdekes jelenet játszódott le teg 
nap délután. Hárman ültek egymás mellett: egy üreg 
ur, a ki módfelett kövér volt, egy elegáns fiatal asszony 
és egy magas fiatalember. Az utóbbi az egész utón 
szerelmes pillantásokat vetett a fiatal asszonyra. Az 
asszonyka nem szólt semmit, de egyszerre csaa meg­
szólalt :

— Ez mar mégis sok ! Ha már kacsintgat, legalább 
ne csipkedjen !

Nem szólt ennél többet, de a nő férje nyakon legyin­
tette a tolakodót.

— De hiszen én nem csipkedtem! — prolestúlt az 
ifjú. A kalauz csak nagynehezen választhatta el egy­
mástól a két verekedő úri embert. Ép a rendőrségre 
akarták őket kisérni, a mikor hátuk mögött egy kofa 
nagy nevetés közben tudtukra adta, hogy nem 13 volt 
okuk az összetűzésre, mert nem a fiatalember csípte 
meg az asszonykát, hanem az u tengeri rákja, a melyet 
kosarában rejtegetett és a mely a kosárból ki-kiJugia a 
fejét. Kaczagás volt erre a válasz, a mely véget vetett 
az összetűzés minden komolyabb következményének.

— Négy ember a jég alatt. Nagy szeren­
csétlenség történt tegnap Moldovan. Négy ember, 
a mint jégzajlás közben át akart kelni dereglyé­
jével a Dunán, a jég alá került és ott lelte halá­
lát. Tegnap délután Tomesku Avram. Trifl a 
György, Triffa Illés és Barbu Juon moldovai la­
kosok ültek a dereglyében, a mely sokáig veszte­
gelt a Duna közepén, valószínűleg azért, mert 
csempészeit áru volt benne s érdekeben állt a 
négy embernek, hogy az estét bevárjak. Egyszerre 
csak hatalmas jégtábla indult meg felülről, de 
nem tudlak ez elöl menekülni, mert a Duna alsó» 
részén egészen a túlsó partig, a melyre eljutni 
akartak, Htjukat állta a jég. Ez alatt a jégtömeg 
dereglyéjükhöz ért, a melyet darabokra zúzott. A 
bennülők a jég alá kerültek s egyikük se került 
többé felszínre. Rokonaik a partról nézték elme- 
rülésüket, de az óriási jégtáblák torlódása miatt 
nem segíthettek a szerencsétleneken.

— Jiardaffér az ntrzrtn. Székesfehérvári 
tudósítónk taviratozza: Színházi előadás után, a 
nagy tolongásban Halgana József czipész véletle­
nül meglökte Barkas Imre honvédhadnagyot. A 
vitéz katona rövid utón szerzett magának elég­
tételt, arczul ütötte a szegény iparost. Ebből 
azután heves szóváltás kerekedett, a melynek 
vége az voll, hogy a hadnagy kirántotta kardjai 
és két vágást mért a fegyvertelen és védtelen 

czivilistára“. Mindkét vágás súlyos sebet ejtett 
a szegény emberen. A hadnagy azután a rend­
őrséghez ment és jegyzőkönyvbe mondta a tör­
ténteket és azután bizonyára nagy diadaltna-:?n 
sétált tovább a töutczán. Végre is nagy dolgot 
csinált, megszerezte kardjának a vérkeresztséget.

— A pestis. Terjed, egyre terjed az a ragály, 
a mely pestis név alatt annyi rettegést és italait 
okozott már az emberiségnek. Még távol vau, d ■ 
a mostani közlekedési viszonyoknál fogva nem 
lehetetlen, hogy hamar erre felé húzódik. Mo-í 
már arról kapunk hirt, ftogy Temesvárra érkezett 
egy ember, a ki pestises hajún utazott. Egy te­
mesvári tőkepénzes ugyanis — mint onnan jelűi - 
tik — Kairóban töltötte a felet, s a műit héten 
Alexandrian, Trieszten és Fiúmén át visszatért 
T rnusvarva. A kairói hajón azonban egyik uti- 
larsa pestisben megbel-yeddt, minek folytán a hajó 
valamennyi utasát megfigyelés ala vették, s a 
temesvári utas hazaérkezvén, mo»t rl emcsvartt i - 
orvosi felügyelet alatt áll. Az illető ur egészségi 
állapotában azonban c-ddig semmi gyanúsat nem 
észleltek. — Fokvárosból pedig a következőket 
jelenti a távivó: A pestis aggasztó mértékben ter­
jed. A hatóságok azt ajánljak, hogy a csapatokat 
a táborokban és kaszárnyákban vonjak össze. Az 
európaiak közölt is egyre több pestises megbete­
gedés fordul elő. Ma négy európai és nyoicz ben- 
szillött betegedett meg. Eddig harminezhét ember 
halt meg pestisben. Az altalános oltást már meg­
kezdték. Ma kétezer benszülőttet oltottak be. 
Mohnesburgban szintén kiütött a pestis.

— Bikaviadal Nizzában. Néhány év előtt a fran­
czia kormány szigorú rendszabályokat léptetett éleibe a 
Dél-FranczUországban szokásos bikaviadalok rilin 1 s 
ezzel úgy látszott, hogy a francziák között végleg-s'-n 
megszüntette ezt a barbár mulatságot. íme azonban a 
bikaviadalok most lassanként mégis feltámadnak. A sori 
Nizza nyitja meg, hol a minap olyan bikaviadalt tart- 1 
tak, hogy a leggögösebb spanyol város sem szégyellt 
volna. A mcgdühüdl bikák húron lovat felüklcltek. k.i 
toreadort veszedelmesen megsebesítettek, valamint az is 
nem kevéssé járult hozzá az izgalom növeléséhez, hogy 
két bika áttört a korlaton és kevésbe múlt, hogy a 
nézőközönség közölt nagyszabású emberirtást nem tát 
végbe. A bikaviadalon egyébként olt voltak a nizzai 
közönség legelőkelőbbjei is, a kik a versenyt tapsoltak 
a plebs-sel a toreadoroknak.

— Diadalív helyett — majomház. A spatiy- -
amerikai háború bevégzése után a diadal első lázában 
történt, hogy az amerikaiak nagy gyűjtést indított;.!: l: • 
diadalívre, melyet Dcwey tengernagy tiszteletére akar­
tak felállítani. Eleinte szépen gyiiit a pénz, de azután 
mindinkább alább hagyott a lelkesedés, úgy, hogy 1 
diadalív-bizottság végre is kénytelen volt meggyőződni, 
hogy a tervet nem valósíthatja meg. Ekkor arra g 11- 
doítak, hogy a begyült pénzen Dewy mellszobrát f.y 
j.ik felállítani, de az eszközük elégtelensége miatt erről 
a szándékról is le kellett mondani. Most azután v 
leg döntöttek. A begyült összeget oda ajándékozták a 
new y or ki zoológiái egyesületnek, a mely azután a diadal­
ívre szánt pénzen egy díszes — majomházat emeltet a 
newyorki állatkertbcn.

_ Az anyós. Tavaly vctlc feleségül Tamás Imre
bajnai legény özvegy Bukó Andrásodnak Erzsiké név i 
lányát. Szerették egymást a fiatalok, de nem élhettek 
boldogan, mert az anyós hozzájuk költözött s folyton 
ingerelte, még ha nem is volt oka erre, lányát az ura 
ellen. Féltékenységgel gyanusitotla minden alap nélkül, 
a mit a fiatal asszony elhitt az anyjának. Tamás meg­
tudta ezt és minden szó nélkül kitette az anyós d 
a házból. Ez még inkább elkeseritclte az anyóst, a ki 
különben se szívelhette a vejét és rábírta lányát, bogy 
otthagyja a férjét. A mi meg is történt. De a fiatal 
asszony visszakivánkozott az urához és kijelentette, hogy 
férje nélkül nem tud élűi. Az anyós eleinte e szádéitól 
le akarta téríteni lányát, de miker ez nem sikerült, 
mérget kevert a lánya ételébe, mire ez még aznap 
éjjel iszonyú kiírok közt meghalt. A férj, a kinek tudo­
mására jutott az anyának rémtette, feljelentette anyósát, 
a ki a kihallgatás alkalmával bevallotta, hogy előre 
megfontolt szándékkal követte el bűnös tettét. A vizs- 

1 gálát folyik.
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— Apagyilkos fiú. Rettenetes módon gyil­

kolta meg az Auspitz melletti Gurdauban egy 
Ludwig János nevű 26 éves fiú az apját. A 
gyilkos már régóta arra akarta reábirni apját, 
hogy Írassa reá a házát és mert az öreg Ludwig 
ezt nem volt hajlandó megtenni, elhatározta, hogy 
erőszakkal jut a ház birtokába. A múlt hónap 
14-én az öreg Ludwig egy czukorgyárnak szállí­
tott répáért 30 koronát kapott a postán, de a 
pénznek másnap már hült helyét találta. A kár­
vallott ember mindjárt fiát gyanúsította a lolvaj- 
lással és ebből kifolyólag heves vita támadt kö­
zöttük. Néhány nappal utóbb az öreget meggyil­
kolva találták az országúton, ugv, hogy labai le 
voltak vágva. A gyanú rögtön a fiúra irányult és 
ez be is vallotta, hogy 6 követte el a szörnyű 
tettet, még pedig anyjának: a meggyilkolt ember 
feleségének tudtával és segédkezésével. Az elve­
temült fiú baltával verte agyon az apját, azután 
a holttestet az istállóba vitte és ott — mialatt 
anyja egy lámpással világított — elásta. A gödör 
azonban kisebb volt, semhogy a holttest bele­
fért volna, a miért is a fiú levágta áldozatának 
két lábát és ezeket külön ásta el. A bűnösök 
azonban nem tartották biztosnak az elásást és 
másnap éjjel kivették a csonka holttestet és az 
országúira vetették, hol azután megtalálták. Az 
apagyilkos fiú és bűntársa: az anyja most a bör­
tönben váljak büntetésüket.

— Öngyilkossági kísérletek. Az éjjel két ember 
akarta eldobni magától az életet a nyílt etezán. Az 
egyik Siltz István 22 éves bognárlegény, a ki a kere- 
pesi-ut és hársfa-uteza sarkán a szájába lőtt s haldo­
kolva került a Rókus-kőrbázba, a másik pedig Po- 
derszlcy József 40 éves napszámos. Fz a Dobozi-utcza 
és Magdolna-utcza sarkán nyomora fölötti elkeseredé­
sében többször mellbe szúrta magát. Súlyos sebeivel el­
szállították a Rókus kórházba. — Tobolovszky Katalin 
kassai születésű 22 éves szakácsnő megunta az életét 
s marólúgot ivott felsőrakpart 14. szám alatt levő laká­
sán. Súlyosan összeégett belsővel vitték a Rókus-kór- 
házba.

= Eltűntek. Kondrád Bertalan füszerkereskedőnek 
a cselédje, Jnkasz Erzsébet ma reggel eltávozott ha­
zulról azzal, hogy megöli magát. — Ugyancsak ezzel a 
kijelentéssel távozott Í2-én Goldberger Miksa 24 éves 
kereskedősegéd is Pelöfi-utcza 7. szara alatt levő laká­
sáról s azóta nyoma veszett. A rendőrség nnnd a ket­
tőt keresi.

= Eskütétel. A fővárosi államrendőrség detektiv- 
testületéhez kinevezett s véglegesített próbaidős detektívek 
ma tették le a hivatalos esküt a főkapitányság titkári 
hivatalában.

= Elfogott tolvaj. Veszedelmes embert fogott el 
ma a rendőrség s mar át is kísérte a vizsgálóbíróhoz. 
Stibek Ferenc: budapesti születésű 34 éves íoglalkozás- 
ndküli ember az illető, a ki a hajnali órákban tejes- 
üveggel, kannával kezében — mintha tejkihordó lenne 
— I ejárta az egész fővárost s a hol csak talált valamit: 
kabátot, esernyőt, ezüstnemüt, mind ellopta. A lopá­
sok egész sorozatát bizonyították reá s azt is, hogy 
Arányi Taksony télikabátját is ő lopta el. Az össze­
lopkodott holmik értékesítésében segítője volt Simkó 
Zsuzsanna bakabányai születésű 37 éves varrónő, a ki 
orgazdaságért s lopásért többször volt már büntetve. Ezt 
is elfogtak s a vizsgálóbíróhoz kisérték.

— A tolvaj bünhödése, A nyugoti pályaudvaron 
tegnap késő este, tolatás közben, egy idegen ember a 
vaggonok kerekei elá jutott, s a kerekek leszelték jobb 
lábát. A vizsgálat kiderítette, hogy az illető Gyöngyösi 
József napszámos, a ki besurrant a pályaudvarra, hogy 
szenet lopjon. Az éjjeli őr észrevette s menekülése köz­
ben a sínek között elbukj jutott a kerekek alá. Most a 
Rókus-kórházban ápolják.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Gróf Zichy Géza hangversenye Becsben. 

Gróf Zichy Géza, a kiváló komponista — mint a Rúd, 
Tud. jelenti — Becsben a Musik vereinssaalban tegnap 
eljátszotta uj zongorahangversenyét. A terem zsúfolásig 
megtelt s a müérto közönség az uj zenemű szépségeitől 
és a szerző remek játékától való elragadtatásában he­
lyéről fölemelkedve, állva hallgatta meg az előadást. A 
müvészgrófnak még három darabot kellett ráadásul ját­
szania. A hangversenyt a Liszt-emlék javára rendezték. 
Gróf Zichy Géza sok koszorút kapott.

— A nemzeti színház Berlinben. Berlin­
ből táviratozza tudósítónk, hogy a budapesti nem­
zeti színház júniusban vendégszerepelni fog Ber­
linben. Ivánfy Jenő, a ki mostanában a német 
fővárosban tanulmányozza az ottani színházi 
viszonyokat, állítólag megbízást kapott Budapest­
ről, hogy indítsa meg a tárgyalásokat valamely 
berlini színházzal a vendégszereplés czéljából. —
£ hirt egyelőre csak fenntartással közölhetjük.

— Magyar darab Becsben. A bécsi Josefstädter 
Theater-ben ma volt Gut hi Soma és Rákosi Viktor 
Hering czimü bohózatának a bemutató előadása. A 
darab szép sikert aratott s különösen a második felvo­
nás tetszett. Az előadás jó volt s a szereplők nagy igye­
kezettel segítették diadalra a magyar szerzőket.

— A négy menyasszony bemutatója holnap, szom­
baton, lesz a magyar színházban. A darabból főpróbát 
nem lehetett tartani, mert pénteken délelőtt az drany- 
Iakodalom főpróbája foglalta el a színpadot.

— Bnlss Pál, porosz udvari kamara énekes hangver­
senye vasárnap, márczlus 17-én, este 7 és fél órakor lesz 
a Royal-szálló termében, Vecsey Lajos hegedűművész és 
Singer Rikhard zongoraművész közreműködésével s a kö­
vetkező műsorral : Loeve Archibald Douglas, Chopin 
Andante és Polonaise, Loeve Der Sänger, Schumann 
Die beiden Grenadiere, Pludemann Warst ein Mädchen, 
Willst du Fahren, Hab mein Wagen vollgeladen, Wie- 
niavsky Legenda, Leschetitzky Tarantella, Lorleberg 
Ohne Worte, Pretzsch Wreiser und Poel, Jüngst 
Nach sieben Jahren. Jegyek a «Harmonia* zene- 
mükereskedésben kaphatók.

— Az aradi színházban most mutatták he Rostand 
hires darabját, a Cyrano de Bergerac-ol. Hetekig 
készült rá a társulat nagy ambiczióval s az a szép, 
mintaszerű, összevágó előadás, melylyel az érdekes darab 
színre került, nagy élvezetet nyujlott Arad müértö kö­
zönségének. A darab czimszerepet László Gyula ját­
szotta nagy sikerrel. Ez az előkelő tudásu, nagy tehet­
ségű színész érdekes egyéniségével igazi életet öntött a 
szerepbe s valódi művészettel játszotta végig a nehéz, 
fárasztó szerepet. A közönség a premieren s a további 
előadásokon melegen ünnepelte s ezzel az alakításával 
értékében nagyon emelkedett László, az aradi közönség 
kedvelt színésze. Roxan szerepében Angyal Ilka csupa 
poézis volt. Valódi művésznő játszhatja csak meg Roxant 
úgy, mint Angyal, ki elismert jeles müvésztehetségü szí­
nésznő. Fenyéri Mór, Palágyi jutottak nagyobb sze­
rephez a darabban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A társadalomtudományi társaság választ­

mánya ma este Pulazky Ágost elnöklésével ülést tar­
tott, a melynek tárgyát a megalkotandó munkásvédelmi 
szakosztály szervezetének megállapítása képezte. Szte* 
rényi József min. tanácsos, dr. Lukács György fő­
ispán, Szántó Menyhért előadó, dr. Gratz Gusztáv, 
Zigány Zoltán és Márkányi Jóssef hozzászólási után 
a választmány elhatározta, hogy a »Társadalom-tudo­
mányi Társaság* tagjai eo ipso tagjai lesznek a mun­
kásvédelmi szakosztálynak is, hogy azonban a szakosz­

tályba ezenfelül mások is beléphetnek tagokul, ha a 
munkásvédelmi szakosztály költségeihez 5 koronával 
hozzájárulnak. A szakosztály élén a »Társadalomtudo­
mányi Társaság« elnöksége állna, a szakosztály tudo­
mányos munkálatait azonban önálló választmány fogja 
végezni. E választmánynak hivatása lesz a baseli köz­
ponti munkásvédelmi bizottsággal való érintkezés, a mely 
bizottságba a munkásvédelmi szervezet megalkotása 
esetén Magyarország is a többi államok mintájára 10 
tagot fog küldeni, ezenkívül a munkásvédelmi törvények 
előkészítéséhez szükséges anyag összegyűjtése és feldol­
gozása s egyáltalában minden munkásvédelmi akczió 
támogatása, a mennyiben ez tudományos utón lehetsé­
ges. A szakosztály az ipari s a füldmivelő munkásokra 
egyaránt ki fogja terjeszteni munkásságát. Ezután a 
választmány felveit 54 uj tagot a Társadalomtudományi 
Társaságba és megállapította az ügyrendet is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kölcsöne. Hat millió koronával van 

eddig túljegyezve a főváros kölcsöne. A legvérmesebb 
reményeket is messze túlhaladta az az érdeklődés és 
lelkesedés, a melylyel a közönség a főváros kötvényei­
nek elhelyezését elősegítette, kifejezvén ezzel rajongó 
szeretőiét a főváros iránt. A mai napon a következő 
jegyzések történtek : Boross Soma fővárosi bizottsági 
tag ivén : S. L. 50.000, dr. U. Gy. 50.000, Gerlach 
István 2000 korona. Dr. Feleki Béla ivén: Louis 
Hirsch (III. jegyzés) 50 000, Drobnics Mária 30.000, 
Unger Hermann (Moson) 20.000, Krausz Károly 50.000, 
özv. Czóbel Józsefné 3000 korona. Különböző ive­
ken: Abeles Fanny 24.000, Weitzeníeld József 2800, 
Gultmann J. és fia 50.000, Báthory Nándor 13.000, 
Fichtl Kóbi, Rozina 2500, Machy István 5000, Fabry 
Gyula 0000, Fábry Amália 20.000, Mezőtúri takarék- 
pénztár 20.000, Andrásuvits Béláné 2000, dr. Andrásovits 
Béla 3000, Zalamegvei takarékpénztár 50.000, dr. 
Herczko Imre 6000, Orovu Károly 4000, dr. Hlalky 
József 25.000, Taub Lajos (Paris) 200.000, Blau Rózsi 
4000, Strausz Antal 50.000, Verseczi polgári takarék­
pénztár 20 000, Nagyszombati hitelintézet 70.000, Ber­
ger Norbert 15.000, Schoenicli'm Eleonóra 2000, Bütz 
Sándor 29.000, Manheim József 2000, Goldberger Sán­
dor 5000, Ilerczl testvérek (Becs) 10.000, Nobel József 
25.000, Székely Lajos 1000, Kramarczka Irén 5000, dr. 
Keiler Miksa 20.000, Zwik Mátyás 8000, Horváth Ka­
talin 1000, Mcndl Karol in 20.000 koronát.

— A közópitósi bizottság ma délután ülést tar­
tott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester el nők lese mel­
let ; előadó Piperkovits Bátor és Ernőd József ta- 
nácsjegyző volt.

A napirendre térés előtt Vük Lajos szóba hozta a 
Rákos-patak áradását A hatóság — úgymond — a 
most víztől elárasztott területre egész gondtalanul kiadta 
a lakhatásra vonatkozó engedélyeket. Az árvíz, a mely­
től a lakosság ott mit sem tartott, igen nagy károkat 
okozott. Kérdezi, hogy a tanácsnál szándékozik-e az 
elnök odahatni, hogy a hasonló szerencsétlenség meg- 
akadályoztassék.

A választ Kun Gyula tanácsos adta meg. Elmondta, 
hogy a tanács Őt teljhatalommal küldötte ki az urviz- 
okezta állapotok megvizsgálására. Enm k folytán ő meg­
győződött arról, hogy a Rákos-patak áradása még soha 
ilyen nagymértékű nem volt. Az alapos vizsgálat kide­
rítette, hogy a baj oka a■ jég termelés el való 
visszaélésben rejlik, a mennyiben ehhez vizduzzasztó 
zsilipeket használtak s még akkor sem távolítottak el, a 
mikor már a kellő vízmennyiség rendelkezésre állott. A 
tanács az ő előterjesztésére el fogja rendelni a viz- 
duzzasztúk eltávolítását s igy ezentui a víz akadályta­
lanul folyhat le és a legutóbbi áradáshoz hasonló nem 
fordulhat elő. Bejelentette még Kun Gyula tanácsos, 
hogy a Rukos-putak szabályozásara vonatkozó tervek 
m;ir készen vannak s a végrehajtás csak attól függ, 
hogy a szükséges területek mikor állanak rendel­
kezésre.

A bizottság a választ tudomásul vette.
A magyar kerámiai gyár részvénytársaság és a kő 

szénbánya és téglagyár r. t. közös kérvényt adott be az 
iránt, ho -y az úti urkoló munkálatoknál ez1 ntul 21 
centiméter hosszúién tü keramil téglákat alkalmazzanak.

Ezt a kérelmet egv ízben már elutasította a bizott­
ság, azért, mert a 1 óvárosi munkálatukról eddigclé csak 
20 c »ntiméternyi méretű ki nmit-tévlakul iusznaltak, és 
igy, h ; más mvretüekct hoznának forgalomba, a javítá­
soknál hiányok fordulnának elő.

A két társaság must a közös beadványában kijelenti, 
hogy együttesen 20 es 21 centimeter meretü téglákat 
fognak gyártani, s igy a javitus akadálytalanul tör­
ténhetik.

A mérnöki hivatal javasolja, hogy a kérvényt ezúttal 
is utasítsak el. A kövező és csatornázó albizottság azon­
ban azt a vélekedést nyilvánította, hogy ha mind a két 
méretű kövezőanyag rendcJkezesre áll, a kérelmet telje­
síteni lehet. A küzépitesi bizottság hozzájárult a 21 centi­
méteres kerauiit-téglák alkalmazásúhoz.

A képzőművészeti bizottság kéri, hogy a Ferdinánd- 
hídnál levő Uiszkutat restauráljuk ; a kerítést díszesebbel 
cseréljék föl s az ezen beiül levő kis területet parkoz- 
ztk. A költség 3000 koronára van előirányozva. A 
küzépitesi bizottság javasolja ezeknek a munkaiatoknak 
a keresztülvitelét.

A budapesti torna- és sport-egyesületek kérik, hogy a 
főváros engedje at továbbra is a Stefánia- és csömön-ut 
sarkán levő versenypálya-lert. A bizottság a kérelemhez 
hozzájárult, azzal, hogy két év múltán, egy évi előzetes 
fölmccdásra, bármikor is kötelesek a területet a főváros 
rendelkezésére bocsátani.

A X. kér. elöljáróság jelentést lesz a külső kerepesi- 
utból Kőbánya felé nyitandó dülő-ut tárgyúban. A bi­
zottság az ügyet visszaadta az elöljáróságnak, azzal, 
hogy több körülményre nézve adjon fölvilágosító jelen­
test.

Folyó üzyek és ’kisajátító egyezkedésekre vonatkozó 
előterjesztések elintézésé után az ülés véget éri.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti új­

ságírót egyesülőiének segilö-atap igazgatótanácsa ma 
délután Hoitsy Pál elnöklete alatt ülést tartott. Czik- 
lay Lajos alelnök beterjesztette a zárszámadásokat és a 
jövő évi költségvetési előirányzatot. Az igazgatótanács 
átvizsgálta és jóváhagyás végett a választmány elé ter­
jeszti. Dr. virányi Zsig.-nond Herkulesfürdő orvosának 
ajánlatát, hogy az egyesület tagjait ingyenes gyógykeze­
lésben részesíti, az igazgatótanucs halas köszönettel fo­
gadta. A választmány határozatára az egyesület az 
újságírók számara allasközvetiiö irodát állít fel, Cziklay 
Lajos, Bleicher Miksa ts Kóbor Tamás tagokból álló 
bizottságot küldött ki az iroda szervezésére. A bizottság 
elkészült munkálatával s az igazgatótanács mai ülésén 
jelentést lett arról, hogy az iroda megkezdette működé­
sét. Az állásközvetítő iroda vezetésével az igazgatótanucs 
Cziklay Lajos alelnököt hízta meg. Az igazgatótanács 
mai ülésében 900 korona segélykölcsönt és 24 korona 
segítséget szavazott meg.

A Nemzeti Szövetség köz­
gyűlése.

— Ar Egyetértés tudósítójától. —
Ha nem láttuk volna a mai nap folyamán sokszoro­

san is nyilvánulni a hazafias érzületet és a magyar 
nemzeti gondolkodást ; ha nem láttuk volna ma sok 
helyen is az igaz magyar lelkesedést : el kellene szomo­
rodnunk azon a végtelen közönyön, a mely az Urszá- 
gos nemzeti szövetség mai közgyűlésévé! szemben 
megnyilatkozott. Á szövetség elnöksége, igazgatótanácsa

és tisztikara több mint száz tagból áll, tagjainak száma 
ezrekre rúg és mégis a mai közgyűlés nem volt határo­
zatképes, mert nem volt jelen a határozatok érvényes­
ségéhez szükségelt száz tag.

Kétségtelenül szomorú jel ez és kell, hogy valami 
mélyebben fekvő oka legyen, Bs nem a közönségben 
van a hiba, a mely minden igaz nemzeti ügynek bar- 
ezosává igen könnyen szegődik és nehezen hagyja el a 
lobogót, a melyre tiszta nemzeti érzésből fakadt eszmék 
vannak jelszavak gyanánt felírva ... De ne rekrimi- 
náljunk a szabadság szent ünnepnapján. Majd egy hét­
köznapon lehet, sőt kell is foglalkoznunk azzal a 
szimptomával, hogy egy hatalmas szervezetű, az egész 
országra kiterjedő, kiválóan nagy nevű férfiak által tá­
mogatott szövetség, miért nem tudja megnyerni a kö­
zönség és a társadalom rokonszenvét, elismerését és 
pártfogását.

Ma csak a közgyűlésének azzal a részével foglalkoz­
hatunk, a mely határozatképesség kereteihez nem volt 
szabva.

A közgyűlés a Lipót-ntczai városháza nagy termében 
folyt le. A közgyűlésen a szövetség tagjai és a megjelent 
vendégek sorában ott voltak: gróf Széchenyi Béla, 
gróf Majláth József, Jllárlcus József főpolgármester, 
gróf Széchenyi Imre és Aladár, gróf Hugonnay 
Béla főispán, báró Harkányi linos, Herczegh Mihály 
egyetemi tanár, Chorin Ferencz, Szalay Károly, dr. 
Komlóssy Ferencz országos képviselők, Kiss János 
egyetemi tanár, Rákosi Jenő, Kossuthányi Géza táblai 
biró, Stojka József (Arad), Kerékgyártó Elek, Barthos 
Tivadar, Galgóczy Károly és mások.

Márkus József főpolgármester, mint elnök nyitotta 
meg a közgyűlést.

Rövid beszéddel üdvözölte a szövetség megjelent tag­
jait és a vendegeket. Fejtegette a nemzeti szövetség 
czélját, hogy a haza polgárai között az egységet és 
hazaszeretetei fejlessze. Megemlítette, tiogy a nemzeti 
szövetség tizenöt vármegyében harmineznyolez vidéki 
szövetséget alakított, hogy a vidéket szerves összefüggésbe 
hozza a középponttal. Sajnálattal konstatálja, hogy a 
szövetség a közönség részéről nem talál elég támogatást. 
Ezért a szövetség tanácsa fölhivást intézett a hazafias 
közönséghez s a fölhívásban részletesen ismerletle a 
szövetség czélját és eredményeit. Egyúttal fölhívást in­
téztek a főváros polgárságához is. Vajha, úgymond, 
visszhangra találna ez a fölhívás s visszatérne annak a 
korszaknak lelkesedése, melynek emlékét a mai napon 
ünnepli a nemzet.

A főpolgármesternek zajos tapssal és éljenzéssel fogadott 
beszéde után gróf Majlath József fölolvasta értekezését 
a kivándorlásról.

A fölolvasó részletesen és adatokkal ismertette a ki­
vándorlás ügyét s előadásának végén a következőkben 
foglalta össze tennivalóinkat ezen a téren : A kivándor­
lást megakadályozni nem lehet, nem szabad, nincs is 
jogunkban, de a kivándorlót, ha kivándorolni akar, 
irányítani, támogatni, Útmutatással ellátni kell. mig 
czélját el nem ézte az idegenben, kivonni őket a zsaroló 
lelketlen ügynökök keze közül. z\ második föladat volna 
a kivándorlót a magyar nemzet javara továbbra is meg­
tartani, hogy el ne felejtse nyelvét, el ne hagyja vallá­
sát. Elősegíteni kell tehát, hogy iskolákat állíthasson, 
magyar tankönyvei legyenek, az amerikai magyar lapok­
kal lulytonos összeköttetést kellene létesíteni és a tekin 
telyesebb magyar napilapok egy állandó rovatot szentel­
hetnének az amerikai dolgoknak. Ha a kivándorló luza 
akar jönni, azt neki minden telhető módon meg kell 
könnyíteni. Az ullamliatalom is hozhat áldozatokat. Első 
sorban a honossági törvényt kellene változtatni, mely 
nagy akaduly, másodsorban kivándorlási képviseleti ügy­
nökségeket kellene fölállítani a közgazdasági attasék 
mintájúra, kik, ha szükséges, ulikültsi ggel is ellátnak 
azokat, a kik mindenükből ki vannak Iosztva es haza 
akarnak menni és egyúttal gondoskodni kellene arról, 
hogy ha haza jöttek, itt mindjárt munkát találjanak.

Az előadást nagy figyelemmel hallgatták és végül 
lelkesen megtapsoltak. Márkus József konstatálta, hogy 
a közgyűlés nem határozatképes, mert nincs jeb n száz 
tag. Ennek következtében az évi j»!entes előterjesztése s 
a tárgysorozat egyéb érdemleges pontjai elmaradtak 
a legközelebbi közgyűlésre.

Ezután Rákosi J-nő, mint a szövetség egyik társ­
elnöke szólt, elismeréssel emlékezve az imént elhangzott 
érdekes tanulmányról es a szerzőről. Valóban különös 
látvány az. — mondja — hogy a mai vnágban egy 
férfiú, a ki szeletesénél, ál!..»inai, vagyonánál, müveit- 
séger.él és jelleménél fogva csuk kezét van hivatva ki­
nyújtani, hogy tárva-nyitva legyen elölte minden dicső­
ség, befolyás, állás és mindenféle disz, az a helyi tt, 
hogy ezek u'.m, a mai világban igen kelendő ez., lók 
után futna, eljön ide közénk s vonzó, érdekes, tanul­
ságos, sut izgat.) íólolvasast tart a szegény magyar n- p- 
iéil, a mely tömegesen elhagyja ország it. En azt hiszem, 
minden jel-nlevó érzületével találkozom, midőn annak 
az embernek, a Li hidegen megyei állasának, születésé­
nek minden előnye melleit es csak nemes szivének 
kötelességeit is i.eri, itt önök nevében köszönetét mon­
dok. (Hosszas éljenzés.) Mikor ezt az érdekes és tanul­
ságos Kiolvasást hallottam, az üdült eszembe, hogy 
tahin jő lesz egy p ír szó! szólam a bevándorlásról. A 
ki Magyarorszagba bármily szarni kkal jött, a ki a Duna 
és Tisza vizéből ivóit, annak magyarra Leli lennie, lia 
nyelvben nem is, de érzületben igen. Végül az elhang­
zott eszmék érdekében való harezra buzdította a jelen­
levőket.

M-'-g Márkus Ji'.zs.-f főpolgármester mondott köszönetét 
gróf Majlath Józsefnek nagyérdekü felolvasásáért és 
ezzel a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fcnkott kereskedő Megírtuk lapunk tegnapi 

számúban, hogy a törvényszék csalárd bukás miatt 
helyezte vád alá Feldmann Izsó fővárosi divatáru ke­
reskedőt, a ki miután üzleti könyveit elold) elégelte, 
csődöt kért maga ellen. A büntető törvényszék két na­
pon at tárgyalta ügyét, s ina dr. Pelányi Aladár kir. 
ügyész indítványára csal írd bukás büntette miatt 
két hónapi fogházra Ítélte el.

— Uzsorás törvényszéki biró. Kraköbol távira­
tozzak nekünk, hogy Bogalszki Konstantin törvény- 
széki bírót uzsoraskodás miatt két heti fogságra 
Ítélték.

— Feledékeny adós. Schliesser Henriknek papír- 
üzlete volt a fő varosban. Ezt az üzletet előbb fivérével 
együtt birta Schliesser testvérek ezég alatt, majd később 
sógorával társult s ekkor már nyomdával kibűvitett 
üzlete Schliesser és társa ezég alatt jegyeztetett be. 
Schliessernek azonban ez a gyakori czégváltozás sem 
hozott szerencsét, úgy, hogy végre is kénytelen volt 
felbontani a társas viszonyt s üzletét 1899. évi szeptem­
ber 10-én eladta 1150 írtért Läufer Jakabnak és 
Holländer Józsefnek. Az eladási ár egy részét hite­
lezői kifizetésére fordította. Két hitelezőjéről, Szedő 
Gáspár és társa czégről és Q old zither Géza kereskedő­
ről azonban megfeledkezett. Ezek, miután nem kapták 
meg követelésüket, feljelentették. A törvényszék csalás 
büntette miatt vád alá is helyezte Schliessert, a ki 
ellen még egy kisebb sikkasztási ügy is folyamatba 
volt. Ma tárgyalta ezt a kettős bűnügyet a büntető tör­
vényszék Agorasztó biró elnöklete alatt. Miután a tár­
gyaláson a papír- és nyomdaüzlet eladási árának egy 
részéről nem tudott a vádlott elszámolni, a törvényszék 
bűnösnek mondotta ki a csalás bűntettében s ezért 
nyolez havi börtönre ítélte. Ae elitéit az ítélet ellen 
feiebbezést jelentett be.

•— Elitéit bankigazgató. A szegedi tábla ma öt 
évi fegyhúzra ítélte Rosenberg Vilmos volt tovarisovai 
bankigazgatót, ki a tőzsdén elvesztvén vagyonát, ötven 
váltót hamisított 40.000 írt értékben pénzintézetek és 
magánosok kárára.

— Egy szegény leány története. Mióta mostoha 
anya került Sziválc József házához, azóta nem volt 
egyetlen nyugodt percze sem Szivük leányának, a 16 
éves Erzsébetnek. Nemcsak a gonoszlelkü mostohája ül­
dözte, hanem még a saját atyja és fivére is. A sok ül­
döztetést megunva, a szegény leány ott hagyta az apai 
házat s egy gyárba állott be dolgozni. Ez a különválás 
még jobban felbőszítette az apát s fiát a leány ellen. 
Mindenfele koholt hazug hírekkel akarták mocsoktalan 
hírnevét besznenyezni. Ráfogta az apa azt is, *hogy a sa­
ját fitestvéréve! bűnös viszonyt folytatott. Ifj. Sziválc. 
József el is hitte a hazug híreszteléseket, s eltökélte, 
hogy csúffá teszi testvérét. A múlt év deczember hó 
17-én este gyanútlanul ment hazafelé Bartosilc Viktória 
nevű barátnőjével a gyárból Sziválc Erzsébet. Midőn a 
Fóthi-utra értek, előttük termett ifj. Szivük József 
s vitriollal arczonöntötie a leányt. A maró folyadék 
nemcsak a szerencsétlen leány arczát égette teljesen 
össze, hanem Bartosik Viktórián is súlyos égési sebet 
ejtett. A merénylő testvért a rendőrök még aznap este 
elfogtak apjának lakásán, midőn éppen dicsekedve me­
sélte el otthon, hogy «tönkretette azt a disznót!» A 
budapesti büntető törvényszék súlyos testi sértés 
büntette és gondatlanságból okozott testi sértés 
vétsége miatt helyezte vád alá ilj. Szivük Józsefei, ki­
nek bűnügyét ma tárgyalta a Lénk táblai biró elnök­
lete alatt ítélkező tanács. A bamba tekintetű vádlott 
minden megbánás nélkül mondta el a merényletet.

— Nem sajnalta a saját édes testvérét örökre igy el­
csúfítani. Nézze, az egyik szemére meg is vakul !

— Mit sajnáljak rajta. O sajnáljon engem, hogy ide 
kerültem miatta.

— Mugat a nővére sohasem bántotta, miért telte vele 
ezt a csutot ?

— Az apám miatt, a ki ki nem állhatta.
Ezután a szerencsétlen Szivük Erzsébetet hallgatta ki 

az elnök. A leány megdöbbentő részletességgel mondotta 
el szenvedéseim k hosszú sorát.

— Miért hagyta oda a szülői házat ?
— Az apám azzal fenyegetett, hogy nyilvános házba 

ad. Meg aztán azt liiresztelte felőlem, hogy én a bá­
tyúmmal elek bűnös viszonyban.

Dr. Ben kő Géza védő kérte tanuul kihallgatni a 
leány atyját és mostoháját. A törvényszék azonban nem 
adott helyt e kérelemnek, mert ily körülmények közölt 
ez K vallomásainak bibit adni nem lehet.

Dr. Mi'mich Karoly törvényszéki orvos-szakértő adott 
azut m íelviiago-ié st a leány s rülest-iröl. Szerinte Szi­
vük Erzsébet a legnagyobb valósziuüség szerint eiveszti 
balszeme világát.

Dr. Daróczy alügyész vádbeszéde után a törvény­
szék ifj. Szilvik J jzs* főt súlyos testi sértés bűntettéért 
s gondatlanságból okozott súlyos tesú sértés vétségéért 
összbiint- t' sül két évi é: hot hónapi, börtönre es 
40 korona penznüntptésre Ítélte. Az ügyész megnyugo­
dott, az elitéit es védője felebbeztek.

MULATSÁGOK.
— Müvéezestély a rendőrség Javára. A főváros1 

államrend őrség tisztikarának nyugdijpótló és segitőegye- 
sülete sóját alapja javára a jövő hó elején nagyszabású 
müvészestéiyt rendez a vígszínházban. Az este!yen való 
közreműködését máris tok elsőrangú művésznő és mű­
vész ígérte meg s ezáltal ULry az erkölcsi, mint az anyagi 
siker maris biztosítottunk látszik.

— Na~y Vörösmarty estély A Széli Kálmán 
fővédnüksége alatt álló «százas bizottság» által rendezett 
nagysz ilt ..-u Vörösni irty-cy*tély holnap, e hő 10-án, lesz 
m"gtartva a vigadóban. A balt hangverseny előzi meg, me­
ly-1 Lakosi Jenő üi:m p: It'-szcde nyit nieg. Kü-renüköd- 
D'-k J iszol M;.ri, Csili Kj T- réz, hiiry Klar a (ki I'árkos 
Ifi: re bajos dalait énekli), Szög er Ilonka, Bajor 
Teruska, Fedők Sári, Ini:eg Gizella, Molnár László, 
(a ki az utolsó perezb-n szivevregből elvállalta egy haza­
fias szám előadásai), Szirmot Imre, Vecsey E riké, a 
nyolez éves hegedűművész, S. Ötvös Ivó, Orbán 
Lajos (kik alkalmi er-d- ti költeményeket szavalnak). 
Huber «Szózat» vahozatalt kvartettre Ázó, Pozsonyi, 
Kőszegiig «s Son jitszak cl. A fényednek ivérkező 
ünnvjroyre számos kitűnőség, valamint Széli Kálmán 
miniszt relnök is megígérte eljövetelét. Az est pontban 
kilenc .1: Y kezdődik, kkor a termek ajtajai bezáratnak, 
miért is a kö. ő-nség kerülik imj -koron megjelenni. A 
méz c-'kőőy szambán hátrál-'vő jegyek a Pannónia- 
szabóban és est- ,t íulyzinén kaphatok. A tánezzenét 
Borító l.-tván Szemé.y s v; rényi- le alatt a magyar 
királyi I. iionvédgy iiogezred ds babári cziguuyprimus 
zenekarai szolgáltatjuk.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Éliás Ferencz újpesti kereskedő el­

jegyezi ■ GuLdf ihu. Arankát Zomborban.
— Ecictivö. TU ék Endre nagyiparos tegnap vezette 

oltárhoz a józsefvárosi plébánia templomban Klein Heel 
Ilkát. Az esketed szertartást Kriz án Mihály pápai 
kamarás szemináriumi igazgató végezte. Mint tanuk: 
Glück Frigyes fűv. bizottsági tag szállodatulajdonos és 
Fögerl Károly ügyvéd szerepeltek.

GYÁSZ ROVAT.
Albrecht Frigyes nyugalmazott uradalmi tiszttartó, 

48-as honvédszázados 81 éves korában Székfvf- h-rvároit 
meghalt. A szabadságharezot vitézséggel küzdötte végig 
és több ütközetben elszánt bátorságával kitüntette ma­
gút. Temetése nagy részvét meli-lt ma ment végbe, 
melyen a 48-as honvéd hajtársai Gánóczy Flórig el­
nökük vezetésével megjelentek.

Po^clopov orosz közoktatásügyi miniszter ma dél­
után meghalt Petervárolt.

Iilály József. Egy érdemes és szép reményekre jo­
gosító magyar festő kezéből ragadta ki működé-e delén 
a/, ecsetet a halul. *Maly József festőművész tegnap 
Zomborban < lhunyt. A művészethez való tehetsége már 
kaíouakorában mutatkozott es mint tisztviselőt Joano- 
vies, az. ismr rt sz< rb nemzetiségű festő buzdította, hogy 
forduljon egészüli a művészét Ide, Maly otthagyta hiva­
talát, elment Münchenbe és Lisen/yut Ferenczncl kez­
dett tanulni, a ki földije volt. Par tv alatt megerősödött 
és kifejlődött a t hetsége. A műkereskedők mar ismerték 
nevét és müveit észrevették a kiállításokon. Özvegve és 
két árvája siratja.

Besztorczabányai Szártory Zsuzsanna néhai 
nagyzssnnyei Ma jós Antal özvegye e hó 13-ikán délután 
3 órakor elhunyt Szatináron.

Lovag Wolczynskl Emil ungvári tekintélyes föld- 
birtokos élete 62-ik éveben meghalt. Az elhunytban dr. 
Kovács Gyula kir. tanácsos, a magyar kereskedelmi 
muzeum aligazgatója, Knyeter ferencz csendőröm agy 
és Andrássy Lajos kir. mérnök apósukat gyászolják.

TÁVIRATOK.
London, márcz. lü. (Alsóház.) A hadügyi költség­

vetés folytatólagos tárgyalása során Harcourt tiltakozik 
az ország politikájának megváltoztatása ellen, különösen 
az ellen, hogy Angliát katonai nemzetté változtassak. 
Bővebb felviiugositast kér Brodricknak arról a nyilatko­
zatáról, hogy Angliának készen kell lenni arra, hogy 
hatom hadtestet küldhessen a külföldre s azt kérdezi 
vájjon Anglia Európa nagy katonai államaival akar-e' 
versenyezni.

Balfour azt válaszolja, hogy a hadügyi költségvetés 
növekedése az Angliára hárult felelősségnek tulajdoní­
tandó. Beszéde további folyamán nevetséges színben 
tünteti fel Harcourtnak azt az állítását, hogy Anglia 
uj vagy titkos kötelezettségeket vállal ; majd igy foly­
tatja : Angliának nagy birodalmat és gyarmatokat kell 
megvédenie. Vannak olyan szerződések is, a melyeket 
Kin ez * |tormány, sem közvetlen elődei nem kötöt­

tek, de a melyek mégis kötelezők. Senki s«m tudhatja 
hogy mikor fogják a kormányt felszólítani, hogy telje­
sítse azokat a szerződéseket, a melyekben azonban 
semmiféle titkos kötelezettségek nincsenek. Megtörténhe­
tik, hogy Angliát, ha megtámadjak, olyan védelmi 
háborúban támadják meg, a melyben szövetségesei 
segitséeet várnak hadműveleteikben, a melyek, noha 
eredetileg védelemre irányulnak, végre mégis támadókká 
válhatnak. Ez fontos szempont, de nem a legfontosabb 
Az előirányzat czélja nem annyira a csapatok létszám i 
nak emelés^, mint azoknak készentartása bizonyos ezé 
lókra. Beszédét igy fejezte be a miniszter: Brodrickról 
azt fogjak mondani, hogy 6 volt az, a ki a hadsereget 
a honi védelem minden lehető czéljára és egy id°goQ 
háború minden előrelátható czéljára képessé tette. A 
midőn pedig ezt létrehozta, többet tett. mint a mennyit 
ügyes díplomácziával lehet tenni a te ke biztosítására a 
melyben Angliának soha, de soha nem lehet része, hä 
nem tudja megszerezni a hatalmak tiszteletét, a moiv^k 
barátai, de versenytársai is és ellenségei is lehetnek. A 
tárgyalást azután elnapolták.

As osztrák képviselőház ülése
Bocs, márcz. 15. A képviselőház mai ülése 11 őrá 

20 perczkor kezdődött. A bejelentések elintézése után 
Brzorad megint azt kérdezi az elnöktől, hogy a ház­
szabályok mely rendelkezése alapjan határozott a nem- 
német intorpellácziók tárgyában ?

Az elnök válaszában tegnapi nyilatkozatára utal. A 
ház azután megválasztja a kvóta-küldöttséget. A válasz­
tás eredményét az illés folyamin fogjak kihirdetni. Kr,. 
vetkezik a napirend, vagyis a beruházási türvenyjavas ít 
első olvasása.

Elsőnek Schoisswohl szólal fel. *
Utána Bianchini beszel előbb horvát, majd német 

nyelven. Azt mondja, hogy Dalmácziarcl nem ig,.n p „. 
doskedtak a beruházásoknál, a mi azt bizonyítja, hon 
a kormány elhanyagolja Dalmácziat. Az osztrák és a 
magyar kormány közölt a boszniai vasutak kiépítfe 
tárgyában létrejött megállapodásról szólván, tiitako- 
kozik az ellen, hogy Dalm.iczia érdekeit Magyar- 
ország befolyása alatt megkárosítottak. Felszólítja a 
vasutminisztert, hogy terjeszsze elő mindazokat az 
iratokat, a melyek az osztrák és a magyar kormány 
között a dalmát vasutakra nézve 1-fiS. óta f i.ylntot 
tárgyalásokra vonatkoznak. jDalmáczii arra volna ki­
válva, hogy /Ausztria tengeri ker> svédeimének ellető 
eleme legyen. A szónok azután polemizál Welsershei.no 
miniszterrel, a ki minapi beszédében azt mundu. In-v 
olyan tartományok igyekeznek elszakadni az . 
a melyek a birodalom támogat isiit eiveziü. A kormány 
németesitő és olaszosáé törekvéseivel szemben — ua r.ilu 
a szónok — a horvatoknak és sziavoknak az üssz-s 
horvát és szlovén tartományok egyesítésében kell támaszt 
keresniük nemzetiségük megmentésére. A kormánynak 
kölél-Fsvge, hogy az összes nemzetiségek jómén,, 'gon­
doskodjék. Beszédét igy fejezi be a szónok: Ti 
kötelességeiket a tengerparti tartományok ir,ml, a mint 
ez k teljisitik kötelesség-iket az állam irány.dián.

Báró Morsey Stájerország és Feisd-Ausz.tr,a nem. 
pontjából bírálja a beruházási javaslatot és a fedezés 
kérdésével foglalkozik, majd rátér a viziutak ügyére. A 
Duna-Oderii-csatorn.it és a Dunának az Eiiiav.il való 
összekötését mar a Nortiuuhnnal való verseny szemuuut- 
jaból is biztosítani ke,lene. A fogyasztás szempont, i.ol 
azt kivonja szónok, hogy amerikai és o:o-z gmuou..! ,„j 
gyümölcsöt ne vigyenek a monarchia viziutjaiu a mon­
archia szírébe.

Hauck (nagynéniét) párhin-ik álláspontul is ,;-, 
a beruházások ügyében. M:n!tiogy a kunnal,v — ugz- 
mond — nem tett erélyes lépesekét, hanem "a partot- 
kai alkudozott, hogy magát lentartsa, pártja n-m ér z 
bizalmat a korm íny ir.i.-.t. li lyi , rdekii visutas ■, ;.. 
sere nagyon keveset vettek ló. a javaslatba. ír o o a 
cseh-crdri vasút kiépítését kívánj* es több óhajt nyílva- 
mt helyi érd-kii vasutak épifis. tekintetében. Végül az 
állam vasúti művez-tök es pipmesterek követelés-m-k 
figyelembevételét kivanja, majd azt indítványozz i, h zy 
a pályaudvarokon a cseh feliratok helyett ketnye.vü Id- 
iratukat alkalmazzanak.

Morsey után Hauck. Koliwher, Hruby h 
Chi.iri beszélt, azután pedig az elnök berek szidó a 
vitát.

iyűzl fa javaslatot ellenzik vezérszónoka) és Dobcr- 
niic (vezérszónok pro) felszólalása útin a kvóta- 
küldöttségbe megválasztottak : Abrahamovicz. ./ 
mord;,, Bart, hr -.mar. Kai rr. Meng -r. Kar Urán, 
Pausche, Schurr gel és Zedwitz K .róly Mitsa

A legközelebbi ülés szerdán lesz.

A khinai kérdés a néniét 
parlamentben.

15. A Itirodalomgyülés mai íj’*: 3 
a khinai póthitelröl szóló tör-

Berlin, márcz. 
rapimulvn volt 
lén yjavaslat.

Bülow birodalmi kinézel! :r azt mondja, hogy m M 
utoljára beszelt a liázntm n Kliinaban folyt tar.-val.is .v 
''ól, ezek a tárgyalások lassan,, de folytonosan 
haladtak és a hutai másságok jóval közelibb 
jutottak a khinai viszonyok rendezéséhez. Azzal 
i, d y I ssm haladtak, nem akarja kritizálni . m a j- - 
kingi képviselőket, sem a kormányokat. Sok fejet egy 
kalap ala fogni nagyon fáradságos dolog, mar p dg 
ebben az es -ti, n m-mcsak a h .(almuk képviselőinek 
kellett magok között megegyezniük, hanem a korm - 
nyoknak is jóvá kelb'tt hagyniuk képviselőik hataroza- 
t. It. A korm.11.yk szándékai, aspiráció.,, es érdekei -p-n 
Klímában belylyel-lőzzel nagy.,u eltérő». M-.-egye,... t 
létrehozni nem mindig könnyű dolog. L , ; m sjt,.. 
rö't közös és józan bekeprogrammot fjlalut.,ni, k
bccsül-tókrc válik a pekingi képviselőknek, hanem egy­
úttal bizonysága annak, hogy a hatalmak őszinte egyt- 
értésének löntartása eddig még mindig sikerült. fv’,:,a 
mégis vannak d íT.rencziuk, a melyeknek oka a viszo­
nyos vagy a fi.ud természetében rejlik : hízunk benne, 
hozy a kulturnemzetek szolidaritása azokon a nad­
elten seken is fog győzedelmeskedni, a melyek a khinai 
kérdésben újabban lulinerüllgk.

A kanczellar azut.m összefoglalj* a tárgyalások me­
netet es ezt mondja : Az ismert együttes jegyzéket ni 
közben a khinai meghatalmazottak alairt.ik. A végleg 5 
szövegben kevés változás van az ered éi tervezethez k - 
pest. Most a Klímával való tárgyalások fázisába leptünk. 
Nem vérszomjus,ágból, hanem csak azért, hogy m db 
zavargásoknak elejut vegyük és hogy a nyáron történt 
vérengzésben bűnös mandarinokat hathatósan megi-cz- 
k' Ztessük, kellett a hatalmaknak pe-ldat stotuilniok. 
Gyalázatosán meggyilkolták a követet, meggyilkolt k az 
európaiak százait és a khinai keresztyének ezreit. E 
szörnyűségek szerzőinek nem volt szabad kikerülniük a 
büntetési, mert ez felhatalmazz lett volna hasonló alí- 
valóságokra. (Helyeslés jobbról.) Egészen rendén volt, 
hogy ezúttal igazán megcsípték a bűnösöket, ha meg 
annyi gombbal ékeskedő mandarinok is. (D rültf'g.) A 
büntetés nemet első sorban azoknak a javaslataiból 
kellett alkalmazni, a kik ott vannak a helyszínén. A 
Ketlelrrn k állítandó emlék létesítésére mégMték Pe­
ringben az előkészületeket. Csüng herezrgnek a császár 
nevében való kiküldése tárgyában a kanczellar a na­
pokban Pckingbc táviratozott. A császár elfogadja Csüng 
h-rez get, de a bocsánatkérő követségnek csík akkor b": 
majd helye, ha Klíma elfogadta a hatalmak követ--! s ;t 
és teljesítette feltételeiket.

Mihelyt a nemet-khinai viszony szilárd form: -i önte­
tik és a tárgyalások aláírásokkal befúj zt-tn-k, * c.v 
szár kész lesz Csüng herczeget mint az engesztelő kül­
döttség vezetőjét fogadni. A kártérítés kérdése ránk néz-e 
a legkomolyabb figyelem tárgya. E kérdés nagy n°h- 
sége miatt még nem jutottak a hatalmak oly program . - 
ltoz, melyet mindnyáján elismertek volna. Knina feltét­
lenül elismerte azt a kötelezettségét, hogy megtérítse a 
kárt, melyet a zavarok okoztak. E kártérítések összegé 
röl ez idő szerint még nem lehet tiszta képet nyerni.
A khinai politikai helyzetről a birodalmi kanczellá'r igy 
nyilatkozik : Az összes hatalmak türekesznek Klímához 
Való viszonyukat konszolidálni és a nemzetközi h.rgyalá- 
sok mielőbbi befejezését óhajtják. Mindazonáltal bizonyos 
a dolgok természetén alapuló dtvergencziák állanak fenn. 
Vannak hatalmak, melyeknek érdekei ott lényegileg gaz­
daságiak, mások, a melyek inkább politikai czélokat kö­
veinek. Mi az első kategóriába tartozunk. Ezért kötöt­
tük a német-angol egyezményt is azzal a czélzattal, 
hogy Klíma integritását a meddig lehet íentarlsuk, más­

részről, hogy Kt,inába 
púnkat, a mennyire e 
Mandzsúriára ez a;- 
kitűnik annak szó 
podások és zárán» 
ben, ezt már isin 
egyezmény megkötése 
hagytunk fenn kétség 
natkoztatjuk Mandzsu 
mes német érdekűn 
Khina mostani állati 
kentse. Khina igen je 
hatalmaknak, oly ad 
nem jutott megallapod 
Khina ne idegenilsen 
A mig Khina nem t 
tételeit, Németorszá 
lyet Khina bárkivé; L 
ügyi ereje igen lény 
hatalmak ünnepélyes 
nem követnek külön 
magántársaságok eilte 
ményeket kikaparni. 
Khina végül egy kipre 
levéből semmi sem m

London, már
kölesre való tekint 
rült a hadi kárput'.i 
nyos, hogy a lmok 
kárpótlás kirovásán 
jövedelmeit fogjuk 
kötni. A bányákat 
ellenkezőleg: a 
munkások küldés-v 
a bányák menné. h 
met és uj bányák 

London, m .r- 
Kitchener és Botiul 
zelednek A tárgya 
tia, melyből De \\ 
valamint az anneki 

London, i 
zütt a Wolseley-L 
tokát osztottuk s, 
ban, a melyet ta\ 
buryhoz, azt mci 
czimzetcs állása n 
kereke. A memo 
Lansdowne. heg 
vannak az 1h9ü-üí 
és nem méltatta k 
Iátokat, a melyek k 
szorította. Brodrick 
mondja Woise’ey 
nem fogta fel leüt 
gei. Nem túré: 
lattal, a mely é rt 
hiszi, hogy az uj 
előtt végleges it 
mit ér t-1 ve:e i.:

Fokváros. 
távit Odri' -' 14 ■ .‘unt 
Natáliái való össze

Peking, márcz 
zik a Manitsuorszag 
latozó rendelkezés«! 
hadsereg újjászervez 
szerek behozatalára 
khinai hivatalnokok 
ellenőrzése ellen i- 
mény szövegé-: még 
Ságra, még!- azt i 
a rendelkező-.eket n 
7.et változatlan 

Washington, 
körökben azt j.i 
Mandsuorstág: a \ 
menyi, ha c-;u. az 
el magukat, hogy c 
dós alairasa maján 
Khina fédosztü-.ií. . 
lógva arra töreked 
egyezést Kiéri t i 
megegyezés elten 
laini.

köszver.v asthir.bánt.ilrrutl. 1.jí, -tiivó
ssélhűúes c-s •

Br. Kovái
Buda^^Gt, V.

Rer.d.'l.-- n:,pur‘.:i v- 2 -

Szájpaálcí
Fölöslegessé* teszik v.r. 
venni non teil. n. i.. »
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8 IV.
az V—VI. „ 
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Senki sem tudhatja 

hzólitari, hogy telje!

melyeiben azonban 
íncsenek. Megtürténhe- 
'<■] k, olyan védelmi 

• i'yb'n szövetségesei 
h- a melyek, noha 
ksre mégis támadókká 
- nem a legfontosabb 

a csapatok létszámú! 
ptartása bizonyos ezé- 
hiniszter: Brodrickról 
I ez, a ki a hadsereget
(•inra és egy idegen 

képessé tette. A 
1 - •1 • mint a mennyit
b' ke biztosítására, a 

I* nr:rn lehet része, ha 
k tiszteletét, a m°iyeg 
[uségei 1S lehetnek! A

slökáz ülése
mai ülése 11 óra 

k elintézése után 
!n 4.151, hogy a ház- 

I n határozott a nem-

b íatknzatára utal. A 
öldöttségeL A valasz- 

'k kihirdetni. Kö- 
házíísi törvényjavaslat

iiorvát, majd német 
a.író! nem igen gon- 
azt lnzonyitju, hogy 

M- Az osztrák és a 
vasutak kiépítése 

|r v m, tiiuko*
a érik zeit Maayar- 
é é . k. Felszólítja a 
eiő mindazokat az 
a magyar kormány 
i'CS. óta folytatott 

c~: * arra volna hi- 
r" >!■ Iliiének éltető 

|i' : .1 Welsersheimb
iea .ízt mondta, hogy 

|. mi az aiiamtól, 
«•.vczttK. A kormány 
i szemben — mondja 
íiuvoknak az összes 
it svo- n keli támaszt 

r ■. A kormánynak 
■ gek jó et< ről gon- 
- szonw : Teljesítsék 
i i::y k iránt, a mint 
tm irány iban.

sö-Ausztria szem-
latot fedezés 

ak íi ■_ yere. A 
EtbiiVüi való 

seuj szempont- 
szempontjából

-z kánonát es 
DU a mon-

rd

spoDtjat ismerteti 
kormány — ugy- 
hanmn a pártok - 
pártja nnm érez 

pbü v 1 suták énité- 
stbu. Szó:ó a 

ö 'b óhajt nyilvá- 
etében. Végül az 
■k követeléseinek 
li’vMnyozza, hogy 
y tt kétnyelvű fel-

5f'her, II-uh ti és
iböí b rek saette a

rszónokn) és Dobsr- 
Da Útin ;i kvóta- 

\brah itt: ovi ez, t/,5. 
"■r'[í 'r, Kar hr ein t

a német
pen.

k és mai ülésen 
ttiiteiröL szóló tör-

mondja, hogy mióta
vt tar/yalások- 

'<j o ■ ytonosan 
k jó out közelebb 
>d>:zé'éktz. Azzal 
;riti>;a m sem a pe- 

Sok fejr-t ejy 
doiogr. már pedig 

‘Írnak képviselőinek 
hanem a kormá- 

‘pvíst.-íőik iiaíaroza- 
u . c érdekei épen 

■ Megegyezést 
rn g;i sike­

ni, nemcsak 
i mem egy« 

a írnak őszinte eejal- 
idi/ sikerült. Noha 

knek oka a viszo- 
ik bízunk benne, 

azokon a n“zet* 
a melyek a khinai

b. í.
|t !

ek,

a tárgyalások me* 
ittes jegyzéket idő- 
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részről, hogy tolnában csak annyjra angazsáljuk ma­
gunkat, a mennyire ez kereskedelmünkre szükséges. A 
Mandzsúriára ez az egyezmény nem vonatkozik. Ez 
kitűnik annak szövegéből. Hogy titkos megálla- 
podasok es záradékok nincsenek az egyezmény- 
ben, ezt mar ismételten kijelentettem. Már az 
egyezmény megkötését megelőző tárgyalásoknál sem 
hagytunk fenn kétségét arra nézve, hogy azt nem vo- 
nattoztatjuk Mandzsúriára, a hol nincs említésre érde­
mes német érdekünk. Másrészről érdekünk az, ho-, 
Khma mostam államvagyonát illetéktelenül ne csök­
kentse. Khina igen jelentékeny összeg erejéig adósa a 
hatalmaknak, oly adós, a ki hitelezőivel tárgyal, de még 
nem jutat! megállapodásra. A hitelezőknek érdeke ho»v 
Kkina ne idegemlsen el túlsókat in froodem creditorum 
A míg Klíma nem teljesítette az együttes jegyzék fel-' 
tételeit, Németország sajnálna minden megegyezést, me­
lyet Khina bárkivel kötne, a mennyiben ez áital pénz­
ügyi ereje igen lényegesen befolyásoltatnék. Az összes 
hatalmak ünnepélyesen kijelentették, hogy Klímában 
nem követnek külön czélokat. Irányadó volt az is, hogy 
magántársaságok elkezdtek Khinától mindenféle enged­
ményeket kikaparni. Ha ez igy tovább ment volna 
Khina végül egy kipréselt czitromhoz hasonlítana és a 
levéből semmi sem maradoa meg.
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A traassváli háború.
London, márcz. R>. A küszöbön álló béke­

kötésre való tekintettel illetékes helyen szóba ke­
rült a hadi kárpótlás meghatározása. Annyi bizo­
nyos, hogy a húrokat lehetőleg kímélni fogják a 
kárpótlás kirovásánál és a délafrikai gyarmatosok 
jövedelmeit fogják a hadi kárpótlás fejében le­
kötni. A bányákat sem fogják megsarczolni, sőt 
ellenkezőleg: a dinamit árának leszállításával és 
munkások küldésével lehetővé fogják tenni, hogy 
a bányák mennél hamarabb megkezdhessék az üze­
met és uj bányák nyíljanak meg.

London, márcz. 15. A „Daily Maii* szerint 
Kitchener és Bolha tárgyalásai befejezésükhöz kö­
zelednek A tárgyalás alapja az általános amnesz­
tia, melyből De Welt és Stein sem vétetnek ki, 
valamint az annektált köztársaságok autonómiája.

London, márcz. 15. A parlament tagjai kö­
zött a Wolseley-Lansdowne-ügyre vonatkozó ira­
tokat osztottak szét. Wolseley egy memorandum­
ban, a melyet tavaly novemberben intézett Salis- 
buryhoz, azt mondta, hogy a főparancsnok 
czimzetes állása nem egyéb, mint a kocsi ötödik 
kereke. A memorandumról szólva azt mondja 
Lansdowne, hogy Wolseieynek helytelen fogalmai 
vannak az 1895-iki reformok tényleges hatásairól 
és nem méltatta kellően figyelemre azokat a kor­
látokat, a melyek közé a parlament a kormányt 
szorította. Brodrick volt külügyi államtitkár azt 
mondja Wolseley memorandumáról, hogy Wolseley 
nem fogta fel teljesen, hogy mik az ö kötelessé­
gei. Nem törődött a mozgósítással és a hírszolgá­
lattal. a melyért egyedül ő felelős. Brodrick azt 
hiszi, hogy az uj rendszer jól működik, de mi­
előtt végleges ítéletet mond róla, megvárja, hogy 
mit ér el vele Roberts.

Fokváros, márcz. 15. Minthogy a húrok « 
távitodrotokat elrúgták, a Fokföld keleti részével és 
Natalial való üsszeköiletés megszakadt.

A khinai bonyodalom.
Peking, márcz 15. A khinaiak erö-en ellen­

zik a Manasuországra vonatkozó egyezmény kor­
látozó rendelkezéseit, igy különösen a khinai 
hadsereg újjászervezésére és a fegyverek és lóvö- 
szerek behozatalára vonatkozó rendelkezéseket. A 
khinai hivatalnokoknak Oroszország aitai való 
ellenőrzése ellen is óvást tettek. Noha az egyez­
mény szövegét még nem bocsátották nyilvános­
ságra, mégis azt hiszik, hogy Oroszország ezeket 
a rendelkezéseket meg fogja változtatni. A hely­
zet változatlan.

Washington, márcz. 15. (Reuter.) Hivatalos 
körökben azt hiszik, hogy Khina ala fogja Írni a 
Mandsuországra vonatkozó orosz-khinai egyez­
ményt, iia csak az összes hatalmak nem szánjak 
e! magukat, hogy ellene tiltakozzanak. A szerző­
dés aláírása majdnem biztosan maga után vonna 
Khina fölosztását. Az Lgyesült-Áilamok kezdettől 
lógva arra törekedtek, hogy minden titkos meg­
egyezést Khinát illetőleg megák adakozzanak s ilyen 
megegyezés ellen minden esetre fül lógnak szó­
lalni.
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Nem éljük a csodák idejét s mégis szinte csodának 
vélhetjük azt a fordulatot, irányzat változást s emelkedő 
áramlatot, melyet értéktőzsdénkén már közel két hét 
óta tapasztalhatunk. Nem azért mehet ez a változás 
úgyszólván csodaszámba, mintha ilyesmi még sohasem 
történt volna, hiszen tőzsdénkén a helyzet eddig is 
akárhányszor hirtelen megváltozott, hanem azért, mert 
a kedvező áramlat, a hausse már közel két hét 
óta tart.

Ha azt kérdezzük, hogy minek tulajdoníthatjuk a ja­
vulásnak ezt az állandóságát, az emelkedésnek napról- 
napra való újabb fokozódását,;ugy válaszul csak arra utal­
hatunk, hogy reális alapból indulván ki s rendezett 
viszonyok folyománya lévén, okvetlenül a szolid állan­
dóság jellegével kell bírnia s nem lehet, mint már 
évek óta annyiszor, fgyorsan keletkező s még gyorsab­
ban múló tünemény. A pesszimisták ép úgy, mint a 
bátortalanok csodálkozva dörzsölik szemüket, úgy tűn­
vén fel előttük a helyzet, mintha évekig tartó mély 
álomból ébredtek volna fel hirtelen s kétkedőén csóválva 
fejüket, kérdik egymástól : ez volna az a budapesti tőzsde, 
a hol még csak két hót előtt is temetői csend uralko­
dott ? Ugyanazok az értékek, a melyek rövid idővel 
ezelőtt csak gondot, aggodalmat és nem kis veszteséget 
okoztak mindazoknak, a kik elég könnyelműek voltak s 
megvették, most egyszerre nagy nyereségre nyújtanak 
nem alap .nélkül való kilátást. Vájjon ugyanazok az 
értékel; ezek, a melyek néhány nappal ezelőtt a contre- 
miae játéktárgyát képezték, s a melyeket a tőkepénzesek 
úgy toltak el maguktól, mintha valamely veszedelmes 
nyavalya csirái tapadtak volna hozzájuk, mig ma mohón 
kapnak utánuk ? Úgy van ; ugyanazok az értékek ezek, 
csak a viszonyok változtak meg alaposan.

De hát mi okozta ezt a nagy változást ?
Mindenekelőtt az, hogy a nagy közönség, mely eddig 

bizalmát vesztve, feléje sem ment a börzének, most 
ismét erősen bizik a jobb jövőben s ezzel nagy 
mértékben hozzájárul a javulás állandósításához. Fő­
kép ennek tulajdoníthatjuk azt, hogy a hausse-áramiat 
ezen a héten is, még pedig nagy mértékben folytató­
dott ; az árfolyamok e heti újabb tetemes emelkedését a 
közönség nagymérvű vásárlásai mozdították elő. Voltak 
azonban más említésre méltó momentumok is, melyek 
lehetővé tették, hogy tőzsdénkén az irányzat a héten 
folyton kedvezően fejlődhetett. Ilyen kedvező momentum 
a többi közt az, hogy az osztrák parlamentben végre 
megszűntek a mindennapi botrányok s a tárgyalások 
ismét nyugodt mederben folynak. Az osztrák beruhá­
zási javaslatok részletei különösen sarkalták a spekuiá- 
cziót a héten, mert ketc“g,olen, hogy ha ezek az Ausz­
tria közgazdasági viszonyaira nézve rendkívül fontos 
j-vasiatok törvénynyé lesznek, az ipar is hossz »bh időre 
munkához jut : a tőzsde m iiig a beruházási kölcsön 
kibocsátásában u, tápot nyer a ha üss .'-mozgalom szá­
mára. Az a törvényjavaslat, mély szerint az osztrák 
kormány az ingatlanok, adás-vételi illetékeit le akarja 
szállítani, szintén egyike a tőzsd *re nézve kedvező mo­
mentumoknak, a melytől az építőipar föllendüléséi várják 
Ausztriában.

A külpolitikai események is elég kedvezően fejlődnek 
a tőzsde szempontjából. A Bolha húr generális és 
Kitchener közt folyó tárgyalásoknak előreláthatólag béke­
kötés lesz a vege s talán már rövid idő múlva befeje­
ződik az a háború, mely annyi ember es pénzáldozatot 
követeli s a világ legjobb aranyforrás-ilól fosztotta meg 
a pénzpiaczot. Remélhetőleg Klímában is helyreáililj ik 
a szövetséges csapatok nemsokára a Lékét és rendes 
áll !pótokat.

Mindez-két figyelembe véve, csakugyan nem kell jós 
tehetség hozzá, hogy az értékpiac/, további fellendülését 
kilátásba helyezhessük, annál is< inkább, mert a tőkepén­
zesek is, a kamatláb folytonos hanyatlásától indít­
tatva, nagyobb hasznot hajtó értékekbe igyekez­
nek pénzüket fektetni.

A forgalom egész héten igen élénk volt a tőzsdénkén 
s majdnem valamennyi üzérkedés! értékre kiterjedt, ini 
közben az árfolyamok ismét jelentékenyen emelkedtek. 
A vezető szerepet a spekuláció favorítj $. az osztrák 
hitt lrészvcny vitte, melynek árfolyama rohamosan emel­
kedett, a mit különben a centremine nagymérvű fede­
ződ vásárlásai is előmozdítottak.

A helyi érték' k közül mindkét közüli vasutunk, a 
magyar jelzáíoghitelbank ts a magyar leszámítoló- és 
pénzvállóDank részvényei emelkedtek élénk forgalom 
mellett jelentékenyen.

A magyar koronajáradék a héten határozottan bágyadt 
voit, rn? Ívben tekintettel az osztrák beruházási kölcsönre, 
nagy eladástörténtek bécsi számlára, úgy, hogy e 
miatt fél százalékkal esett.

A soromnó-értékek közül a magyar ezukoripari rész- 
wnyeket, néhány takarékpénztár és a kereskedelmi bank 
részvényeit kérették éiénkebben. minek alapján ezek ár­
folyama is tetemesen emelkedő it.

A jelentékenyebb árfolyamváltozásokat a következő táb­
lázat mulatja :

Árfolyam

Ö02.25 
705.—
441 —
454.- 
496.—
680.20 
284.— 
o'J7.—

Érték neve

Osztrák hitel ....
Magyar hite! ....
Magy. leszámitoló bank 
Magyar jelzálogbank . .
Rimamurányi vasmű
Áliamvasut.....................
Villamos városi vasút .
Közúti vasút .... 
Salgótarjáni kőszénbánya 652.— 
Magyar koronajúradék 93.70

Mai Különblet
zárlat Kor.-ban
713.25 *+" -1 • “
724.— + 19.-
455.— + H—-
4Ü5.— + 11 —
519.— + 23—
694.— + 13.50
299.— + 15—
613.- + 10.—
622.- _,—
93.20 — 0 50

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Németország uj vámtarifája. A német Biro­

dalmi kincstári hivatal már megküldte az uj vámtarifa- 
terwzetet a szövetséges kormányoknak, hogy állást fog­
lalhassanak s a szüvetségtanácsha küldendő képviselői­
ket megfelelő utasításokkal elláthassák. Hogy az egyes 
kormányok mikorra készülnek el a tervezet tanulmá­
nyozásával, azt most nem tudni; Berlinben — mint 
onnan jelentik —■ szeretnék, ha a törvénytervezet még 
pünkösd elölt a birodalmi gyűlés elé kerülne. Ebben az 
esetben a tervezet még a nyári szünet előtt átesnék az 
első olvasáson, mire a birodalmi gyűlést elnapolnák, a 
szünet alatt pedig egy bizottság tárgyalná a terjedelmes 
tervezetet, mely nem kevesebb mint 1300 tételből áll, 
úgy hogy a plenum azonnal az őszi ülésszak megnyi­
tása után tárgyalhatná. Azt a kérdést illetőleg, hogy a 
maximális és minimális,} vagyis kettős legyen-e az uj 
vámtarifa, nagyon eltérők a vélemények Németország­
ban, sőt magában a kormányban is. A birodalmi 
kanczellár — mint Berlinből táviratozzak — legkevésbbé 
sem lelkesedik a kettős tarifáért; ellenben gróf Posa- 
dovsky, Miquel és Bammerstein a kettős vámtarifát 
óhajtják. Dönteni a jövő héten fognak e kérdésben. 
Thielmann kincstári titkár az egységes tarifa hive s 
azzal érvel, hogy a kettős rendszer veszélyeztetné a 
kereskedelmi szerződéseken alapuló rendszert,

í UJ konzulátusok Khinában. A közös külügy' 
minisztérium — mint Fiúméból táviratozzak — két uj 
konzulátust készül felállitsui Khinában; az egyiket 
Tiencsinben, a másikat C<ifuban. A magyar keres­
kedelmi miniszter véleményadásra hivta fel ez ügyben a 
fiumei tengeri hatóságot és az ottani kereskedelmi ka­
marát.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Magyarország llsztklvttele Angolországba, 

mint Londonból írják, hanyatlóban van, még pedig ama 
nagy nyomás miatt, melyet az amerikai verseny gyako­
rol. Az idén már a kanadai liszt sem tudott az Egye­
sült-Államok lisztjével versenyezni. Lisztünk csak abban 
az esetben versenyezhetne az amerikai liszttel sikeresen, 
ha olcsóbb volna ; olcsóbban pedig a malmok csak úgy 
adhatnák, ha a szállítási tarifák alacsonyabbak volná­
nak. Ez év két első hónapjában 3 6 millió angol mázsa 
liszt érkezett Angolországba, melynek közel 90 száza­
léka amerikai származék volt. Magyarország ez évi 
január és február hónapokban 147.140 mázsa, tavaly 
ugyanabban a két hónapban 218.525 mázsa lisztet szál­
lított Angolorsziígba, az idén tehát 71.000 mázsával, 
vagyis 32 százalékkal kevesebbet, a mi, tekintve, hogy 
Magyarország még nem régen nagymennyiségű lisztet 
szállított Angolországba s ott a legmagasabb árakat 
fizették a magyar lisztért, nagyon sajnálatos hanyatlás.

** Olasz miniszter a kereskedelmi szerződések 
megújításáról. Az olasz földmivelési miniszternél teg­
nap a iiguriai és piemonti kertészek és gazdák küldött­
sége tisztelgett, hogy az olasz kiviteli kereskedelmet 
fenyegető veszély elhárítását kérjék tőle. A miniszter 
— mint Rómából táviratozzák — a küldöttségnek ezt 
felelte : A dolog nem áll olyan rosszul, mint a hogy 
egyik-másik lap feltünteti, a kormány bízik benne, hogy 
tz szövetséges államoknak sikerülni fog az 
eddigi szerződési politika alapján kereskedelmi 
szerződéseket kötni, a melyek a kölcsönös érdekeket 
méltányosan ki fogják elégíteni. A mostani kereskedelmi 
szerződéseket megelőző tárgyalások is nagyon nehezen 
mentek, de mert a tárgyaló felek a magasabb érdeke­
ket sohasem tévesztették szemük elől, mégis czélt értek. 
Most sem lesz másképen. A küldöttség tagjai a minisz­
terrel folytatott beszélgetésből azt következtetik, hogy 
Róma, Berlin és Bécs közt bizalmas eszmecsere folyik s 
hogy a fenyegető vihar minden baj nélkül el fog vo­
nulni. A miniszter kijelentette a küldöttségnek, hogy a 
szövetséges államok jövő gazdasági fejlődése a berlini és 
h -csi illetékes köröket épen úgy foglalkoztatja, mint 
rómaiakat s épen ebben lát garancziát arra, hogy a 
szerződésellenes önző áramlat nem fog felülkerekedni. A 
küldöttség a külügyminiszternél is tisztelgett, a ki 
ugyanígy nyilatko ott.

* rx magyar vasúti forgalmi részvény társaság
ina tartotta meg \. évi rend s köz völesét, melyen tíz 
részvény s ül2 szavazattal volt képviselve. A kiolvasott 
igazira tósági jelentés meleg hangon emlékezik meg a 
társaság elnökének, kukaes Béla v. b. t t. elhalálozá­
sáról, a j' lentts továbbá kiemeli, hogy a társaság kocsi- 
p .ríj it ez I vben is nagyobbitotta es legnagyobbrészt 
külföldön helyezte el. A társaság birtokában ‘ ievó köz­
üli vasúti részvények után teljesen ki •! gitű kamatozást 
ért el, a mennyiben e vállalatok igen kedvezően fejlőd­
ne'.. A lefolyt évbi n kiépült a békésgyulai es Krzsebet- 
falvui villamos t Ir-p, valamint megnyílott a lársasig 
áital megalapított erzsébctfalvai kS/ntüh-iylehp is, mely 
az első iiynunii vállalat hazánkban es m ly mintaszerű 
bi rendezésével a külföld figyelmet is mag.ira vonta. A 
társaság a folyó évben alaptőkéjét 1,000.000 korona n. 
é. r szvény kibocsátása által ü.UOO.OOO koronára emelte 
fel, n/f lylyel sz> mben az ö-szes tartalékok az idei át­
utalásokat beleértve, 3 322.430 61 koronát (esznek. A 
lefolyt üzletemen a t.,isisig összes bevétele 1.539.211-43 
koronát tett ki, a tiszta jövedelem 1,039.999 98 korona 
volt. Ezen tiszta nyeremény (elhasználásét illetőleg a 
közgyűlés az igazgatós ig előterjeszt, sere elhatározta, 
hogy részvényenként 30 korona osztalék kifizettessek, a 
rendes tártul- a a lap javadul nazásara 36.000 korona, az 
osztalék tartalék Javadalmazni sárii 90.000 korona iordit- 
tass-k is az alapszabalyszcrü levonások után fennma­
radó 93.964 03 korona uj számlára atviteesék. A szel­
vények ez évi április 1-től fogva Budapesten a magyar 
ipar- és k risked- Imi bank részvénytársaságnál és Becs- 
hm a Wiener Bank veremnél kerülnek beváltásra. Az 
igazgatóság megbízatása lej írván, a kilépő igazgatósági 
tagol; egyhangúlag újból megválasztanak. Kotnnyi 
Rez.ö részvényes meleg szavakkal méltatta úgy az igaz­
gatóságnak, mint különösen Urban Adolf igazgatónak 
buzgó és kiválóan sikeres működés. I, mire n közgyűlés 
úgy az igazgatóságnak, mint Urban Adolf igazgató­
nak j gyzóküDvvilág fejezte kt köszönetét es elis­
merését.

** Harcát agrárbanU ezé* al.dt Zágrábim uj 
per.zintez' t van a akumban 4 ir.il.iú korona alaptőkével 
(40 060 U .rali lOU koronás részvény). A mozgalom élen 
a^ klérus tagjai állanak, igy l’ozilouics zágrábi és 
htxadler surajevói érsekek, Strossmojer djakovári 
püspök, a spaialui, ragozni, zengni, banyalukai, mcsz- 
tari püspökök, számos apai, kanonok es plébános. A 
bank a megszállott tartományokra is ki akarja terjesz­
teni működési körét.

** A tüz.sdetanáos hlrdotmóny-o. A budapesti áril­
és értéktőzsde tanácsú elrendelte, hogy az csztergom — 
szászvári Lúszenbánya r. t. és a kösienbánya és tégla­
gyár r. t. részvényei szelvény nélkül, a f-lsőntagyar- 
országi bánya- is kohómü r. t. és a magyar villamos­
sági r. I. részvényei szelvény nélkül és január 1-ső 
napjától folyó 5%-os kamatokkal árullassanak és jegyez­
tessenek a tőzsdén.

** Csődök. Rosen féld Mór kereskedő ellen április 
30-ig a beszterczebiinyai kir. törvényszék; höhn és 
társa ellen április 15 ig a salornlja-ujhelyi kir. törvény­
szék ; (árun Gyula kereskedő ellen ápiilis 6 ig a zöm­
ben kir. törvényszék; Randié'' Jakab kereskedő ellen 
május 11-ig a budapesti kir. törvényszék.

** BScguzünt csőd. A máramaros-szigeti kir. tör­
vényszék a Rolnin F. R. kereskedő ellen nyitott cső­
döt megszüntette.

** rUettisképtolensógck. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségekről értesült: 
Gzigolbrier és Berta kereskedőezég rlradon, ilj. Stern
Lip-jt kereskedő Pápán, Dancz R. divatáru-kereskedő 
Miskolcion.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Titkos vámtarifajavaslat. Az 0. M. G. E. fel­

kérte az összes kereskedelmi és iparkamarákat a juvő 
vámtarifajavaslata',k megküldésére. A soproni kereskedelmi 
és iparkamara e kérelmet azzal az indokolással tagadta 
meg, hogy a kamarát a kereskedelmi miniszter javaslat- 
tételre bizalmasan kérte fel, igy a felterjesztett javaslat 
s bizalmas jellegű.

* A pozsonyi g áZdasáj. 1 kiállítás. Darányi föld- 
mivelési miniszter a pozsony kiállítás rendező-bizottsá- 
g;iba R'jpij József cs. és bír. kamarás miniszteri osz­
tálytanácsost és Szomjas Lajos miniszteri titkárt küidte 
ki. Egyúttal kilátásba helyezte a kiállításnak nagyobb­
mér vü anyagi támogatását s a gazdasági egyesületek 
országos szövetségéhez intézett leiratában tudatta, hogy 
Pozsony, Nyílra, Trencsén, Bars. Ilont, Esztergom, Ko­
márom, Győr, Moson, Sopron, Vas, Veszprém és Zala 
vármegyék főispánjait és gazdasági egyesületeit megke­
resse a kiállítás hathatós támogatása iránt.

* Állatforgalxnl korlátozások. A íüldmivelésügyi 
miniszter közli, hogy az osztrák belügyminiszter a ser­
tésvésznek Ausztriába történt bchurczolasa miatt azon­
nal kezdődő érvényességgel a sertéseknek Ausztriába 
való bevitelét újabban még a következő területről til­
totta meg : Vas vármegye körmendi járásából. Viszont 
a sertésvésznek Ausztriába történt behurczolása miatt 
Csongrád vármegye csongrádi járása, valamint a hor-

vát-szlavonországi Pozsega vármegye uj gradiskai járása 
ellen érvényben volt sertésbeviteli tilalmakat hatályon 
kívül helyezte.

* A főváros és az O. M. G. E. Budapest fő- és 
székváros tanácsa az országos magyar gazdasági egye­
sület igazgató választmányába Mmády Géza tanácsost, 
a közélelmezési és közgazdasági ügyosztály vezetőjét küldte 
ki három évi időtartamra.

* Az O. M. G. E. lótenyósztéal szakosztálya
ma gróf Andrássy Sándor elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülés tárgya a külföldi állatforgalmat korlátozó 
állategészségügyi intézkedések megbeszélése volt. Les- 
tyánszky Sándor min. tanácsos ismertette behatóan a 
kérdést s utalva az állategészségügyi viszonyok folyto­
nos javulására, a külföldi határállomásokon az állatok 
megvizsgálását ennek daczára szükségesnek tartja, — 
mig a belföldi állatforgalomnál az állatok megvizsgálása 
nem föltétlenül szükséges — de egy évig, mig az állat­
egészségügyi viszonyok javulta feltétlenül nem konsta­
tálható, javasolja a régi állapot fenntartását. A bizottság 
hosszas vita után, meiyben az előadón kívül resztvettek 
gróf Széchenyi Imre, dr. Hutyra Ferencz, Forster 
Géza, gróf Desseivfly Aurél, Losonczy Mihály és 
Kovács Sebestyén Endre, gróf Dessewffy Aurél oly 
értelmű indítványát fogadta el, hogy felir a földmivelési 
miniszterhez, a határállomásokon az állat, — főleg a ló­
vizsgálatot elrendelő intézkedésének fenntartását, a bel­
földi forgalomban pedig csupán a fertőzött járásokból 
szállítandó lovakra nézve tartja a vizsgálatot kötelezőnek.

* A mezőgazdasági múzeum. Darányi Ignácz 
íüldmivelésügyi miniszter ma érkezett leiratában érte­
síti a székes főváros törvényhatóságát, hegy elfogadja 
azokat a feltételeket, a melyeket a székes főváros köz­
gyűlése a mezőgazdasági rnuzeum telkéül szolgáló város­
ligeti terület átengedéséhez csatolt. A miniszter ugyanis 
a mezőgazdasági muzeum elhelyezése ezéijabói újból fel 
akarja építtetni az ezredéves kiállításkor nagy elismerést 
aratott történelmi épületcsoportot, még pedig állandó 
jelleggel, szilárd anyagból. Most, hogy a területet a fő­
város elvileg átengedte, a miniszter a lehető legrövidebb 
idő alatt meg akarja kezdetni az építkezést, s ezért kéri 
a főváros hatóságai, hogy a területnek végleges átvéte­
lére vonatkozólag megkötendő szerződés tervezetét ké­
szíttesse cl s hozzá minél előbb mutassa be, hogy igy 
annak a szövege a kincstári jogügyek igazgatóságának 
a közbenjötlével megállapítható legyen,

* Uj állami csikótelep. Az állam Bukin község 
mellett nagy csikótelepet létesít. Erre vonatkozólag 
jelentik Palántáról, hogy a földmivelési miniszter ren­
deletét adott ki a mesterséges legelők előkészítésé iráni. 
A szükséges építkezéseket is megkezdik még ez évben, 
úgy hogy a telepet már a jövő évben átadhatják rendel­
tetésének.

miniszter i ll- női /-.se melleit a

földi gyújtók névsorát és leírásút, melyek a magyar ip .r 
köntöse alatt csak a külföldi gyárosokat gazdagítják. A 
legelterjedtebb hamisítványok a következők : «Legjobb 
biztonsági népgyufa» ; ennek a dobozán semmi 
jelzés a gyártás helyét illetőleg. Kizárólag Linzben ké­
szül az Union gyárben. A jobb füszerkereskedőknél csak­
nem mindenütt található és rendkívül károsítja a ma­
gyar gyujtóipart. «Ezredéves kiállítási gyufa* sziu- 
*én linzi gyártmány. * Valódi kardos rózsagyufa», 

nincs rajta gyártási jelzés, Linzben készül. «Kardos 
biztonsági gyufa», szintén linzi gyártmány. A «Ha- 
ranggyujtó* czimkéje hasonlít az Emke czimkéjéhez. 
Ez a gyújtó, mely különösen sörcsarnokokban, vendég­
lőkben van elterjedve, kizárólag Julius Husch barzdorfi 
gyárában készül. <Elsö magyar biztonsági gyufa*, 
Fürth Bernát gyárában készül, kinek ezen név alatt csak 
Ausztriában van gyára. <Rá7cóczy-gyufa>, szintén 
Fürth Bernát bécsi gyáros készítménye. «Wekerle- 
gyvfa>, készítik Meissner M. fiai Trieschben. A leg­
szebb magyar neveket talalta ki azonban a Pojatzi és 
társa ezég Deutschlandsbergben. Ő gyártja a következő 
gyújtókat : «Magyar koronagyufa», «Honvéd- 
szobor-gyufa> és «Millenium,-gyufa*, valamennyi 
képes és magyar motivumu czimkékkel. — Valóban 
ideje volna, hogy a magyar kormány erélyesen véget 
vessen a külföldi gyárosok ezen garázdálkodásának 
azzal, hogy minden o!y külföldi gyártmányú gyújtót, 
mely felírásra, külsejére hazai gyártmány benyomását 
kelti s ezzel a közönséget megtéveszti, elkoboztalak, s 
ha a külföldi gyárost nem érheti el a kormány keze, 
büntessék meg keményen a viszonteladókat, kiknek m - 
gyár létükre nem szabad hozzájárulni a magyar közön­
ség megtévesztéséhez^ a magyar iparpáríolási mozgalom 
kigúnyolásához.

KÖZLEKEDÉS.
0 Ezomélyhajókczlekedéa Zizncny éa Szeged

közt. A dunagőzhajózúsi társaság közli, hogy az első 
azemelyhajó Zimonyból— Szegedre márczius 17-én és 
Szegedről—Zimonyba márczius 20-án fog menni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 15. —

IPARÜGYEK.
— Államsegély a kisiparnak. A hazai, uc Lü 

nősen a fuvaros tőszomszédságában a léttel küzdő kis­
iparosok valóban elszomorító helyzetét semmi sem illusz­
trálhatná jobban annul a kiterjesztésnél, melyet a ma­
gyar vasúti forgalmi részvénytársaság által a főváros 
tőszornszi cis.i'.'..r)an : L'rzsfbet.alvun alapított magyar 
közműi. • i>Ic:ep-: é>zvénylérsuság igazgatósága a kisipa­
rosok érdekében a ktTtsk-delemügyi miniszterhez inté­
zett. Feitcrpsztélében kifejtette a társaság, hogy a guz- 
dasagi pangás kisiparunkul annyira megviselte, hogy a 
kisiparosok úgyszólván le.-p.;désbe estek, lu-nyomó több­
ségük vagyoni1 g i főnk >’ miére ingóit. a«)nv:r i, lm : 
még a. közmáheiytelepben r--z.uk*s kínul/cozó 
segédeszközöket' sc/n képetek felhasználni. A 
társaság rövid pár hónap alatt mintegy 200 kisiparos­
sal folytatott tárgyalásokat arra nézv •, hogy nekik mű­
helyeket adjon bérbe, s ezen jelentkezők között nem 
volt egyetlenegy sem, a ki oly helyzetben lett 
volna, hogy a kibérlendö műhelyt a társaság 
segítsége nélkül — legyen az akár közvetlen pénz­
kölcsön, akar gépkölcsönzés — használni tudta volna. 
A társaság, mir" a tel p ,/3 részé-t bérbe adhatta, saját­
jából mar 100.000 koronát fektetett be különféle gépek­
és berendezési tárgyakba, daczára annak, hogy ez a 
befektetés működési köret meghaladta. Minthogy pedig 
a v.libádnak mint közkereseti társaságnak, nagy kocz- 
kázaital járó súlyos anyagi áldozatot hoznia nem is 
szabad, kénytelen volt a ki iparosoknak nyújtott 
ezen hitelezéseket beszüntetni. Kétségtelen lévén 
azonban, hogy ezen segélyek beszüntetése egyértelmű 
volna a kisipar támogatásának beszüntetésével, a küz- 
mühelvteiep részvénytársaság azt az ajánlatot tette a 
miniszterink, hogy részint sajat szakférfiúiból, részint a 
társaság altul kiküldet szakférfiúkból álió bizottságot 
alakítson, melynek a miniszter 10 éven át, évenként 
legalább £0,000, összegen tehát £00.000 koronát 
azon czélból bocsásson, rendelkezésére, hogy az a

részére szük­
ségelt gi'p' kit é.5 sz'rszáíiivkut ezen összeg erejéig meg­
vár áro! hassa és a műhelyeket b :va> kisip.trosokuak azo­
kat részben ciijlalanid, részben pedig ezen ily módon 
létesítendő alap javára visszafizetendő mérzékeit é i 
bér ellenében rendelkezésére bocsássa. Az éviiből 
rendelkezésre álló 20,0Cü korona összeg azonban ele­
nyésző csekély lévén, a társaság kijelentette, hegy ezen 
évi segélyt hajlandó az egész 1U év tartamára mar must 
folyósítani s az egész összeget már most gépek beszer­
zésére fordítani. A miniszter a társaság ajánlatát 
teljes egészeién elfogadta s bizonyos for.i áüs kikö­
tések fentartasa mellett a kért államsegélyt, tvh.it 
200.000 koronát, a társaságnak megadta.

I'y lényegebb k,kölesek :
1. hogy a gépek a kisiparosoknak ingyen hoc-átandók 

rendelkezésükre, azok ut;*n tőlük semmiféle b* r vagy 
használati dij nem szedhető, kivéve a gépek lén tartáséi­
nak csekély költségéi, melynek összegét a bizottság ha­
tározza meg, és

2. hazai gyártmányok bármely külföldi beszerzési for­
rással szemben előnyben részcsitendők.

A bizottság még e hó folyamán megalakul s megkezdi 
működését.

— Az országos iparegyesület házi ipari szak­
osztálya kedden, márczius 10-én, délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében (VI., uj-uteza 4. szám, I. emelet) 
ülést tart. A napirend tar/vaj: Elnöki jelentések. Mára- 
marosmegye házi ipara. (Házi ipari készítmények: sző­
nyegek, hímzések, ruházati és lakásberendezési czikkek, 
i vzekas- és kos.írfonó-munkuk stb. bemutatásával.) Elő- 
3*. j: JVyegre László orsz. képviselő.

— Külföldi gyufák magyar ezógór alatt. Ismé­
telten rámutattunk már arra a szégyenletes visszaélésre, 
melyet bizonyos külföldi, különösen osztrák iparosok, 
úgy követnek el, hogy különféle silány gyártmányaikat, 
csakhogy nálunk keletet biztosítsanak számukra, magyar 
jelzéssel, magyar ezégér alatt magyar gyártmányként 
bocsátják forgalomba. De talán egy iparág sem követi 
el ezt a visszaélést oly szemérmetlenül, mint a gyújtó- 
ipar. Kávéházainkban, vendéglőinkben, üzleteinkben min­
denütt magyar ezégérü osztrák gyufákat találunk s 
kereskedőink, ha magyar gyufát kérünk tőlük, ilyen 
osztrák gyártmányt nyomnak a kezünkbe. Hogy az osz­
trák gyufagyárosok ily módon igyekeznek gyártmányai­
kon túladni s rajtunk nyerészkedni, azon nem igen 
csodálkozhatunk, de megbotránkozhatuuk azon, hogy 
kereskedőink az osztrák* ipar ügynökeivé szegődnek a 
magyar gyujtóipar rovására. Valóban megérdemelnék s 
kívánatos is volna, hogy szigorúan megbüntessék azokat 
a kereskedőket, a kik segédkezet nyújtanak az osztrák 
gyujtógyárosoknak a magyar közönség megtévesztésére. 
Hogy a közönséget figyelmessé tegyük a hamisításokra, 
alábbiakban adjuk a He ni Ipar nyomán am# kül-

Gabbnatőzade.
A szárazabb időjár s, mely újból helyre fogja hozni 

az elrongult utakat és a nyugodtabb amerikai árfoiy - 
mok a helybeli piacz irányzatára nem épen kedvező L :* 
folyást gyakoroltak. Malmaink is már kevésbbé élénken 
vettek ré.-zt a búza vásári ás ban, u:zy# hogy az üzleti for­
galom egészben véve nagyon szűk keretek között moz- 
r°‘F Által iban valószínűnek mondható, hogy mozgal­
mas árfiuk tu acziók ebben a h* , i már alig lesznek, 
mert ha külföldről nem jön semmi impulzus, akkor 
nálunk amúgy sem képzelheti k lén- eg es áremelkedé­
seket c5 viszont hanyatlások csak úgy álihatnának be, 
ha i-övebb kínálat mutatkoznék, a ni »re pedig ez idő 
szerint gyengék a kilátások.

A kukoricaárakkal — a buzajegyzések paritásához 
képest persze fordított a viszony. A budapesti szok­
ványt; urzu de meg inkább az abnormisan magas 
v,déki árak semmi arányban sincsenek a külföldi jegy­
zésekkel ; tehát ha már számot tartunk a jelenlegi ar- 
uivóra, akkor ne tévcszszük szem elől, hogy lepten-nyo- 
mon rá fogunk bukkanni a külföidi versenyre, m <v 
szorgosan hozzálát ahhoz, hogy fogyasztási piaczainkb- i 
a legkonvenabiiisabbakat kikeresve, azokból bennünket 
kiszorítson.

Az űrpari lás azonban, ha nem tévedünk, még egy 
ideig nun fog kiegyenlítőd ni. A dolog magyarázata at­
ban rejlik, hogy gyengébb kereskedő ezégek az őszszel 
és a tél folyamán nagyobb mennyiségű árutételeket ad- 
tak el a különféle fogyasztási piaczokon, azonban nem 
lévén pénzük, hogy ezt a tenger,t a vidéken készáru 
formájában azonnal fedezzék, arbitrage-ügylcteket eflek- 
lu itik szokvány kői é t igénybe vételével. Ezek a czég"k 
természetesen most már azon kényszerhelyzetbe jutottak, 
b ;:y hirtelen be k°ll szerezniük a már közelgő szállítá­
sokra szükséges árut és enn k folytain a lermeíők a 
vM ken a sürgős kereslet mellett úgyszólván azokat az 
árakat kapjuk meg, melyeket követelnek.

A mai készárupiaczon gyenge ve tel kedv mellett 
16 000 méterműzsa búza kelt el alig tartott árakon. — 
Eladato'.t;

Busa. Tiszavidckl. : 200 mm. 78*5 kg. 8.05 k 
2' - » mm. i < ö kg. S.05 k., 100 mm. 78‘5 kg. 7 80 L..
4U0 mm. ", > kv. S.— k.. 500 mm. 78 kg. 8.— k.,
lOu n;rn. /8 kg. 7.921/7 k., 100 mm. 7S kg. 7.8ü k., 
séirga, 550 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 700 min. 78 kg.
* 80 k., 200 mm. 7. u kg. 7.80 k., 2ü(> mm. 76 k .
7.80 k., 100 nun. 77 kg. 7.70 k., 3600 mm. 77 kg.
7.95 k., áprilisi szállításra, 100 mm. 76-5 kg. 7.70 k., 
sárga, luU mm. 76 Lg. 7.70 k., sárga, mind húrom 
hónapra.

Pestvidéki'. 100 mm. 76 kg. 7.777-* k , 100 mm. 
75 5 kg. 7.60 k., ICO mm. 76 kg. 7 60 k., 200 mm.
7í 5 kg. 7.65 k., 10U mm. 74 5 kg. 7.50 k., 100 mm.
74 5 kg. 7.50 k., 100 mm. 73 5 kg. 7 42‘/2 k., mind
három hónapra.

jajai: 1100 mm. 75-2 Lg. 7.40 h rom hónapra.
! (irskal : iUO mm. 75 kg. 7.65 ! , Budara. 300 

nun. 75 kg. 7.30 k., Budára, 100 mm. 76 kg. 7.SO k.. 
Lúd .rí, 1C00 mm. 75 7 kg. 7.60 k., mind iiarom hó­
napra.

Erdélyi : 500 mmázsa 79 kg. 8.10 k., liárom hó­
napra.

Hansági: 200 mm. 73 kg. 7.477« 100 mm. 75
kg. 7.477-2 k., mind három hónapra.

lí.-Mezüvásarheligi : 4800 mm. 77 5 kg. 7 87'/, k,, 
áprilisi szá.liitv.sra, 300 mm. 76 kg. 7.80 k., három 
hónapra.

Zab. 100 mm. 6.45 k., készp., három hónapra.
Árpa. 100 mm. 6.40 k. keszp., lUU mm. 6.50 k., 

készp., mind három hónapra.
Rozs. 150 mm. 7.48 k., pp., kpf., 100 mm. 7.30 k., 

pp , kpf.. mind három hónapra.
Tengeri: 1000 min. 5.50 k., Budapest, 7.577a frc. 

par Gv.ijonc, 2UU mm. 5.40 k., Kőbánya, kpf., három 
hónapra.

Az árak 50 kilogrammonkiut koronaérlékben ér­
tendők.

A hataridöpíaczon mérsékelt forgalom mellett ar 
irányzat csendes volt. — Köttetett:

Belelett:
Búza áprilisra 7.62, 7.63, 7.62, 7.60, 7.61, 7.62, 

7.63, 7.62 kor.
Búza októberre 7.70, 7.C9, 7.70, 7.71, 7.69, 7.70. k.,
Rozs áprilisra 7.49, 7.48, 7.50 kor.
Rozs októberre 6.70, 6.68 kor.
Zab áprilisra 6.25, 6 28 kor.
Tengeri májusra 5.23, 5.22, 5,21, 5.23 kor.
Tengeri júliusra 5.34, 5.35, 5.37 kor.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan, záródnak: 
Búza áprilisra ^ . k. 7.62— 7.63
Búza októberre . . ..... > 7.69— 7.70
Magyar októberi búza . . . , , > 7.75— 7.76
Szokvány rozs áprilisra.............................> 7.50— 7.51
Szokványrozs októberre ...... 6 69— 6.72
Szokványzab áprilisra . p . . . > 6.27— 6.29
Tengeri májusra................................ > 5.22— 5.25
Tengeri júliusra 5.33— 5.34
Repqze augusztusra 12.50—12.60

. - **
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Delnta.nl forgalom.
A határidőpiaczon nem volt semmi változás.

Délután A óra 3U perczkor hivatalosan táradnak:
Búza áprilisra..................... ..... ■ • k. 7.61— 7.62
Búza októberre.....................
Magvar búza októberre .
Rozs áprilisra . . . • ,
Rozs októberre . . . . ■

7.68- 7.69 
7.74- 7.75 
7.50- 7.51 
6 68— 6 70 
6.24- 6.25 
5.23- 5.24 
5.34— 5.36 

12.50—12.60

A zsír és

Zab áprilisra. . . • • <
Tengeri májusra . . , .
Tengeri júliusra . • . ,
Repcze augusztusra . . .

T erménytőzsde.
A terménypiaczon ma nem volt üzlet. 

szalonna ára nem változott.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén ismét teljes hausse-hangulat uralko­

dott. Chamberlain beszéde, mely a búr háború végét 
rövid időre kilátásba helyezte, újabb impulzust adott a 
spekuiácziónak arra, hogy az emelkedő mozgalmat foly­
tassa. A rendkívüli forgalom élén ma is az osztrák 
hitelrészvények álltak, melyekben óriási fedezési vásár­
lások történtek, úgy, hogy az árfolyama rohamosan fel­
szökött 714-re, tehát 8 koronával. A vezető értéken 
kívül még a rimamurányi vasmű-részvények képezték 
élénk vételkedv tárgyát. Folytatólagos bécsi vásárlások 
alapján e részvények gyorsan emelkedtek 519.50-ig, 
azaz 10 koronával. A többi értékek iránt szinten elém, 
érdeklődés nyilvánult. Nevezetesen emelkedtek közúti 
vasúti részvények, magyar jelzálogbank- és magyar hitel­
bank-részvények. A helyi értékek piaczán nyugodt han­
gulat uralkodott. Sut salgó-tarjáni kőszénbánya-részve- 
nyek túlnyomó eladási kedv hatása alatt mérsékeltén 
gyengültek.

Elötözsde.
Az előtőzsde teljes hausse-irányzattal folyt le. Igen 

élénk forgalom mellett az árfolyamok az egész vonalon 
jelentékenyen emelkedjek. — Köttettek : Osztrák hitei- 
részvény 705.50—/09 /5-ig, niagynr hitelbank *
—723.50-ig, magyar jelzaloghitelbank II. kit). 405.—
467.50- ig, osztrák-magyar atlauivasut 091 —Gj4.75-ig, 
rimamurányi vasmű 511 50—512.50-ig, magyar korona­
járadék 93.22'4—93.10-ig, közút, vasul 012.uU— 
613.75-ig, városi villamos vasút 299— 301 -

II őre- 15 perczkcr záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 709.----- 709 25-ig, magyar hite.zank 1.1.--
722.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban» 4o2.—
-452.5C ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 
153.----- 153.50-ig, magyar jelzaloghitelbank II. mb.
465.50- 460.—ig, osztrak-magyar államvasut 094.-----
694.50- ig, déli vasul 104.50-105.—ig, rimamurányi 
vasmű 511.50-512.—ig, magyar koronajáradék 93 20- 
93 25-ig közúti vasút 612.50—013.—ig, városi villamos 
vasút £99. 300.—lg.

Dell tőzsde
A déli tőzsdén berlini tetemes vásárlásokra az árfolya­

mok tovább emelkedtek. Az irányzat mindvégig kedvező 
maradt — Köttetlek: Osztrák hitelreszvcny 710.— 
—713.50-ig, magyar hitelbank <'28.——-72.1 uO-ig, rna- 
vyar leszámítoló- és pénzváltóban!: 454.50 ig, ma;_ar 
jelzálog-hitelbank II kibocs. 400.25—405.50ig, o„z- 
trák-magyar allamvasut 095./5—093 /5-ig, r.,a,mu­
rányi vasn.ü 5 í 0.50 —i-16-ig, közüli vasút 011.50 —
613.50- ig, városi villamos vasút 293.50— 299.—ig.

1 óra 30 poroskor záronnak: Osztrák hitel-
részvény 713.----- 713.50-ig, magyar inteíi.anz i -■-*
724.__ig, magyar leszámítoló- és pen/.valtóbank 454.—
—455.—íg, magyar ipar- és kereskedelmi iiank 153.— 
—154.—ig, magyar jeizáloghitelbauk II. kib. 46:j._7a— 
466.—ig, osztrák-magyar államvasut 691 091 .>0ag,
léli vasút 104.----- 105’.—ig, rimainuranyi vasmű 511.50
_51ö.__ ig, magyar korcnajáradék 93.10- 93 15-ig,
közúti vasul 612 50-013.—ig, városi villamos vasút 
299.----- 299.50-ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hite'rész- 
fénybeo holnapra 7— 8 k., nyoicz napra 10 12 k.,
márczius végére 18—22 korona.

ütótöcadfi.
Az utótőzsdd többszörös ingadozások után kedvező 

hangulattal záródik. — Köttettek : Osztrák hit el részvény
>13.75—712 50-ig, magyar hiluibunk 7í <.----- 723.---ig,
tnagyar leszámítoló- és pvnzvaitobank 4«) 4 4.m.*/0
magyar jelzalog-hilelbank II kib. 465. ——466.50-i£,
osztrák-magyar állarnvasut 003.----- GO 4.50-ig, rii:;a-
murányi vasmű 515.----- 510.7:j-ig, közúti va^ut 612.
—613.-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrész-vény 71o.lj
713.50- ig, magyar hibában* 724.-----724.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 4.-u.------4«• *>. -igi magyar

kereskedelmi bank 153.----- 14-—ig- magyar

Budapesti sertés-konzumvásar. A ferenczvároai 
petróleum rakodónál levő szék es-fővárosi sertés-konzum- 
vásár .m-gyzése márczius 14-én. Előző napról vissza­
maradt 79!. Üj felhajtás 909, összes felhajtás 1700, 
Budapesti fogyasztásra elszállít látott 990, eladatlanul 
visszamaradt 710 Napi árak: 120—180 kilotzr. sulyoan 
84 88 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 84 -92 f.-ig, 
320-380 klg. suivpan 86-90 f.-ig. Öreg nehéz 
72 84 f.-ig. Malaczok 60—74 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Sécs, márcz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Különböző kedvező momentumok hatása alatt a 
mai előtözsdén élénk forgalom fejlődött, s az árfolya­
mok ismét jelentékenyen emelkedtek. Kivételt csak a 
közúti vasul részvényei képeztek, melyek hanyatlottak, 
hogy miért, azt talán csak a Deutsche Bank mondhatná 
meg. Ez a hanyatlás az irányzatot általában nagyon 
kcdvezőlenül befolyásolta, úgy, hogy később a többi 
értékek is gyengültek. A valuták nem változtak. Az elhe­
lyezés könnyü“volt. Bankoknál 4V/S, a coulissenél 4i/.l 
százalékot fizettek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 708 50, 
magyar hitelbank 722.—, osztrák-magyar államvasut 
G93. —, déli vasút 104.—, közúti vasút Lit. A 286.—, 
Lit. B 284.—, alpesi bányarészvény 409.—, riina- 
murínyi vasmiirészvények 512.—, májusi jurád1 k 98.50, 
török sorsjegyek (áprilisra) 111.50, német birodalmi 
márka 117.50.

A déli tőzsde jobb berlini jegyzésekre szilárd irány­
zattal nyilt meg. Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 
710.25, magyar hitelbank 724.—, Lündcrbuuk 434.uO. 
union-bank 5G9.—, ang!o-bank 285.—, bankegyesület 
504. —, közúti vasút 289.—, osztrák-magyar allam­
vasut 694.—, deli vasút 103.50, elbavöigyi vasút 
694.—, észak-nyugatijvasút 484.—, dohány-részvények 
290.50, alpesi bányatársaság 470.—, rimamurányi 
részvények 512. —, prugai vasipar 1720—, májusi já­
radék 98.50. magyar koronái iradék 93.30, török sors­
jegyek 111.25, nemet birodalmi márka 117.51.

Á délután i magán forgalomban, a deli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 712. — , 
mauyar hitclrészvény 722.—-, angol-osztrák bank 2s4 nO, 
bank egyesület 505.—, union-bank 571.—, Länderbank 
437. —, osztrák-magyar államvasut €92. —, déú vasul 
103. —, elbavöigyi v.:sut 50 G —, észak nyugüti vasút '*81 nO, 
dohány részvény 298. — , rimamuninyi vasmű 518.50, 
alpesi bányareszvenyek 473.50, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajaradék 93. — , török sorsjegyek 111. — , 
német birodalmi marka 117.51.

Bocs, márcz. 15. saggar értékek tariain.i 4* f,-os 
aranyiáradék 118.—, tiszai és szegedi kölcaönsorjjegy 
145 25, magyar vacuti költsön ezÖEtfcen 100 20. magyar 
kel. vasút ail. kötvény 118.GU, magyar leszámítoló- es 
valtób.-reszveny 452 —, magyar kereskedelmi dank 
2535 magyar keronajarvd 93—, 4,J ,,-os magy. föld- 
teh er mentesítési rötv. 92 GO, magyar hiieibaok-részvények 
722 —, magyar Dyeremeny-k.-sorsjegy 172.25, ^ lasst 
ouerbergi veslI-t. 357 —, nmamurunyi vasmű 516.-—, 
magyar ezu kor ipar 19G5.—

Btci máicz. 15 (Osztrák értékek zárlata. 4*2° 0-os 
papír járadék 98 uO, 4°/h-OB osztrák aranyjaradék 
117.90, I860, sorsjegy 141.50, osztrák h.telsorsiegy 
399.—, angol-osztrák bank 283.50, bocsi B-nkvcrem 
593. —, oszirák-magvar hank 167 4 , déli vasúi rész­
vény 102 - . dtmagőzha’ózdai társulat 832. —, dohaoy- 
részver.. 297 50, cs. es ktr. vert arany 11.23, nemet 
bankváltók 117 45. 4'2°/6-cs ezüstjaradék 98 40. osztrák 
koronajáradék 98 20, 1864. sorsjegy 206. — , osztrák 
hitel intézeti részvény 713—, unzoa-nunkreszvény 570 —, 
osztrák Ländernack 435 50, osztraií-magyar álíamvHSut 
653 25, eibavölgyi vasút 5^5 5U,*ip:részvények 474 —, 
„U iranlí.03 alany 19 08. Icimoni v ,‘tc;ar -40 35, 
bécsi tramway Lilt. A. 293.—, Litt. B. 2SS—, Lipólkuhó 
403.—. Szilard.

London, márcz. 15. (Megnyitás.) Angol consol 963,4. 
London, márcz. 15. (Zárlat.) 23/4%-os angol consolok 

96*7^, spanyol járadék 717/s> négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 9974, 4°/r,-os rúpia 633/s, leszámítolási
kamatUb 372* bécsi váltóár----- , déii vasút 5%,
olasz járadék 943/4, négvszázalékcs osztrák arany-
iáradék Canada Pacific vasút 9374, ezüst
28716. Nyugodt. ______ _

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
New-York, márcz. 15. (Zárlat.) Gyapot: New- 

Yorkban helyben S3/4 (8,3/16 tegnap), gyapot áprilisra 
8 32 (8 40), gyapot júniusra 8.38 (8.48), gyapot
Ncw-Orleansban helyben Sn/16 (S;*/s).— Petroleum,: 
Stand White Newyorkban 7.95 (7.95), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.90 (7.90), petróleum Rafined 
in Cases 9.— (9.—), petroleum Credit Balances at Oil 
City 128 (128). — Zsír: Western steamt 8.05 (8.—) 
zsir Rohe és Brothers 8.20 (8.15). — Tengeri irány 
zala : szilárd. Tengeri múrcziusra 49.— (49—),
tengeri májusra 4G”/s (463/4), tengeri jul usra 4G3/g 
(4678). — Búza irányzata: igen szilárd. Piros őszi búza 
helyben 80V2 (803/s), búza múrcziusra 8072 (797<2), 
búza májusra 807/8 (79 7/s)» ^uza júliusra 805/a
(793/b), — búza szeptemberre —.— (—.—)• Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 17g (1V8). — Kávé
fair Rio 7. sz. 77s (7’/s), k ivé múrcziusra 5.70 (5 60), 
kávé júliusra 5.85 (5.75). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). - Czv.kor 3*/2 (3'/2). - Ön 25.05 
(26.25). — Réz 17.— (17.—).

Chlkago, márcz. 15. {Zárlat.) Búza irányzata: 
igen sziUrd. Búza múrcziusra 75V4 (74 — ), búza má­
jusra 76Vs (757J- — Tengeri irányzata : szilárd. 
Tengeri rr.árcziusra 4074 (59%) — Zsir múrcziusra 
7.77 (7.65), májusra 7.77 (7 67). — Szalonna
short clear 7.85 (7.80). — Sertéshús múrcziusra 15.45 
(15.15).

Prága, márcz. 15 JVgersezukor Au=sigban azonnal 
szállítva 23.05 L, áprilisra 23 70 k., finomitott készáru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, márcz. 15. JVycrsczulcor múrcziusra 
8.95, áprilisra 9.02, májusra 9.12 juniu.-ra 9 20. 
juiiu-ra 9.27, augusztusra 9.35, szeptemberre 9.30, 
októberre 9.02, novemberre 8.95, dcczemberre 9.— 
márt i 50 kilón kint.

Hamburg, márcz. 15. Kávé múrcziusra 31%. 
májusra 32, szeptemberre 323/4* deczemberre 331/1 filler 
fontonkint.

Berlin, márcz. 15. Búza májusra 169.—, juÜusra 
161.75 szil.írd ; rozs májusra 142 50, juimsra 141.7;> 
nyugodt ; zab májusra 137. — , júliusra —.— tartott ; 
tmgeii m i;u-ra 106 75 juliu-ra 106. — , tarlóit ; olaj 
máj usra 54.75, októberre 48.80, tartott ; szesz 70-es 
helyh; n 44 2U.

Boroezlo. márcz. 15. Búza helyben 15.60, sárga búza 
helyben 15 50, rozs h*‘lyb'-n 14.40, zab íielyb1 n 13.70, 
repcze helyben 25 60, tengeri 100 kilonkint 13.—.

Köln, márcz. 15. Olaj 62.—.
Pária, márcz. 15. Bnza lolvó hóra 18.60, áprili-ra

négy hóra 
, onrilisra

Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—7-ig;
Bsyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—8-ig. 
Az iparművtteeeti mnzerm könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-tö! fél 8-óráig.
Egyetemi füvészku: t (az üllöi-uton) nyitva d. e. S—12-ig 

é.s d. u. 2—fi órai:
Állat kert nvitva egész nap. Balénti dij 30 kr.
Az nj országház kupolacsarnoka és lépcsöháza d. e.

9-tül este f -ig. Belépődíj 1 kor.
Leák-maancieiua a Kerepesí-ati temetőben nyitva d. o.

3 órától ő-ig
A m ltir. központi statisatikai hivatal nyilvános

könyvtára és terkép-gyüjtemenye nyit/a 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 1.
Magyar kir. kereskedolmi zauzon.<a: Iguzfj'itosái7 V.,

vaczi-kömt 32. szám. Hivatalos órák í)—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szákkönyvtár és keleti mintatér 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtort éne ti qvnjte- 
meny és háziipari kiállitás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban, 
Nyitva: 9—12-ig. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzletvezetősége (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V.. váczi-körut 32.

Brí C.

ipar- es
jelzaloghitelbank 11. kin. 466.;>0 -467. •;
magyar államvasut 694.— — 694 50-ig deli vasút 10Í.— 
105.—ig, rimamurányi vasmű u 19.50 - 520. —-ig, 
magyar koronajáradék 93.15—93.2ü-ig, közúti vasút
ÜJ3.----- 014.—ig, városi villamos vasul 299.—

—ig.

Gabona forgalmi kimatatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

márcz. hó 13-án e.-ti 6 órától márcz 1 l én c.ti 6 órái,' 
liuaavestre vasúton es hajon érkezett s miien elszállított 
pabonaküldemenyek-röl és a budapesti tővámmvatalnal elő- 
egy zeit gabona- es liszt memiyisegekrő1

BECSI GASO^ÁTüZSDE.
Becs, márcz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi piaczokról nem jött semmifele kozde- 
niónvezés, s így az itteni piaczou alig volt forgalom. Az 
árfolyamok cl inte hanyatlottak, azu’.an javultak. — 
Köttettek: Búza tavaszra 7.^0 — 7.87, május—júniusra 
7.92—7.90—7.91, őszre 8.01 - 7.99, rozs tavaszra 
7.88—7.87, május—júniusra 7.SO—7.82 — 7.01, zab ta­
vaszra 6.65 — 6.66, l ngm május—júniusra 5.50— 
5.49, rozs őszre 7 08 — 7.09, tengeri juiius — augusztusra 
5.60—5.61, repcze augusztus—szeptemberre 12.75 — 
12.85 k. Zárlatkor maradtak : buz i május —júniusra 
7.92, tengeri május—júniusra 5.50- 551, jukus— 
augusztusra 5.61—5.62 korona.

Kontingens szesz azonnali szállításra általános tartóz­
kodás mellett jegyez 40.80 41.20 k.

A7 áru meg­
nevezette

buzi
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

tls/Allittalot:

5S70, 
4071

104
801

22981

1021 —

10080
Oi.MÍ

4476
2951

102

14550
5202

U98Z6ttcU

Imza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

U4us; — 1 9408.1 14891,
hl átmenefi lorgaloinban

104

1: _

1041 —

9725J 24016

741; 741

403! . 403

7431 743

7401 — 740, — I 1887; 1887

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 15. Hízott sertésárak: \. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88—90 f. Öreg közép —• 
f. Fiatal nehéz 95—97 f. Fiatal közép 92 
—94 f. Fiatal könnyű 88—90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—.— f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
'Staclil): Nehéz —f. V. Szerbiai'. Nehéz 90—92 f. 
Közép 88—90 f. Könnyű 86—88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel 
ies (brutto) snlyából az életre páronkint 45 kJ gr. vonandó le. 
A sertések vételosztalyozásáeljazoknál 4 százalék vonandó le. 
A sertések a vevő javára arából teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 márcz. 13. napján volt készlet 
37.135 db, márczius 14. napján felhajtatott 675 db, 
márcz. 14. napján elszállittatr tt 311 db, márcz. 15. nap­
jára maradt készletben 37.499 db. A hízott sertés üzlet-
•rányzata: határozatlan.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márcz. 15. /Az Egyetértés tudósi lóitok táv­
irata.) A bécsi liausse nyomán a spekuláczió itt is eleinte 
élénk úd kludvst tanúsított haul:értékek iránt, amelyik 
a hitelrészvények emelkedése kapcson mind javultak. 
Kohó-rósz vények szintén emelkedtek, bányaérlékek szi­
lünk k, mert a kőszvnszindikátus állítólagos termelési 
rrdukcziójáról szóló hirek czáfolatát várják. Svajc/i vas­
utak realizacziók miatt gyöngüdek. A sziláid hangulat 
c.öiiv.-s forgalom melleit a második tók.sd'óraban is tar­
totta magát. Déli vu úti részvények gyöngék. Mag.m- 
Icszárnilolási kamatláb o:/b°/0.

Zártáikor jegyeztetik V2°/,-os papirjáradék 98 50, 
4%-os osztrák arany; ;rad*'*k 100.50, elbavöigyi vasút 
—. —, magyar koronajaradék 93 50, osztrák-magyar 
államvasut 118 25, kassa-oderbergi vasút —. —, becsi 
váltóár 85. — , magyar vasúti beruii.iz.isi kölcsön 102 20, 
alpesi báiiyareszvény —. —, Disconto Commandit 187.60, 
általános villamossági Edison 204.2.), gelsenkircheni 
173.60, Laura-kohó 205. — , 4 2%*os '•züstjaradek 98 40, 
4%-os magyar aranyjuradék *39 4U, osztrák Ivtel- 
részveuy 224 50, deli vasút 24.75, Karoly Lajos-vasut 
—. orosz bankjegyek 216.10, 4% uj orosz köicsün
96.10, török dohányreszvény —, olasz járadék 96.—, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 1 rust 162.80, Ilar- 
peni 169.10. Szilárd.

Berlin, márcz. 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
22Í.40, déli vasút 24/25, osztrak-magyar államvasut
148.10. Szilárd.

Frankfurt márcz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 224.30, déli vasút 24.30, Disconto-Comman- 
dit 187 25, berlini Handelsgesellschaft 154.—, Harpeni
170.25, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar allamvasut
148.25, német bank 210.10, drezdai bank 152.—, gel­
senkircheni 175.—, Hibernia 180.20, olasz járadék —, 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezústjáradék —.—. 
Szilard.

Hamburg, márcz. 15. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 224.30. Nyugodt.

Hamburg, márcz. 15. (Zárlat.) 4-2% ezüst járadék
98.25, 1860. sorqegy 141 50, osztrák déli vasút 24.—, 
4°/„-03 osztrák aranyjáradék 100.45, osztrák hitelró*szvény 
224 —, osztrak-magyar állarnvasut 148.10, olasz járadék 
95.40, 4% magyar aranyjáradék 99.10. Tartott.

Pária, márcz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 744.—, 4%-os osztrák arany­
járadék —, osztrák Länderbank —, 3°/0-os 
franczia járadék 102.17, ottomán-bank 549.—, 3*/a°/0-os 
franczia járadék 102.87, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjáradék 100.70, 
párisi bankrészvény 1074, olasz járadék 95.87, franczia 
törlesztési járadék 100.60, osztrák földhitelint. részv. 

, 1290, török dohányrészvény 321,—. Tartott.

18 95, május--júniusra 19.45 , R)i íj ustól
VJ 70, szilárd ; rozs folyó hóra 14 2:
14 25, május —•júniusra 14.50 m;ijustól
14 50, nyugodt ; liszt flour de Paris folyó 23 85,
áprilisra 24 10, május—júniusra 24 10, m.•)•»-!.'•! 4 in ra 
25.18, állandó; repezeolaj folyó bora aprühr»
63.50, májustól négy hóra 57.50, 4 utolsó le ra mi 50 
szilárd ; szesz folyó hóra 28 50, áp-ihsra 28 75, 
májustól négy hóra 29 75, n«-gy ulolso l: : a 30 75, 
nvugrált; nyers ezukur folyó hóra 23.7;), áprilisra 
21. — , áprilistól négy hóra —. —, inaiuslól n 
hóra —. —, állandó ; fehér rzuknr folyt bőr;-. 27 ' -, 
áprilisra 27.75, májustól négy bóra 28’,># októbertől n*vy 
bora 26 50, állandó ; finomított ezukur folyó hóra 
102.—. áprilisra —. —. Idő: eső.

London, rn.-rcz. 15. (Gibonopiacz.) Az irányzat 
állaimban nyugodt és l imndó. Az arak változatlanok. 
Városi liszt 24 sh. 6 p. Repczeolív 24 sh. 
sh. 9 p. Behozatal: buz i 30.000, árpa 
60.000 (|U. Az idő megleiMílőS szép, U ’ f 

Liverpool, márcz 15. Búza Ari: ; 1 an 
Amerikai tengeri % p -vei m i/asab'n. Az 

Havre, inárcz. 15. Kávé folyó hóra 38 
hóra 39 frank.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda Rákos Gy. S.-Tarján. 0!!e H. n.-Szerdahc’y. 

Sclirciter H N.-Manya. — Ruzsnyak E. Maczooka. — Hilkf* D. K.-Ladány. 
Taron 5. N -Karoly. — Szeb-renyi I. A palin. Rrauu .M. Sírok Hauer 
l-ii" K.-Szt -Miklós. - Gintorot H 1 embor». — Gyene Porcsalma. 
vv.-ber <iy. Bony had. — Mezösay B. VjfehOrtó. - Heged Us I. N -Becske­
rek. - Thaly F. N.-Igmand. — Szilay A. l'óbrőkGz - Kolersanyi h. 
Kalocsa. — Eger vary ,V. Szombathely. — K*>czer Zs. S.-Vásarheiy. 
Kovács J. Kapusvar. - Jenoray A. Pap. — Burák P. Zágráb. Ka=ztnar

Nádor szálloda. Veil) R. Lemberg — Hercz A. Losonci. — Basil I 
Poz*ony — Nemeth Gy Érd. — Váradv P. Berettyó Ujialn. Szabó E. 
Szilagy. — Kummer Éisekujvár — l.ukats A. Kőrösmező. — Kohn É. 
Dombóvár. - Hauner A.. Sipo- S. Szege :. - Wien inger J. Bér,r.jin*Iy. 
Blum E X -Kanizsa. - reybold F. Brassó. - Uiiimger «. Z.-Egerszeg. 
Kaufmann E. Komárom - Te:ti L. Szécseu Teydl A. Gracz.

Uctuxnrin bzoIioűb. — Branrovan B. ti kis Pá; Is. — Koós J. m-je 
és kis Zsarnó. — I az a re V. csali i;a es kis. Paris. - Schrbcder F. Aachen. 
Harnes K es kis Oiicatro. — ('.'öder II. Amsterdam. — Hecker F. és 
neje Krefeld. - Weber G Es tergom. — Locst A. boroszló. — Huüaty 
C t ipr-e - Mam,allien M. és neje Bukarest. — Leiiocr S. Vara-d. 
HoreJch C. Prága. - Schmidt G. I'.*-, rienbi::g. — Ur.
Borosz.ói - Goldstein M. •» r.«-je B-riin. - Vig__B - 
Burger 1! Nviiegvbaza. - Perui/. F.
Kanizsa — Srim ier J. Kn=-a. - H 
Sir: 7 J Frankfurt. — Stern beim
1 överisbon J Lati any. Jannurgul 
Haas A.. Skulrzky F.. Wien 

Orient szálló. G óf D'Orsay 
T. -zt - - \ar..dy I - K.-K
Sh'i'.'oer T. il'ígr 'd. - 'h "rl-i .oi: S.

B. Becs. — Somor Gv. \.-^zer-er 
B r« -- Heien >: i E. 1'. -.. ívar. - 
I, -Banya. — !! nz-r A. Arai —
Léc*. Kobakká S. Loamicz.

5/1 ropole BZálloda. P-iüerer 
Ru;or F. Ap.itin. -- hz-mdv D. Sz.
G. 7. • I • r i ■. -'...t;k F. /.. Löv
A . I)r. Fel imán I. F. Templom. - 
Kubin - Stlixarvr K. G> u ay.
Berkovits S. Gyöngyi - Ilg S. Sí:
A. Jglo. Túrt»:.'.VI K. Solt. — Gr 
Komárom. 0,1 J. Haiti a. - 1.
Novaiéi S. Karoly var.

Vízállás, 1 HÓI márczius 15-éu.

A hőmérséklet tegnap átmenetileg gyengén süljéé!. 
Prognózis a következő 24 órára: Egye ore 1 -e 1-1 

szárazKidö várható, később nyugatról terjeszkedő boru.es es 
eső valószínű. ________________

SZÍNHÁZAK és MULATSA
VÁR-SZINHAZ.

Idény h 44. Havi b. 4. 
Budapest, ltiOl márcz 16-ác.

Ármány és szerelem.
Szomorújától. 5 felv. Irta 
Schüler F. Ford. l’aulay b. 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 márcz. 16 án.

Mégy menyasszony.
Operett 3 felv. r» képben. 
Szövegét Írták : Armand Lio- 
rat és Albert Fon lény. Fordí­
totta : Rajna Ferencz. Z«:né- 
jét szerzetté: P. Lacome.

Személyek: 
Pinsonnet

?. Gyöngyös. — Rosen bt: P* és 1 fje
aller J. Ki-ir.árto:.. 1 . .nv J. Arad.
S N -"juránv. — Kr-nkl F.
E , Gut W.; Schüi.féld M., V, lener L.,

. M-röhegyei. — Ránn L. és Ti “je
é'-Nagy Gy. S -Srt.j Gyűrű y.

iab.ty J.
S.h.cz.'r J. Fr-f!:újvár. - R- uther H.

J. Srom! a'hflv. Garner . Part fa.
-Maiton. - hi-'s T. Szolnok. Il.in.-ay
ő - Wi'-n'T A.-iie Aszúd. — I).-Uir«cll
- Svlöyy P. Huszt. Ur ( !»-hv J*
Kárpáti E. Vjrz. — '.i-utscli

:
r Gy. imann J

:Záros F. Fái.. \. - S.ivio F 7. rrub.

Cyclamen 
Micheliné 
Nini 
Phrasie 
Lisa

Anatole 
De Porfco-Rico 
De Douzy 
Mitouflet 
Briquemolle

Palásthv
Margó
Ledofsky
Soltész
Fenyvessy
Aranyossy
Kaiocsay
Somogyi
Iványi
Füredf1
Giréth
Mátrai

fi K!R. OPERAHAZ.
Évi bérlet 49. Havi béri. 8. 
Budap set. 19

Rigoletio.
Opera 4 ielvoná Lan. Zenéjét 
szerzetté Ver H irla
Piave. Ford Ná la -• Lajo< 

Személyek:
Mantua P: - i.bk
Rigoietto
Gilda l-Vä!: erbauet
Sparafncile Szendrői 
Magdaléna S -n: <-v 
Monterone Név !.».
Borsa Dalnoki
Marullo N y B.
Cepmno gró' I-.ornai 
Ceprano grófné Paver 
Giovanna B-rts
Apród Kann ÍL
Porkoláb ^ St

Kezdete 7 órakor.

fltMZ’J? SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 55.

Budapest. 1901 már,-. 16^3.
Demimonde.

Színmű 3 felv. irta Dumas S.

Csendőr-őrmester Odry 
Kezdete 7 , órakor.

VÍG-SZíHHÁZ,
Budapest. 1391 már. z D’-á

Ccskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 fe 
Irta: He rezeg Fef-n

Személyek :
Or-knv L F'-nvv.’ i
Tisza 1. Mi.Mn
Tisza J. NM-. •

u? ' ? 7 : \] H r 7 
st. 1201 már v.'-ao.
modell.

2000, zab

változatlan, 
do : felhős.
fiánk, négy

Schärding

Passat . . 
Linz .... 
RorC .... 
Pozsony ..
Komarom .

D.-Föld vár.

Gomnos . 
Újvidék . . . 
Zin-ony. 
Pancaova 
Űrén kova 
Orsóvá . .

Vág- 
Szered . .

+ ^ ^

+ 225 < 
— 25

N.-Becsi erak.

Yicaai 
M .-Sziget. ^

wU j V.-Na:r.eny.
- ' Záhony (Cca?)
6 Tc': -1..........
, ' Tir-ca-Parod 

jg j Sz-.lnoz 
, j ' (^aongrad. 

Szegen . . 
Török-Becse 
1 ítél ....

EttrUa:

Qiuai(<n6Cet

+ 140 20

T- Delli

kamaráé Bá

Öcsi:

1'l.vS
Kezdete

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

len-A központi vázvresarnok árai. (AJ-gunj:', 
lés.) A mai forgalom ig» n vi nk volt vs az ó. !- 
imczikLek ára eriif-lk» d-ti, csak a serléshus és a borjú­
hús 1 •-11 valamivel oó <óbb. I 1. i rm .rí való csibe párja 
320 fider sülni való jéreze 140 fill- r, levesbe való lyuk 
darabja 160 filler, pulánl 1 s0 fillér, kapp an 260 Fi!. • r. 
A leült lúd .k kilója 1 10 filler. A marhahús eb j t 108 
fillér, hátulját 120 filler, rost-íves 128 filler, vr-^pr-c-x- 
nyét 150 fillérért mértek a huskereskedók legalább 
5 kilós vet'-lekn-l. Alma kilója 60 fillér, köde 100 filler, 
szóló 180 fillér. Idei fejes saluta darabja 16 fillér, sara- 
piongomba darabja 6 fillér.

Szerkesztői üzenet ok
Előfizető. Legl.-nz.'leM.

g határozni a v
mzgvüb'-t tirt az illető 

es a; rí log liaV.rozni a vállalat további sorsa f-lc 
Gy. K. II" s,'wi- >. \ rzl.’i.tárban a köveik' zo 

találjuk : Bruder Antid VI1. Damjanich-u 27.. 
Samu \‘l . <z.‘, u. 51., Deutsch Lip"t. VII.. Von 
Fischer Fulop VII , Izabella u. 10., Fisch r .Miksa 
re; . . :-ut 73, Kei: r I!e!a VII, csoinöri-ut !... Kló 
VII., úvoda-u. .’’.'.I., San.ek Gusztáv és tai - n Vili., 
SpitTa r József VI1 . Gar.-.v-a. 12.. 8chh*d')!V/!:y Ju/.

+ *35 >

.Vihdy
. Vv'ei-7. Dáv: 1 VI 
bokréta-u. 9.

I:álv;iria-U. 24., Wiutermtz

Felelős szerkesztő: DÍCJICS JfdvtOTl» 

Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Íred. és Hyomda-Hészi-társasig.
Igazgató-. Erdős Annáiul.

Napirend 1901 márczius 16.
Naptár: Szombat, márczius 16. — Róm. kalb. Heribert.

— Prot.: Heribert. — Görög-orosz: (márcz. 3.) Eutróp.
— Zsidó: Adar 2-5. Sah. Waj Pekude. - Nap kél: 5 
óra 5»i perczkor reggel, nyugszik : 5 óra 59 perczkor este.
— Hold kél : 3 óra 16 perczkor délelőtt, nyugszik : dél­
után.

A miniszterek nem fogadnak.
Szakad liczenmi előadás a reálianoda-utczíi 7. sz. a ,

5 órakor dr Wrddapfel János: A nevelés történetéből, 
d. u. fi órakor a műegyetem pótépületében dr. Gaál Jenő : 
Közlekedés és közművelődés.

Az oraz. magyar bányászati ős kohászati egyesület
havi ülése d. u. 6 órakor a Thonet-udvarban.

A természettudományi társulat élettani osztályának
ülése este fél 7 órakor.

Nagy Vörösmarty-est a vigadóban.
A magyar tisztviselők országos egyesületének köz­

gyűlése.
A magyar jogászegylet ülése d. U. 6 órakor a Sze- 

inere-utcza 1U. sz. a.
Fösorozás az üllöi-uti kaszárnyában első korosztály 1801 

sorszámtól 2000-ig.
Nemzeti muzeum: Képtár d. C. 9 órától d. U. 1 

óráig Töl.bi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.
Országos képtár zárva
Nemzetközi kiállitás a nemzeti szalonban d. e. 9 órától

d. u. 8-ig, belépődíj l kor.
Brodszky-kiállitás a műcsarnokban d. e. 9-től d. u. 5-ig. 

Belépődíj Ou fillér.
Technológiai ipármúzeum zárva.
S parmtivesseti mucenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
nai onkint 9—1-ig

Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

14.) Belépődíj 1 kor. 10 órától 1-ig.
Közlekedési muzeum a városligetben d. e. 9—12-ig és 

d. u. 3—ő-ig.
A városligeti mii-araokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

BLáliai
Győr . . 4. 343
Z/ikanyV.* + 65
Bart-s .. -j— 1-0
Esz'*k........... *4“ i41

C-ncK .. . + C40
Uiízovicza . *

mnc7 őrá ista

í 4

1'

> 8

> 11

+
< ap

- Várad -f \ 10 : C'
T -nke. -j- 40 &

riißsr: l.-J *nő 4 ; S . r. 6
lisítíe: Pék-s. + 503 44
flircaa:ű .ima Jr űcé 50

Bű arcét
Álad ... . + 120 < 2
Makó. . .

all föl »tt. - null alatt. > áradat 
íáLt

A m kir me
iruti jelenítse

i
•nr,}

l'.Ol

0.6 j K-raa.
'■ugt'ii k znontl intézet táv- 
mar ez. Iái n reggel 7 őreikor.

„
erirtkl«! . szál

A Honi «"ob

Alma-Sz'attaa - e<-3! + 5 2 SE í 1 4 1 G IC 4
6S-3 :: E I c is - 11

Ezer - - - • i LL-s + 1 •2 , N 1 : O 1 1 15 2
|_n, T.ip _ —. 67 1 + C í SE 1 2 j G 4 G
k p ;i 111 a - . _ ! CG-4 + 2 G s : c í — — —
irv;ivaralja — ü -7 j — (; /. — 0 u — 7 — 2
-el.-.iecinanva — 1 5 a 1 + C E 1 0 j 5 7 ! 2

Ct. 1 •f t -2 SE 2 c 1 írj
U-tivalla - — ! »51 ■ + :: S SE 1 0 í 1j : 8
Mairvar-Ovár — j a-9 1 + 1 3 S 1 o 1 — 13 1
Sonron — — 1 « 45 -f- 0.6 N 1 0 — 12 1 —

g;-3 + 2 2. sw ü ; — 14 1
*.: > - 7 f ■»;- o ; U 1 14 í

Pécs _ _ — ó7 V + 8 8 U 00 j — 14
Fszí L — _ — ü. 1 .9 S -V ! U — 14 1

.1 ■ r .l Ti _ — r.: S ■f lO SE 1 c — 15 G
károivvaroi •* GG-.J 4- 2 .8 — 0 1 — •10

( í> G 4- 8.3 1 - e — 18 6
dirkvemen - — G-i + 1‘ G - — O 4 13 s
l)tnr.ici^a — t-i-J .. co s\v :: (J — 12 f>
Ki*-Kanal — * 07 -f - 4 EE3 1 0 — 13
3zol.~ot t.?9 A S í U — 12 3
MZtív'Cil — — G>. ! T 8 .u . s — •4 4
Araa — c- •«> -> 7 * S E 3 0 — 1« G
zomriotva — t,7-í . 4 I 0 — 15 4

Temesvár — — . v9 f : i sí: v u — 13 3
Verve.-z — — 6c 1 4- 2 NE 1 0 — IG ű
D: -neo.a - ü 3 -r .9 , : E g i — 14 í
N a/y-Varad — 07-4 -f- B.l , - 0 o 1 H 5
Kolozsvár — — 69 4 -h 6 4 ,SK 1 9 5 — I
Nagvozeoen — 70 U — O.b 1 E 2 U 3 H —1
bee# _ — Dfü - « . vv 0 — 11 0
áaizuurt' — — c -a + f .& SW 4 3 — 13 4
Kla/anfurí — — u-o -f 0.. M 1 1 - G -1
Poia — — — 6.1*6 + ' , E 1 13 8
Leairia — — t7*0 *• 11.71 E5 :: 3 10 y
Hamburg — — GÜ-7 4- 1.8 (E 2 e — • -
B erűn — — ti 8 + A ,SSE 1 — — —
Zünci. — — 59-1 + 1.6 1 0 - — —
Biarritt — — 55’5 .1 WWái í) — —
Nizza — — — u'»*G + 'Í~ 1 K 7 <e 11 — —
Fan# — — — Li-i + 1.3 , K 2 1 1 — —*
CuristiaoBuad — 67-7 + 3.2 k'EE 4 =2 — —
S toes M óim— — 71*3 t- 0 ■ EES 2 1 1 - — —
Szent-Pélervájr — 77-9 — 10.4 — l) 1 c 1 — — —
V aiso — — — 64-2 i. ■ ; SE 0 1 8 — —
Muaziíva — — — 8.1 : N.XE 0 o 1- — —
Kiev — — — Cl-7 + 0.9 E 1 4- 15 — —
Sarajevo — — 673 + 10 7 1 SE 1 0 — i< c
bahzia — — 6* G + S.i 1 N VV 1 .ti 1 12
Szollá — — — 7Ü-5 2.3 SW 0 0 15 2
Athen — — 67-0 + 1 8 f C 2

$ — —
lonno — — 02*5 1+40- NNVV 3 0 jia 7 i
Flórencz — — 65*1 + 9.9 - E 2 4 13 8
Boma— — — GG 2 : +1 IS ; SE 1 4 7 13 7
Naooly — — 67-4 1 11.6 N 0 ! — 14 S
Brindiai — — C6-7 |+ S.SiNVV » 2 — 19 7
Palermo — — 665 + 12 0 - WVVN1 G — 17 3
Malta— — — tC-3 + 128 iS 2 1 — 17 1-2

A szélirányok 1 Cl*« N — észak B «=* kelet. S “ dél

sí-
ihr <vy j \G1f

Albrecht Ferer.cz ;
Pénztárnyitás 7 urakor. Kezdető 8 órakor.

Ma
syar® rv a -r1» •"RíTFT.^'U'

■% <.J.ÍSS .S/a
lcvotiíczö jolcnotbou a trapézén.

1*1
u legjobb 

a pbánom cnális láng

• W nyugoL — Felhősei; 0 — egészen derült, 1 tőS b 
oyire daráik 2 «= régxbao felhős, 3 — többnyire borát 
R4 egézien bointt, ® — eső, 96 — hó, sí ^ kőd
— zivatar.

Europa keleti felét Összefüggd magas nyomás borítja, a 
melynek zárt maximuma Közép-Oroszországot borítja, nyu­
gaton pedig az atlanti óceánról egy depresszió nyomul be 
lassan a kontinensre.

Az idő túlnyomóan száraz, kevés csapadék csak szórvá­
nyosan volt jobbara délen és az előnyomuló depresszió te­
rületén, a hol ma is esik.

A hőmérséklet nem változott lényegesen.
Nálunk, az északkeleti és keleti megyékben volt eső, 

egyebütt az idő száraz és ina jobbára felhőtlen.

figyslmsztrt?.-! A I-

ifiikü i Hfe ':' 7 tvÁeó
ZSGSKjin

__fajta!»'; AH j fr -;-i
‘

ptt: T ;w<

•re

íiiliuü l —j

■j; ■ /

; i>.

W r
HP*

nem KAUTKNERT9 
és ha mint olyant sjaivják, 

íeciék visszaút as-: dni

í ' '.irr :
i f ' é v \ _.

iíff
;a!o

Jobb és megbizhatébb 
gazdasági és kerti magvak

nem léteznek mint a minőket
3? év óta száiiit

BIAUTHNEB ÖDŐÜ
cs, és kin. adyari inagkereskedése

BUDAPESTEN.
Irodák és \ VII. kor., Rottenbillcr-utcza 33. ziun* 
raktárak : f (Közúti villamos meirai: jhely i
Elárusító \ VI. kerület, Andrássy-ut 23. szám- 

helyiscgek : f '.A m. kir. o. érával sz< t.im )
226 oldalra terjedő kópesárjegyzékét

kívánatra ingyen és bérmenive küldi*

Miss VELA 
ibi'tlsfá & wir

u Kitünően ídomito't tanári fóliáival, ezenzútióa 
mutatvány.

DAGM \K I-TAX:SE>X
a dáa szépség, énekesnő.

Y O S

The ARLEY s
komikus bicykii .tűk.

T B F P »T ö P P há?» m a s
eredeti ang<>l ének- és ; 7nczo nők.

E-w sa "esi' £. n.® vr ö s ro lí.
Holnap, vasárnap, márczius 17-vu délután 3 or
nagy jótállón yenéin előaüá-i, mvi svT; •) i ;..-.y.:r.iK.\al 
a „Endapest- jótékonysági egylet j.-.v;-:, z aj

műsorral.
Csütörtök, márczius 2 i -ón ANTTTOPP KAROLY 
karmester jntalomiatéka Ezen vs • j fsa!, is egyszeri 
vendégjáték a GLÖCKNER JOZSLF1NA a becsi 

józsefvárosi népszínházból
Je-y.'k kapli:dol; «, Mulató n.'tpj.aü pénzt ír ‘ -1 '
délután ::-t'd esti-/, uzymint We z A. rrr/> ‘ 
korút 26., Tőzsde And: •• - s 2d. ?. . i . . ' -

uanon :it.

1901
VJ ráai

Magyar tudományos színi 
Budapest. 1901 márcz lói
Willmann E. tanár tj 

pathikus előadása
Kezdete órakor)

fővárosi gjfErmek-szinn
Igazgató Feld Zsigmon 

Roftenbiller- utcza 37/v. 
Budapest, 1901 márcz. 10 

Zárva.

Színházi!
A nemzeti színház

este Demimonde.
A népszínház ra 

este A modell.
A vígszínház mü6or|

este Ocskay brigadéros

A budapel

Időjárás szép j \ i|

A budapesti áru- és

tiezavidéki; —.— 
. uj: —

bánsay 7.2C 1 7.
Lácbkbi 7 A-j l 7 !
szerb *trn.: — — i —. 
román „ —■, — —.

Árpa — 50 kg.

Tcngarl 60 kg

II. Leszámoló ári

1\ . Hajózási íd

crorl:. ,

Feirat-
litb É r . é J

I aJ

« Aranyt. j
« Aram :.radék.lCl.<M
4 */. Aranyjarádtk. ad I

Koronáért ék ti jaral

kel. vas. al aJ

1S*U. nyeremény#|
Magyar rvgHle-k .rl

*' / O Ubi • . I
il . > at-sí; a von ]

ton
és

Szokva
j 1Ä" 4«; minden h t •
I néikflii
1 ingyen cs I vrm--ntT# 
J lelvilagoFi'nsi.

Ripária 
Rupesti

B tisrtaX
e Élőkori
I CÍlia. — Korona

Arjeayz
3 Ezen katalori* meg
■ benn»* nem csak íz 
I ‘-iirloményck. rr.r-:\ 
I Tartalmaz-a erfke-i 
& pessé-et, vidéki-rik-m

J ten az ÉÍŐSŰVÓ
melyeb nvndon gaz

Magyar ki

Legolcsóbb ntazj 
vagy vis

Abbáziába. Lus-in-i' 
továbbá a dalin at j : :| 
utazások megkuanyehll 
viszont Budapesten 
iiak ki és pedig az 1. 
és a III osztályban 111 
Zágráb és Károlyváros| 
jegyek Budapesten át.

Ezen menetjegyek, 
gyorsvonatok használati 
*s azokkal ezen idofiF 
láttamozás nélkül meg{ 

Egyúttal lelemlitet 
nevezetes' n Itagusáh 
is adatnak ki es a ]>( 
kedést a magyar-horvá 
Fiúméból Veíemzebe 
' e nézi a kényelemmel 
viteldijak mellett k -zv'J 

Bővebb fel világ 
bnn (Hungári a-szállod;l 

gadó-tél ■ nyerhet I 
utazási irodájában Arü| 

1 amis-fele. Schenker 
■Stangen Károly utnzr| 
Raolinál Velcnézcben 

Budapest, l'JUl jriring
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kengen sülyedt.
I: Egyelőre enyhe és 
leriesakedö borulás és

ATSÁGOK.

OPERAHÁZ.
■ ;r.\ Havi béri. 8. 
. 1'5 A IG-úq,

Iliiig! t t.'LOe
ban. Zenéjét 

L '.-.-"•vegét irta 
rd . h’.s '<ay Lajos.

Broulik

}; ült tér bánét 
ile Szendrői

I - 0.

Dalnoki 
N y B. 
Eornai1 gró’ __

• grófné Paver

Kann XL
St rósz

Mr.

k " i Színház.
I bérlet 55. 
kést. ló 1 mór..- 16 án.
tereim ende, 
lü •> rt i Dumas S*

N i day 
Miháiyfi 

1 G veaes
;i Újházi

L.ir.czy 
Sz.tcsvainS

■te t : Óra sor.

- : í! H Ä 7.
2* ')del 1.

• f - v írták Unon 
-■ Üvl-i i.:.;os Ford. 
0; "b í-y Makai E.

• te "appé F

Hnrmatb

Kr nedich

Kovács
Z Bárdi

V.radi

<-; -ndes_

I V
1-

"o

|LZ

Kszdfcíe 8 órakor.

B< ?V>: í‘
* . . ...

£óá: 4 ir

: -li.tivn.1. Gzenzátióa

HANSBX 

I Y O 3Rt S 

: .: / 3
Irákns bicykli tűk.

áa»mas

.v rr^ S3 ot Irr«

.1 várakkal

[t károly

l • ' is egyszeri

eg- sZ

K» nj 
fii •

v . ■ j ■£ 4 J
: i, >

.:*'í V J

i"h
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urdiitci/ß
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5 tüHOíi
ígker-eskedése

IXEN. 40773
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZ1US 16.
*J h* aá aa i »

Magyar tudományos színház. 
Budapest 1901 márcz. 16 án.
Willmann E. tanár tele­

pathies előadása.
Kezdete Vj8 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-utcza 37/6. sz. 
Budapest, 1901 márcz. 16-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 márcz. 16-án.
Hymnusz

énekli az összes személyzet.
Márczins idusán.

Költemény.
Szabadság ünnepe

Színmű 3 felv.
A fóthi szüret.

Melodráma.
Kezdete 71/» órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház műsora: Vasárnap d. a. Francillon.

este Demimonde.
A népszínház

e*te A modell.
A vígszínház műsora: Vasárnap d. u. A titkos rendőr,

este Ocskay brigadéros.

’műsora: Vasárnap d. u. 1818,

A m. klr. operaház műsora: Vasárnap A húgon ották- 
A magyar színház műsora: Vasárnap d. u. Arany- 

lakodalom, este Négy menyasszony.

KIRÁLY“-KÁVÉHÁZ
Erzsébet-körut 53. sz., fürdőpalota,

volt Hanusz-fóle kávéház.

aa32s gyalogezred kaioiia-haEgversenye.

WERTHEIMER-MULATÓ
Népszinház-uicza 28. (Ujvásár-iér sarkán).

Ma és minden este nagy művész előadás,
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

40791 WERTHEIMER LAJOS tulajdonos-

UHUÉI! UTAL
cs.éskir. üiiv.és kamarai szállító

kőbányai serfőaőaéje

E?SEps,lic^Ms§r@!t
(eredeti töltés a sörfőzdében), a legolcsóbban megállapított 

árakon és pontos szállítás mellett.
A szállítás eredeti 25 óa 50 üveget tartalmazó ládák­

ban történik bér mentes házhoz szállítással. 
Kisebb mennyiségben kapható minden nagyobb csemege- és 

füszerkereskedéshen. 40495

TOLIES CAPRICE
Ma

„Gebrüder Zifferblatt.“
Ezt megelőzi:

„Fogat fogért“
és

„Ehebruch oder nicht?“
«ff Á S Wi M. 'W MM M MI

kitűnő énekesnő fellépte.

A remek télikertben
reggel 5 óráig ezigányzenekar játszik.

HU EOÄF8IA “Vste “ “T.„so Balogh Karoly
C* já ■ ■ ismert s kedvelt zenekara játszik
S^LLQOA Kezdete 8 órakor.

EBröskannáJkat
éa minden más vendőglol, kávéházi 
éi háztartási üvegárut legjobb minő­

ségben, olcsó áro.t ajánl az

,Elso mot mini

réssvénytársaság.

Raktár Budapest,
V., Ferencz józsef-tér 8. sz.,
az Akadémia közelében. 30 év óta
Itten fennálló raktárunk mással 

össze nem tévesztendő. 4087!#

laKävss
i|*0 arfnivxmUtolsó árfolyam ' utolsó arí-ily abudapesti Osztalék >kértéktőzsde hivatalos

1901. márczius 15.
IdőjárAf* szép j \ izúllán reggel 7 Órakor 412 cm. J Homorú reggel 7 ora.or -f~ 7 C. | Legaalymerö reg. 7 ó. 771 rn/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaneadek. — Arak koronáértékfcea.

•) Kon ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kl^T.-kint. — A mmőséei sulv hektoliterenkint es
kilogrammonkint.

tiszavidéki | —.—
UJ| — • —

O njl
CKt'.iÚAkl — .—

. .

Licükai I 
fcZürb átin.j 
roman . |

7.20
7.45

7.3S 
7 55

7,rj 1 - ü 1 77 78 I 79 80

7.45 7 55 7.55 7.70 7.70 7.80 7.75 7 85 7.8= 8 - 7 95 e.cs

7.33 7.*55 7,SS 7.70 7*70 7 8J 7.13 7.85 7 *.35 7.*9 5 7.95 8Í -

7.*35 7Í5C 7.45

1 i IS
I

7.60 7Í7C 7Jr 7Í8C 7.75 7*85 7.35 8Í95

7*35 7Í45 7 AZ 7 .LCI 7.6C 7 7C 7.65 7.75
7.50 7 65 7.65 7 75 7.30 7.9C

-*- -*- in nz I*- —

81

b) Határidőre.
Árfolyam

kor.-Iái

?.4a
7.3CEozs _ £0 kg.-kint Kö/vuminősegü______________ — ______

Árpa _ 50 kg.-kint

Tanai many. -1 . .rf-rnin ____ __ ____
„ inas-idrendű   _

Sörfőzésre tiszavidéki_... __  _______
, felstirna g yarorszagi_____ ___
„ dunarituii

3.35
6 -

6.65
8.20

Köles — 50 kg.-kint - 5.IC
6.35 
6.15
5.35 
5.40
6.:o
5. 40

5.3C
6.65*
6.35
5Í45
5.50
6.2C
5 £0

Zab____ 50 kg.-kint Kőzepniinőségü 

I
Tengeri 60 kg.-kin* n->nia:i v. bolgár _____—_________

Cir.auaritin ____ _ ________ _________

Repcze 60 kg.-kint Er:::::;::::

Határidő

Mag-rjar búza ._
ön K-; -kint

1901 áprilH...................... :

5u üg.-TinT *"

1901 rv-ptv.nber------- j

1801 április__________

50 kp.-TinT ~
1900 óit ti;tier------- — '

5o kg.-kint
1901 juh-.. ...------- i

1901 májú*_______— 1

50 kg.-kint
r.«*J0 oKlui.er — — — ;
1901 af riiis —-------

„ jnnius------- ---------
Kap.-renoza ... 1900 augusztus-------

t 'c 2
7.7u

7-54 
7.rí

7.G9 ' 7.70 
/ 65 I 7 fc-7 
i_ 61 1 ,7.b3 
6.69 8.70
7 SO 1 7.5! 

-5.:3 ! 5.34

5.22

6.27

5 23 

6.*23

____  12.50

IT. Leszámoló árfolyamok íyl. KOtönfféB® torményeh.

í; e z a 50 kg.-kint május____ _

R 7* 50 kg.-kint május —

Tengeri 50 kg.-kint n-.aius_____

7.ab 50 kg.-kint május____ __

árpa . --
Kap.-Repcze______________ __

1\ . Hajózási fuvardíj.

Hennán liil'-r
í1

Hezcan _ ___________
i
l D.-Földvar___________

TJsza| ---------------------- —

t Titel_________________ —
Száva! í Mitrovicx______________ —
Bégn j I.-Tiecsk'. II IUI —

A fuvardíj 1UO kilograMimoiiKint a szállítási 
adóval es a biztosítási dijial **r!e!ik. 

Győrbe a fuvardijtetel2u liiíerrel ma^asdbo

I , . , 1 Penr Áru

1 korona koron?.

1 Ingyen hordó
50 kg.-kint

OUioózalr hu Ja resti_ _ _______ __  __ __ _ __ 51.50 56.-

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la legen-irarilott vidéki— — — 
vtrofli legen jzarilott. 4 larc.as-------— 45 5C 

48. -
45 -
A3. SC

7.saíKai együtt 
gí-ngysuiy tisztasuly 

bolyéit.

500 grammonkict
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai. 1898 évi, asance-minősóg —
, . » 100 darabos — __
• • • • —- —

ezerLiat . , usance-minőség— —
. „ „ ICO darai.-os_______

. . 86 . ---

15. -
16. — 
17." 
14 2, 
15.25 
16 -

15.25
16 25 
17.2,
14.50
15.50
16.50

Ingyen tiordo 
j áo kg,-kint Szllvr.tz — sziavon-si 18V6 _ __ _ _______ _ 19.25 19 5C

S0 kg.-kint Herernag _

lucztrnn magyar. 1899___________—
Innere aozn-xnmü 1899 __ _ __ __ —

„ * uze«,szerű 1899----------------------
, iiAgyszun.d 1899 —------- ---------

43. -

52. - 
56- -

48. -
48. -

63! -

ß) É rtéktozsde.

'Üb’

I. Államadósság

el Magyar allamadosoag.
Aranyj. lOD.OOU, lüiiO ar. írt nevórt.drbok, a-iora.

1"0 ;,r. irt v:u k............................. - — — —
Ar.iny íiradék. 10,000 ar. írt nevert. dbokb. aaóm.

10,üw) ar. írt = L4.V00 k....................— — --
Aranyjarádék, adómentes, 1U0 ar. írt - 240 k.

Kuronaértékll járadék, adómentes------------— —

!S7£. kel. vas. illáink, ar. írtb. 100 -.r. ír»- 210 k. 
lhhti. allamv. aranyK.. adom. ÍO) ar. Irt = 24u ».
Iht-V. évi atiamvasuti ezUstkólcsim.............-.............
Allamk. vask.czelj. ar, aovra.. 10 í. st-rl.—240 n. 
1870. nyeremenyK., 100 frx>- drí> 100 írt = 200 k. 
1870. „ :K> „ £.0 írt — 1U0 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Um . it-sziavon „ , , _____
kagyar íuldteiiermentesitési kötvény, adómentes 
Í1 I > at-sziavon . „

El,.:- , a,,,.'!vam

100 kor-kin:

118.25 118.75

113.25 118.75
£4.- 34.6C
93 C5 9a.4
9j -.0 63. ZU

120.
tz: 1 22. —
:cu.5o 101.50

B4. - 85.-
172.- 1/4.-
172 - 174.-
39.40 íoo.: 5
39. — 1-0.-
92. rS 23. -

araíőv 94.3C

—

Tiszai es szegedi nyeremk. ancm.,100 írt = 
Horvát-szlavon jelz. fóldv. kötv. adclov.

4*/.CC

bi OsKirC.h sllr.mr.ftoeor.g. 

Egyesített jaraóok paf>irö:;u I 

Egyesített jurádét

ar —FVJKUsrtus 
»—revein Der— 

izüstoen janvar- juiius — 
„ aoníis—október — 

Aranyj., adom., ar. frtiian, ICO ar. írt = 240 k.
Korouaertétill -aradék-----------------------------------
Allamsor«,. ;• -í.4. evb. 2á0 írt. p. p. = 5í6 k — 

. lt-fiO. . óOO . o. e. = 1000 k_
„ lhbO. „ 100 ... = 21X1 k_
„ 1S04. . 100 ... = 200 k._
. ibii4. . őy , . . = íou k_

II Mái köietörök.
Bolgár Allan;v. zalogtCicson 100 ar. írt = 2*0 ä 
Boanyék-ti'irciygcvinai oroz. kMesön 12^5. évből 
Boanyak-herczegov. orsz. va-,„h ki,|-s. évről

14C.- 148. —

93.^0 S8.9-
98.4 : 98.90
98.30 96.86
98.30 'ád.cO

1i l .li. 118.2-,
37.80 58.30

184. 186.
141. LÚ 143.50
1 IC 1 2.
2 )6. - 208. -
256. - 268.--

97 .- 98.—
8r.- fi/.-
94. - 95. —

* ;/.

4'/i#/o 
6 °/s
6 °/0 
«'/,°/e 
4 '/,
4*///.
«*/••/.
4V,%
4 #/. 
« %

*'/»•/, 
4*/»“ o 
* •/, 
4 */» 
S’/,8/. 
6 8/e 
4 ;/.
* :u\ 
v.V«

Rodepeet fő város 1R90. évi kölcsöne, adómentes 
Bodcpest szókea-íóváros kölcsöne adó non Les — 
Temen-bógavölgyi vizazab. társ. kölcsöne   —

III. Záloglevelek ée kölceönkötv. 
a) BudepetrtS iatőseteh hiiieeoáláaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t---- —------------- —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár írtban

EgyeF. tégla- es czementgyár r.-l. elsöobs. k.
Ganz és Úraa vasönt. s gerigyár r.-t. köles. köt.
Kinbirtokosok orazágos fCiahitelint. —_írtban

, . , 50",övre--------
e . , 500, évre frrban

M. egr.- ee jéradékb.ink r.-t. szőlőkötv.____ ___
... , jdradúkjegy vistzafiz. 102«/»
.... Zálogle.v; k.»roiiao;!4kben.— 

Magyar földbitelint. o. e. —---------------- írtban

• . ker.-maérlékben 60 évre* _
. . koronaertclben 63 evre _
. . szabály, ae talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 601/, evru .

. . , s 60 évre 106*/,—
Magyar islr.ólogbitelb.ak----------------„írtban

e • 50 övre______________...
. • __________ ___írtban
e * ét1 évre____ _ _ _ _
, s k6*2. k6tv. 50 évre írtban
• e t L -tv. .00 er.re ... —
e . köre. kötv. 50 evro írtban
. • kt.a. k. öO ví. 110 frL
. . k. k. 60 <•. l.’Ofrk. = -#6 k.
• , nyer.-kötv.________ ______
... oaztr. felfllb. —

I tíe.jfya* ország-:3 kPzp. takarékp.nn é fr'bm

M. takarékp közp. j-

6
6
&•/»•/
4 V,»/

6'/,e:,

z.i!ogb. 1, 2. 3. 6. 7, H. kib. 
. . . 4., 5. kib.............-

s . kvzs kí.tv..............

I Ors?áci>s közpanti liil--!szövv!kozet kötv. .........
Ü*Ttr*k.mr.;ryiir fcrnt evro________írtban

Fejti havai *I'C íakarócp. közj. kötv. áo evre

* . s * xálogl. kor. órt. _ __
fenti m. lioro^k. ba.uk____ _____ ______írtban

• • • • közs. k. V188Z. 110’0frth
e • • ■ kcize. 2. viscz. io;,u„ __

M7J44W Ab feni féld! int. Mb»oa&2á«er.

a A'bma takarék éz hitelintézet__________ _ _
•/, j Aradi polgári takardkp. 40 orré__________
• 0 » • • 40 «. viseziöz. 110" „
•/„ I % • .40 övre_______ ______

A red megy ni takoréknór.ztar.-_____________
Bosnyák-herczegovr.iai szabad, országos bank 3
Debreczem el-jő takarskpenztar ..._______ „
Erdátyr. a. ;3!z.álo»'ÍM‘v,b. 4V évre_______

» s .40 Övre Ywrialk.
Hcr»-4t-JBlavon orrzagoe jelzálogbank____ ___ _
Be . . £07«. kÖtV.

Nagya b alt. ‘..Kp. SÍ1/, e.. vissz. ttO ö _ 3
, . , 40 '-vre, vissz. 106" 0 __ _
. . .40 evre, 111 kib._____
• , . 35 evre, IV. fcib._____ **

nagyiaafcOBi Píidbí'oliniéznt________________ __

*/a

g y j Osztrák ITíldblfelinfézo* nyer.-kötv. ___  __
5 •* Temesvár stiC tAkarecpenztír___________ _
«■/.% I • • • ---------------------

IV. ElcSbbaégl hut-7cnj4ih.
4*.'»'/• Adria rr. kir. tengr’-liajozra• rónzvi'nyt._____ __
4 *• lm- • i közüli vaapalya-lárM. koronaőrt. — —
4 *ío B . villamoe városi vaaut r.-t___ __ _ _

6 * • É'só >tr. 17.. b. Qi.-.ag'zbajózaji társ. _ _
4 */# Ikassa-cderborgi vasú* ? b> :•,         _
J ®/e , . -hS; . 00 m - 11" .

48o , . 181*1. Hin in . lTs k.
4 8 e . . (őszi. von.l 1839. ez. _
4* *J « Magyar folyam- ea tenger:.!józiri r. t._______
6 6 , M*#yar-ga«orezagi vasút i. fc;li.______________
6 *. . .ÍJ. kib.______________
4 ’» . , sz-J*-?_________ ______
5 i Magyar r.y. v. (az *t ceí.-gyír graca voar.l)____

4‘ i'j 'Aa,-yr.r v. c!s. k tenth, ezelr*. ion m . ~8 k. 
4 " „ ObztraK-magyar at.'ztEvaeu-. 1888. u-o rn = hm k.
3 °. . . X. kib. 1885 1( 0 ir..-:96fe
4* ,«., I Torontáli delyi ordokli vaauUt_____________

V. Bar holt rsiarenycl.
Angol-oazírtk bank_______ __ _ _ _ 2to
tí'.vaucsti uankcgyeeülct  __________ rOO
Első magyar iparosok__ ...___________KO

I k:u:i.ui hilelbftut _______ _ __ __ __ _ 160
Buda; -^ti giro- *:a penztár-egylet____ ___2ÖC0

pénz ■M7L.
lufi kor.-kint

97.3C 98.35
87.5C 88 -
92.25 97.25

96.5C 29.50
97.5C-! 98.5G
89.50i 9C.50

102.- 103.-
97.- 93."

101 - 102.-
101.- 102. -•
97.-- *8.-
97.™ 93.-
96. - - 97.-
93.- 95.-
99.50 100.
91.50 92. —
91.20 91.7:
83.- 83.50
95.oO 91* -
0-i. - 9/.-
90. -j 91.--
91.50 92.50
97.50 98 5C
97. ;o 98.50
97. - 92.50
9".5 C 91.50
97.25 95.25
97.25 38.2S
92.25 03.25
99. — 100 —

117 - 119 -
1/9.30 <2 .se
10?. - :g:. -
9 7.50 98.50
97.SC 38.5C
90. Sr. 91 50
97.2.5 98.25
97. - 93 -
89 75 SO. -
97. - 98.-
Sí.50 9?.-

io-; • 101. -
tec. -

93. -- ICC. -
99.25 39.25
91.-C 92.50
9 {. -• 54.
9 7.SC 9 3.50
O'*. 93.
97.50 58.50

102.- 103. -
93." 94.

101.— 102.“

98* 99Í -
102.:c :C3.wO
96.• C 97.55
99. iC 160. -
98.5C 99. C
98.75
93.íG SS.50

102.—
102.--
101.75 102.75
93. C 99.5C

102.50 103.50
106. - 107.-
1 Cb. - 107.
93 2r 99

121,5C ■ 22. —
100." 101."
98." 96 75

93.50 99.-C
95. áO Sí.:o
9^. - 95. -
9i .5C 32. aO

10/.50 lUti.tiC

95.* - 96!
111.50 112.?0

9 . Z; 9 • . J .
1 11. _ I12.5:
9,.W -36. S
98.2. 1/8.75

10^. 10 .
1C3.- 10.. -
S3. • 9.’.

10 j. — 105.“
10 b.-
Ild." 112.

97Í /. 97 75
. i rím Van.
p-tiz áru

Kor: 1. i'-rfvl.

ha/zi DanK-rcszve.-iy-lana
hérmés mag), «t!*. vaítuUzlet reszvt.____
Hurv; * Kere3Ke.;-imi nank ... _ __ __ _
Horvat l zamitolo bánt____ __ ________
Horvat-sruvon országos jeizzl.igeink__ _
Magyar általános nueloant ... _ __ _

.— Magyar ipar- es kerosRedelir.i 

Magyar jelzaiogliitetbank____

370.—
150.—

216.-
210.-

2ó5. — 
152

218.
220.—

210.-
723Í 'I

Magyas Jeizátoghiielbauk«...........márcz. v. 240
Magyar Kereskedelmi r. t.________________ 4C0
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.

- . „ „ in rcz. v. 400
Magyar takarékp. közp. jelzalogbanája____ 1000
Otiiírék hitelintézet____ ___ ____________  :ííO
Osztrák hitelintézet ____ ... márcz. v. 320 713. — ! 713.ÍÜ
Osztrák hitelintézet 18a». kib. ... ...____  3,’í)
Osztrák-magyar bank__________________     1300

485 75; 463.25 
423 -I 410. -

455.- 
970 -

454.SC
S6C.—

Dc^cnb B
___________ 11672. -

agyar ksreskeíelmi bank _ _ _ 1000 ,2h25. -
ick________________________ 400 555. -

1535.- 
234..- 
563. —

201.- 205.-- 
210.-: 214.- 
174.-, t 76. — 
405.-I 41C - 

2240. -|226C.- 
575.-I '85.- 
i436.-!'4€f;.-
15S2S —;í6UCC~

I

VI. Tabtftrtí&pÁnstásah réoivóayet.
Belvárosi takurákpénztar_________________ "00
Budapest Ifi. ertlleti tnkarékoénztár U)0
Budapoet-erzsébatvarosi takarekpénztar 200 tv.
B.idapiwti Lnk. pénzt, ós orsz.zalógk. r. t. 400 K.
EgyoüGH budapeati fővárosi takarékp__ ... 600
Magyar álta.'Ánrs takarókpónztár__ 500 K.
Map^-a- ;•>■ központi takarékpóiizt. _ OO
Pt«ü űaru elüti karok pénztár  _ _ _ 2000

VII. Bietocitó-táreasáffok réesv.

Bécsi biztcaitó társa-ág  ____________ 4*>)0 ; 4C0.— 4 (C. —
Buch ölet- es Járadék-biftosiló intézet._ 100 5 2 0. —j 5':Q. —
Első magyar at' .'in ,* b'ztoeitó tarsasag— 2COO 4750. -- '1850. —
Fonciere, pásti biztosi' intézet________ _ rOT, ! 135.- '30.-
K?-gy»r jóg- es v-ifízonluiztozito r.-t. ._ 2H1 223. 232.—
Retnzc-U baleset-biztos tó r.-t.____ _ _ 200 tv. j ;85.", 190. —
Fauuonia viazc-.'hiiiositó intézet_______ .109 |tCíC — !! 100

Vili. Gőjm&lmeh reenványei.
Concordia-gőzmalom r.-t.____

Első budapesti "gőzmalom r.-t. _
Erzsébet j/jzr.ialom-tara.____________
l/Ujar.-pőz.iiialom r.-t.____________ ___ __

. Tanti hengermalom-tiirs............... .. ..... ...........
1 Ve»ti molnárok e* sClők gőzmalom r.-t. — 

f’vsti Viklóna-gflzmaloco .

ro>i7. v00
101.' 1C3.—
BOO.-! —.- 
3 55.- • BO. — 
44'.. - 445.- 
218.
940.-- 980.-

3J3 545.

IX. Bányák ál téglagyáriík résev.
Badapcnt-arectlCrinezi téglagyár____ __ vO
Egj esni t tegia- es czementgyár r.t_____ __ íoo
Es/ak.m. egy-HÜlt kőszénb. ee iparv.____ "00
K r i.-.n • vi./.hikmii va r. t. K. 4 •
tch-tiinagyarorsz. banya és kohóra, r.-t. __ 200
István téglagyár r.-t.______________________ "i>0
Kis-sebee: gramtoauya' r.-t._______  200 K.
Kőbányái gűztogiagyar r.-t.______  3.-0
Kő-zonbánya »)» téglagyár r.-t._______ 20 tv.
I.echner rokoai téglagyár r.-t._____________ 1*00
Magyar asphalt r.-t.______________________ «00
Magyar rJt. kőszankénya r.t________________ «CO
Magyar keramj.-j gyár r.-t. elflv. jog. n. _ 200
Fetoihegyi tegliupar r.-t.____________  (£.
SalgcLarjani köazdabacya r.-t._________  j«X)

— i Újlaki tégia- cs mégzegoíő r -t. eiőv. jog. n 300

X. Vasa:ti vek éa géujg-jíxzM rdeav
~ : E’srő magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ ;00

„Danubius* w. hajó- ea gépgyár r.-t.,_ 3V0 tv.

Ganz es társa vasöntöde ee gépgyár____ soo
Magyar belga fennpargyar r.-t. olsóbbs. 201 K.

324.- 
10. - 

233.

223Í- I

235Í-
650.-
31
19«.-
235 -i 

-
17C. -;too. —
ei9. - |
165.-:

V2CÍ-
2:2.-
230.’- 
65.- 

23C. 
7vC. 
52i.- 
20C 
240. - 
2/0. - 
175 - 
no. - 
6 0- 
i 7 C. —

NaJr.^:i vasinar társulni_________________ 4'10
„Nicholson*-gépgyár roszv.-Urs.____ 200 lí.
Kimamunmy-eaiirctarjáni v ,sm9 r. t-------- ---- M

Schiick-féle vafiöalőd** oe gépgyár_________u.*U
TeudJnff 9 Dittrich gepgyr.-t. Aitt. elölj. 100 í. 
Weitzcr Jane« gép-, naggungyar r.-L _ «00 tL

XI. HőayTuyemdák réatvenyel.

>1aí r.-t. _ S-50 
__________ 11 0

2CC.- 21C 
154. -' 15S

3r75*. - 315C. —

232* - 242.' -

: 204! - I 2C?'.-

517.50 
<9S.- 
190.- . 
135

-15 bZ
210.
2 VJ.
2GC.

„Athenaeum" Írod» Imi ** uyi.i
í rank íiu-társulat ... _ _ _
.Ki-.ii-»* mumtszet _ ... _
„Balias* irodalmi ee nyomdai 
I'oh'i kr.nyvayotcua r.-u____

529. - . j,.-

Mogy»r sziikonpar r.-t....................
Magyar fém- és luinuaare-gyarr.-
Magyar g-izizzóíeny r.-t................ ..
Magyar ruggyaataÁrugyar r.-t. _
Magyar vasúti forgalmi r.-t. eiőv. |
Magyar viilamceságt r.-t________
M-/'.g4.uÍLs.«gi luur-: vuzv.-tare...-
Kagyszeboal villamcsrafl r.-t.____ _
Nemzetközi viílámcss. gi társasig ^
Rameetkőn wngíeinkölcsőnzó 1
Popper Llpót faipar r.-t.______ ______ _ 403
Qiiirnero rónzvénytársasig _ __ 9.>3
Hcval nagysiáJloda rrsízvénytársasaj 50» !C.
Szegedi koudarfonógyár r. t.___ ___.___ too

1 Sz-ezeki tárházak r.-f. __ ...___________ j.jfl
; Teiefi.n-tii.-moncó r.-t.  ................ .... 10O í.
I Török birodalmi dohányagyedirosi^i r.-t. _

XIII. K8s2akfi.$ósi ríiar>

Adria m. Llr. tengsri hajózási r.-t__ __
Aradi óa caanád; ogyoc. r.-t. tirze.-r. 
Baja-Zomb'.v-Uji. :.i n-iv, rrl. v. r.-t.
Barsa-paVrácai vasút eltSobs. reszr. _ 
Budapesti ktizuü vaspálya tára_____ ___

Budapesti íl.'aiuoe v.iroai vaeut r.-t.
Butiftport-s.’.nt-lfirinc-.r U. é. ’vasut'.^fl 
Bpec.-cjpr.-jt-rákosp. vili. koz. vasút r.-t. 
Defcrszzon-hajduaanási vasat b. *. y. ei3i 
Déli vasút____ _____ ___

ti;1*" <-• "ír. ezab. donag3ih.*j i-cár*.
-Gölniczvilpy: vasút r.-t. eie-Ji'bs. reaiv.
- .— S-nset-oaerbsrgi varat____ ... ________

Korii.ö itilyi érd. vasút r.-t. ,
-• iclyara- ej tengerhajűza« r.-t.

éSagyar-gscífirszagivasút_ ...____ ___
- .— Magyar helyi érdekű vasutak r.-\    4^3
.— Magyar oyageti vasot  ............... .... ....400

Uaramar >si aóva^ut e!s. részvény ... - 2D0
Mara:: .rcsi eóvasut törzs: srvónyei __ ._ 2iXl
M aramarosi so vasút B. réwrvónyai____ _ S09
Karv-dvaaárh.-azayzre.'. vasút els. rósz». _ sM 

-.— Oriente magy. V-u-eri hajózási r.-L llKK! iL
-. - Ufczlrák-magyariliamvasut_______ _ _ 4-0
-• - , im;i rrz. vú'.r. 4S0
‘ • Fécs-barcsai vasút____ __  __ __ ________

Szí.n. -:,i:..-Nasiv.r: h. e. v. e!s. r. $00 
Tcmeivar-Módosi h. érd. v. r.-t. e!s. r. ÍUV a.

e k pénz , áru
kijronaérté'z

— — 400 230.- 210.-
_____400

kUO K. 167." 173."
— 1*200 K. 1965." 1985.-

2/0.- 23:. -
— ... 200 560.- 580."
------- 200 3«.- 355."
a. 300 K. 530.- 54C."
— 2,10 254.- 258. —

__ __ luOO 980Í- lOOc!"
------- 400 502.— 560. -
— 400 K. 1C7C.- 1100.-

28.- 
520. -

295.-

— t’oe 47C. —
— 20»

^ 46-3 4OS! -
— too 612.SO
». 2U0

2 Of
28Ö."

— 2 Of 299.—
3C. —

— -* 100."
203 a.
r. ziMl
— 49)
v. 1S-J icV -

_ 1050 835."
200 i.

4.00 355."
too 397. —

200 K.
400 419.“

32.- 
602. -

406.
613.SC

585. — 
20C. - 

95.
102. -

125.- 
£43. -
358*. -
293. —

42*1 —

42r.!- 
1 áC. -
125. -
126. —

423.
185.-
118.-
178.—

094.-; 695.— 
422.- 424.-

XIV. 8op^je^yeh„

Bxz;iika eersjegy_________________
. . csxír. feliilbtilycgzÁMl.„ ^
» „ nyeremény-jegy___ _ __

Eccnvárosi nye^rasnyzölraiin 1S74. evr3l _ __ ,
fcudwvarcio so^jegy .. _ __ _____________ _ 1

„ „ oeztr. fel ül bélyegzéssel. . ^ ]
„Jó tar* enotitlleti worajegy —......... .................  i

. , . osttr. felül bélyegx.
Magyar „viza!, ghíte.Lank nyer.-jegy ... ... .

lusgye vőrőa-ksreeit Sorsjegy_______________
B B . „ osztr. feiaibélyogz.

Olasz vöröa-kereaa »ornje^y ____  _*____  _
() b_ . » , oiatr. íeiülbelyog*.

Osrtrak vor>»s-koreas: -orjjegy_____‘ ” ^
V;-zirci. ii:t«-i;ntíicti worsje^y ______ _ ____ _ —
i'r.iöy oora/.gy_

15.-
16.50

392Í-
150. - 
15.*.-

6.75
8.75 

17. - 
20.—

15.-
.7.5C

39SÍ-
'.55.- 
152 - 

9.25 
S.2Ó 

19- 
21.

bierbiui nyer.-kó]
. -k.i

Aitníanci vr„,,./ >• Ji‘>ic*.öuzú-tAraulat —
„ Apói:, * ktio'.-;.no.nuto-gyar r.-t.-------
L»i Uio 1. :) vegyi gyarns; r.-t.------ -
Bihar ' ■ »,>; ar r.-t------------- —
ttr .• 
Hun 
Hí-
El «0
k
L:só
L.bő
Első
Li.-ó j.

-»•1 vta
- g>Ji r.-l. ---------------
.ti.ji* vi.lniuoii-.v’ r -t.—

V turnéi : ra!: 
tibcnw;udt-teio

aitCóntőde r.-t.
yapjutooso- és uizon. r.-t— ^'Xi
vsrv-tty svriBződe__________ Cut)

,-jar ser1 ...Mziaío r.-t.------- ----  _ n U
gyár szálló :a r.-t. ------------ — _ 10
:; I ;r odium cn cayntbfizt gyxr _ .00

magyar
magyar

4>» ft. 1110.- 115C.—
500 K.

1190.- :2:c. -
ZuC.- 220. -

28-;.—
t'- 'J K. 223. - 22:.

2tOC.- 2700. -
2.3.- 26--. -

tv. r.zakemvnyitó jv*r

3:-;.- 9 
2225. - 22< 
4.. j. —
42
3 5. - 

2/75. - 
923. -

450.-
520. — 

2500.— 
9.0. -

s. feliMii).)lvuO

XV. Pr,mnc»na»k„
irány, ee. ée k;r. vert — _ __ —

. •srlrr.k vsvy magyar 8 írton H 3 — II

R-mri biroa. -y egyénért, banizj. tl00™markai
franc?;? • -v u«ü franki____ _________ ___
Olasz bankjegy . '."0 ira|___________________ _
Papírral darabnukmt__________ _ __ _ __
I tt ni/yy r&j k*n ...___________ __ _
bzerb bankjegy (ICO ezí.st dinar) ____ _ _„ _

XM. Váltók árfolyama (látra).

24. - 25."
2S.SC 26.3C
25*.-- 27."
3C - 32. -
27.25 28.25
48. " 50. -

400. - 404. -
148. - 150.-
80. - 82."

Amsterdam _ _ __ __
ErUtacl____ ________

.... esők_ ._

íiv:;,'?! bár t; iaczúí _ 
btxuL" éíurver

11.35
11.3®
19.C3
19.ee
23. bu

117! 4 • 
95. -5
90.4 t;
2.53

11.4C
11.3; I 
19. - 4! 
1 3.14 
23. S 
-.— 1 

117.6
95. r.
30.70
l. 5

1T/3 hollandi írtért 
10O frankért ^

1U sterlingért .«
100 márkáért________
100 liniert ^ _
100 irankert____ _ _

löi> rubelért   

193.7C; 199.23
24ö!4'j' 24C* 80 
117.50 117 7C 
90 35 90.65
95.4C S5.dC 
93.20 95.60

Leszámoló ó-folyamok márexius lu-áról.

Magyar élt httefbank  --------— 7*' .
Ocztrák hitalúit'ret—-------— — — 702
Magyar aranyi*.aurk---------------------‘ '£•-*
Magyar zorr.riajara'tek — — — — — 9 ....0
Magyar ip. •• • acres'.:, bant.----- — 150.
Magyar le.r-zlughttel! atu ...------— 460. —
Magyar leeuuntolo r,anc — — —. — 453. -
Rmia-Muraityi v u;iu r.-t.----------- 5:2.-
Bpesti közűit vajpaiya t.------- ---------t 63 » -
Deli vasul  — — — — — — — I 1OC. —
Oaztr.-magyar allainvasut— — — — 1 637 --
Budapest uantegyesUle-. —----------- ] —. -
Elzti in agyar ipar;..inv ....----------- i — . —
Hazai b 1 tk r.-t.................... - — — — I -. -

Pesti 01. Zuresk. bauit  —-------— 2iZ'Z.

Magyar czuKonaar r. t. — — —. — 1965. -
. talp. kvzu. jeiz.tb-.gb. — — — — " . ~

Magyar r.-t-------— — -- 313. —
belvárosi tu.&itts.3iiz‘>±r r.-t. — —
A iria 11.. .. ir. tei!. ■?. r.-t. — —. 473. —
l. magyar ait. biztonto társ.—.

M'öm e, „ütök gnliii.............—_

L).:i,.ibiu-5choen. haji-gyár —

---------- 154. -

! _'

I Kőbányai n;>i s-»rf5z6
Sa go Tar j ant k őssón h. t. ^
K '-' 'műva es téglagyár r. t.___-
11. I '->z. z-izp. takareicp. _

Bu i. , • ti v; 11• városi vasút _ _ —
Magyar alt. Ukaiekueuztar ________
Budapesti villatnos.aei r.-t. ______
Magy. k-ranuai gyar r.-t_________ ___
Felsőm, b.i-.iya- konJinQ________
Egyes. Bp. Piv. takarékp.    _ __

He=ti havai első tixarekpeaztor _
I' ■-»■•■ii.l t.„. ...

és európai gyökeres szölóvesszök.
Szol: vány minőségben tel m=Jótállással, faitisz- B 

1 tár és minden hiba;- I mente?. A melyen leszállított árakról. j»r »Infer ■ 
j réikilii megrendelésről s a szokvanvmi’ s-ptol csak sekély resz- 
1 t en is eltér '- oltványoknak a á? költségemért visszavételéről az 
j .ryen c? térmentve küldendő árjegyzék cynjt teljes és kimerítő 

! .eivilágoFÜast.
Ripária-PortáliG (»»lí« Gloire de Montpellier.)
Rupestris-n-OäSiicoJa (ozmm ée lelie-en fah

Vszta).
Éíőkeriíés (élősövény csemeték. Gtedíta- 

I Cilia. — (Koronatövis, Krsztnstövis vagy tfiskéslepényta.)
Árjegyzékeit ingyen « bérmentve küldetnek.

3 í z»n kataloe-is megszerzése minden birtokosnak ige-« érdedében 
j síi, mez azoknak is, kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
8 : -nne nem csak az árak Jeryzeko foglalraiik. nnrern számos o'y 
e -menyek, melyek a gn • án~k nagy ;; ol.-a i'-' ;.--zn>- '. —
j Tartalmazza ezeken kívül nz összes szőlöfajoR 'r.rasvl. termőké- 
8 p -S'ézet, vidékenkenti viselkedését, metszés.t, i •- ■'•^‘•-•••kkel szem- 
I ti eile idu k.'vesserét és rná-t gyakorlati todoivnlókat Ugyezu - 

'--az É5Ős3véiÍV telepitÚG rendkívül, eredményeit, 
lyek nvndsii ga/dara nagy elónynvel bírnak. — Cím : Ennelléki 

r’'í srő-őaitvánv-telep. Nagy Gábor. Nagv-Kagya n. p Székely-id.

'ééikMAéééíkéÉ
■; ravryXT. Ilii 11 UH ■ lllllllllIFWI tZíJTOS JSS&rXZtS 135Uib^. ;.-aLasp...st:

, irakit ----------------------------------- 4‘fc V.
^ —r-------- .-------- !>'k-_-\’-Jtr*'T7r..-*t-^7*mynLma:fj?rY.«—twnrr^-fca--gy«

Budapesti leSzuii i-tarsa
SHK*d.et;iMeia.57-.

13i- „Esaadüapesti közúti was§3áS^a=>társaságfií
17! I%1 M

Magyar királyi államvasutak.

közöttLegolcsóbb utazás Bécs és Fiume 
vagy viszont Budapesten át.

.'•bálába, Lussin-Piccolő és Czirkvonicza ü-ialőhelyckre. 
t-, .. bba a dalinál partvidékre, valamint Olaszországba való 
utazások megkönnyebbítése czéljából Becsből tiuméba es 
viszont Budapesten át igen mérsékelt áru menetjegyek adat- 

ki és pedig az 1. osztálvban 3G.70, a II. osztályban 21A0
- a 111. osztályban 11.80 koronáért. Ugyanezen arakon Becs-
7. .ráb és Károlyváros kozott is adatnak ki közvetlen menet­
jegyek Budapesten át. .

1 zen menetjegvek, melyekből az I és II. osztály na a
gyorsvonatok használatára is jogosítanak. 8 napig érv emese ■ 

azokkal ezen időtartamon belül az utazás Budapesten 
láttainozás nélkül megszakítható. .... .„

Eevuttal telemlitettetik, hogy Fiúméból a a aim át vidékre. 
' .■zf.-.r, llau-usába, a hova Bécsi,hl közvetlen menetjegyek
- altatnak ki éi a podgyász U közvetlenül telvetetik, a közié-
v :t--: magyar-horvút hajózási társaság kényeimet, bajul,
turnéból Velen. zébe és Anconába pedig az impresa-hiume- 
-Vnezia kényelemmel berendezett termes gőzhajói igen o o 
'•iteliiijak mellett közvetítik. . ..__

Bővebb fel világosi tás Budapesten a városi menetjegy iroda- 
n (Hunvária-szálloda) és Cook Tamás utazási uo ajanaii 

; • '-'adó-tér - nyerhető, továbbá Nagei és VVortmann 
-t tz :~i irodájában Abbáziában és Becsben, valamint 

•‘-más-fele. Schenker és Társa utazási irodaiban 
-t-irgen Kárólv utazási irodájában Berlinben es 

Fp.olinái Volcnezcben nyerhető.
Budapest, l'JUl január hóban.

Becsben.
Antonio

1113

folyó évi márczins hó 28 án délután 7,4 órakor, a társulat saját épületében Budapesten, V. kér., Lipóí 
körút 22. szám alatt fog megtartatni.

XAPIRBNDs
1. Igazgatósági évi jelentés; előterjesztése az 1900. évi zárszámadásnak és mérlegnek 

vonatkozó jelentésének, az osztalék megállapítása; határozat a felmentvény megadása érdemében.
2. Kovács József részvényes indítványa, hogy a külön tartalékból részvény és élvezeti 

visszafizettessék.
3. Kilencz igazgatósági tag megválasztása.
4. A felügyelő-bizottság kiegészítése.

■--------- -

gag?“ Szavazati jogot adnak a társaság közgyűlésein (alapszabályok 15. és 20. §§.) egyaránt a társaság részvényei s illetőleg élvezeti 
;,.<ryei, ha legalább négy nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéteményeztetnek; 20 darab részvény vagy élvezeti-jegy után egy szavazat 
gyakorolható, oly megszorítással azonban, hogy 20 szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat sem saját nevében, sem pedig megbízásból.

Felhivatnak tehát a t. ez. részvényes urak, kik a jelen közgyűlésen részt venni óhajtanak, miszerint a czimleteiket a szelvényekkel 
együtt beleértve a folyó évi május 1-én lejárót is, szám- ős névjegyzék kíséretében, bezárólag folyó évi márczius hó 24-éig az 
igazgatóságnál (Budapesten, V„ Lipót-körut 22. szám) délelőtt 9—12 között, térit vény mellett letenni méltóztassanak, hol a 
vamokkal egyidejűleg az előterjesztendő zárszamla és mérleg, valamint a felügyelő-bizottság jelentése is átvehető lesz.

jggg- A letéthez szükséges nyomtatványok a társaság pénzügyi szakosztályában díjmentesen kaphatók.
Budapest, 1901. évi márczius hó 11-én.

Aib KjjsBBKggsatáissief.
40841 (Utánnyomás nem dijaztatik).

§7 Cl V 
1,

j aj ö

a folüsrvelő-bizottság

jegyenkmt

Csász. és Mr. tiz. szabadalom.

S.

Tisztaságát és ártalmatlan* 
ságát iiiztOíilja a porcze! 
lán-dobozba való 

goiás.
csoma-

402S8

Folü-mnlhat^tlan
fogak ápolására.

Központi raktór: Bécs, IX. Schwarzspanierstrafse 12. |

Császári királyi szab. déli vaspálya-társaság.
Í234/T. szám. 117;
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest d. v. és 

Velencze (Venezia) között.
Budapest dali vasútról Pragerhoí‘-N:ibresina-Cormon>'' 

át Vclencróbe (Venezia) és mejforditva a *ÍU1—1002. </ . 
illetve 1U01—1—502. sz. gyorsvonatokkal a nemzeiközi-háU- 
kocsi-társaság hálókocsijai közlekednek, melyek i. és II. 
osztályú hálóhelyeken kívül közvetlen utasok részere szolga . 
1. és 11. osztályú kocsiszakaszszal is birnai:.

A hálóhelyek használatáért a gyorsvonatra érvényes vasait 
menetjegyekben felül a következő dijak szedetnek.

Budapest déli vasútról Yelenczébe vagy megfordítva L 
osztály 1V 55 franc.

Budapest deli vasútról Cormonsig vagy megfordítva L 
osztály lÜ-50 korona, 11. osztály 11 korona.'

Az olasz vonalra II. oszt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki 
Hálóhelyeknek előre való megrendelése csak a nemzetköz - 

hálókocsi-t'á-saság menetjegyirodaiban (Budapest.Hungári száll ;t 
fogadtatik el, melyek ezért a kővetkező előjegyzési dijak . 
szedik : egy I oszt. hálóhelyért 1*70 korona, egy li. oszt. 
Iiálóhelyéit 1 korona.

A vonatokon a hálókocsi-jegyeket a hálókocsi kalauza 
adja ki.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 16! 1901
B*en hlrdetéel rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be* 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sz6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre vaiaszeiyni.. zL.eiyekke.a & vrj aszra. szükséges .ereioeireg razy ;eTeie^oiaL oeKiuaetis. ea & air i'-stes mo j/.a nozoiisáint. 3iC0

JS

Kis hirdetés.
Biztos siker.

Egy szó ára 4 fillér.

A

Kis hirdetéseket
jlfocail az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnövelde- 
«tcza 8. 8Z. ée a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
doJ lány tőzsdéje VI. kér.. Tere?- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosa, é
dt hánytfizsdéje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytőzsdéie IV. Petófl-tér 

3. szám.
Deutsch Julia 

dohánytőzsdój e Jozsef-körut 
60. SZ.. íHaross-utcr.a garcán.i

Toldi Lajos 
I0nyvk®reskedé*e Buda, 11., 

Fö-titcza 2. szám, 
BUlamint mimien hlrdetéel

üzenet.

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbolyeg bekiildetett 

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Sziget.
Ezáleil rnüsrjony ijj-llem. Fel­
jönnétek irasemyi megvehető 
tissépe ? 8UU9

Eiaaas.
Gyümölcsfákat,

azölöveasztflcet. ajánl leunc- 
niosoldt Papp Go-
decn, Nagy-Körös. Arji rry 
zőlc mérven. Í-H7s7

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekvénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bá8- 
vány-utcza 6. sz. 37000

Fenyőfák,
lombosfák, bokrok kaphatók 
ifjabb Széky Péter faiskolájá­
ban Tiszaigaron. Árjegyzék 
kívánatra megküldetik. S'.)í)5

Szőlőtelepek
Budapestről kiágazó vasutak 
közelében egy holdtól kezdődő 
parczellákbnn kitűnő termo 
erőben lévő homokföld kap­
ható. Feltételek kedvezők. 
Kívánatra a megvásárlandó 
részeknek kiváló szőlöfajokkal 
leendő betelepítése is eszkö­
zöltetik. Czim e lap kiadó- 
hivatalánál. 40870

Király halmán
(Csongrádmegye, posta, vasút, 
távírda), Szohonya Bertalan 
futóhomok területén óriási gyü­
mölcsű őszibaraczk ojtvány 
mandulára 2U krjával, továbbá 
bor és csemege szolövessző 
kapható. Árjegyzéket küld.

40S80
Gyümölcsfák

és szölövesszük legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában 
Balaton-Hcnye, posta Köves 
Kalla. Tessek árjegyzéket kérni.

8951
Szép fenyők,

átiskol izott olcsón eladók : 
Pinns Picca, (lrczfényö) oO 
cm. magas drbja 20 kr., 70-ig 
25 kr. Pimus Austriaca.
<fekete fenyő) 90—100. cm 
drbja 40 kr. 150 cm. 00 kr 
Ptnus Larix, (veres fenyő 
1 ' 2 meter magas 50 kr. 2 — 3 
méteres 70 kr. U :y;nőtt magas- 
törzsi ojtott rózsák válogatott

Billiard és dákók
kifogástalan és igen szép 
készitményüek, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza 1 \.

40461

Hemes fenyők
iskolázottak, nagy választékban 
olcsón kaphatók Gerenday-iele 
fcnyöiskolában Piszke, posta-, 
vasút- és hajóállomás. Kívá­
natra árjegyzék ingyen küldet ik.

8088

Disz és sorfák.
50,000 drb 30 kitűnő fajban,
1 drb 60 fillér, 100 drb 50 kor. 
Különös erős és szép gömbös 
vörös virágú ákácz, Glaeditia.

kőris, nyár. juhar stb. stb. 
100.000 drb díszcserje 30 
"szépen virágzó fajban, 10 dm
2 korona, 100 dri> 10 korona. 
Fenyőfák 70 fajban, 1 drb 
nagyság és minőség szerint 24

fillértől feljebb. 4f.6'.i5 
Elöeövónynövények 2 millió 
ákácz, glaeditia és galagonya. 
1000 drb ti koronától feljebb. 
Gyümölcsfák, rózsák, fajharoinsi 
stb. stb. Részletes képes ár­

jegyzéket kívánatra küld:
Gazdasági intezősége Cser.riiak. 

Fosta Vaa-Ferenczfalya.
Bútorok.

faragott háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány, Íróasztal, elő­
szobáiul. lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. AmJrússy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40753

Czukráz&a,
Budapest közelében. 28 év 
óta fennáll, — család; okok 
miatt eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 8997

Magán járó
nyolezas, vasrámás cséplővel 
olcsón eladó. Golyósy, Buda­
pest Csömöri-ut. 89S9
Kecskemét város

gyümölcsfa iskolájából 
nagy mennyiségű Kjü- 
mölcsolívány vau eladó. 
Különösen szép és erős 
példányok a spanyol megy 
oltványok. Darabja 40 — GO 
fillér. Vászonba csomago­
lás önköltségen. Megron 
dőlések a város gazdasági 
hivatalához intézendő!- 
mely kívánatra a fajok 
jegyzéket is megküldi

40893

Oktatás.
N evei önöket,

nevelőket, gyermek kertésznő­
ket. bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl <-s elhelyez „41 év 
óta fennálló^ Kéry* intézete 
Király-utcza 73. 40780

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
ryinnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény" jelig«1 al.iít 
a kiadóba kéretnek. 11361-

33E

Vétel.

Lakas es beriet.

Pomftrae. FStsMät

7éí«í a!ma-6eakŐlCS Ull'&uiij na

KÜTTNER BÉLA
Vili., Jozsef-karut 77. sz.
Előfizetési clij havon t a 
csak 1 kor. GO fillér. 4'Mu-l

Akinek üzletj e
vagy bárminemű eladója van. | í a . f „

skeüelmi ^ ^ & , -U-HO

yfl-i Apaví?-utz?zs E5. sz.
Egyenest HamburgbóL

forduljon a «Kereski 
forgalmi irodák :" Hársfa 
ntcza 4‘2. hol számos vevő 
van előjegyezve. 40891

Keresek
egy 6—10 éves, 1G marok 
körüli, magasvérű, erős,, 
t ávloiraglásra alkalmas 
paripát közvetlenül tulaj­
donostól Baumgarten Pál, 
Laposmajor, posta Oros-

Alkalmazási saras.

2 egymásba
nyillú szobából, kamarából, 
konyhából, előszobából és a 
lakásban levő closetböl álló 
lakás kerestetik azonnal vagy 
május 1-re ; évi bér <>00 kor.-i'.-. 
Csakis körúton belül lehet. 
Ajánlat Váczi-utcza alatt a 
kiadóban kéretik.

iisiders vadász

kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Áiiaíviíáf
czimü lapból, kiadóhivatala LlÍ)iÍlj]6r & V-ö. i.ofh "JfO,

!*% Rarant. iRRjobb ára kér- 
5t a.entv<- vt.Tr.v_tt--'.

előre fizó- v .

Afrikai mor.ka . 3 25
Sál vidor t- ’• - . É.15
Ceylon. '■■■•* • - 10 95
Ari-z-.y-Jávr... . ic.qo
Gycnsykávé . . io 85
Arab mokka . 73 -^

113«

Felső ruha
és fehérnemű javítást aBútorok

nagy választ- !;ban jiiOrnyosan | ),;:n ,-.s házun kivid is elvárni 
beszerezhetők ■ v-z'-runiiini | (;zjn, R kiadóhivatalban
lege!«- " msabti kivitel: Török 1 Í3'í
István asztalosmesternél, X'lil..

Küfer eia.

szaionezukűrka
I kg 4 kor . 2 7 kor!
i kg. 12 l:or

.ü- taa-sütemény

Surányi cz;;!<c. i< -nyár

,í< ; t. 4L*

Dohány-tőzsde,
A Károlv-kórut 3. szám ak.ü 
levő dohány-'-Őz-de l.«)z:.ejötl 
elhalálozás l'uht.in azonnal át- 

I tebetv. Húvelifi érb-üi-s

ik^ampsgaágrjr cLiKMmaaacaB.'je

fajokban drbja 55—40 m.
Megrendelhető Hzinora kerh-.-.z-j 
i.'-l'iN Szultös Vgooa- me

czimü hr
Budapest,Rottenbiller-utcza 30.

40711

Park- és kert
telepítéseket, valamint min­
denféle átalakításokat a leg­
jobb kivitelben elvállal helyben 

és vidéken
$53 <• 55 na •
tajkertész Budapest, V., Nádor- 

utcza 8. sz. 4ö>.í.)

Z. - / ^ Z Saját oyártmányu fa-5
Urak es hölgyek. , vas- é-> rtr- ^ ,, , -

l .u' -k le/'Zenbcn • - ! 1- ™ b cm 5T-a b AL fi 7 á ál"
is-.',után lc»zneK vegyileg <•- U y.-j U
'.is-,:1'",.. k.:;ivitva . • mint.::', fgfe & W# -é *1 AlialüDOS'. !".' " ■„ j
uj kí. isalva. Kgv öltöny 1 Irt}
«,0 kr.. ' -y felöliő 1 f:t 5«.) kr rczágyak, ruganyos nvz.-3-j II. !

•. ■ • r itó-jsodxony .i • be étek. éfrikl e
' - iavitó - inti t. P»udapf'-t. és lÓFzörmatraczok, szalon-j •~-z
Baross-utcza 2. Vidéki n.^^run-1garnitará::. kerti ür.íor ősi ' 1
dcl.-ek pontosan e-it-t- j gyermekkocsik . !..... .................... •

' ■' "lton-V rész Bet fiv. désre
Perfekt

fehérnemű szabónö, kinek tőid 
éven át navy óbb műhelye volt 
elök- lő üzletben mint. <z;« hásznó | 
t-s mnnkavezetönö ;ői:i't ••••n-s. j 
?zives "keresések Gyár-u.

.5 -z III c i 57 ß!:forgalmi iroda" Hur.d 
1:7 rvtnek. 113S1 u- vza 4*2. s;r.

Pénzt I j..;
állóra va ry betáblázásra utó- mmt-bárie 
tgos «lijazas mellett gyorsan < l^t*. V»< 1 
."./vei t a ..IleroslEcdalmi |"- Z' j

kvszpenzh

iBiiiorraktán Andiássy-ví 2.-

Ápold bőrödet 1
Fenti egészségügyi szabályt csak úgy lehet észszerűen és 

sikerrel érvényesíteni, ha mosakodásra a legenyhébb é- zsir- 
dus szappant használjuk, t. i. a Qoering-szappant a 
bagoSyiyai. Doering-szappant használjon mindenki, aki az 
arezbö: . ztq nek és rugalmasnak meg akarja tartani. Doe 
ring-szr.ngznt a bagolyl/al imsznúljon mindenki, 
akinek érdes vagy érzékeny bőre van. Anyák ezzel mosogas­
sák gy-rmokéi két, mert ez a bőrt szép gyengén és üdén tartja. 
Doering-sxappan a bagollyal mindenütt kai-ható 
60 íillerért.

Furaktá-ns: A, Mötsch & Oo. XVien X. Raktárak Buda­
pesten: Török J., StcsscS B, és Tsa- Kochmeis- 
tér Fr. utóda, Bettelfceim Miksa és Tsa, Dr. 
Egger Leo és Egger i, TÜiaí’mayer és Seitz
rzégeknél. 40o71

X^2Á«aBS2eEremBai5®E$®l®8eL.530®5ESe
I. . ttB. w a m«TVS II Med. uniti. 15= 1ÜMI1 & |

emerit kórházi orvoa — Speezialisía
gyorsan és alaposan gyógyít bármily regi és makacs V'

!i‘ítlcos betegségeií
(huRycsöfoiyást seb.^Lct, syphiliet biti. .

: Impotent!át (férfiúi gyengeség) |

.gcrjgTH.->.-‘r KTLm eiZ-T- ■__'AZK7,3«BES:.V2ai!E—"íauCKTtiT*W. -riUST.: "
ff t/ 4ÜS;S I ,

yr u- 
111ron vHíipciFfVPT yÄQrora

. i fi<< í nyuöiti/ti Ilii iftoAilvL
jny f\- ** li i I

lllliJUV 1 1 VUZi I fiú i wviiiftf
rr HINTSE ME(i IiEIFEI.D BtNKIlAZ KIRAKATÁT BV1IAVEST. KÁROI-Y-KÖHCT 1.. OTT MIMIKA" 'ÉVII, HA « "’AH M!1{SJF.(;\ E i "■' SZ II) lORIVU.ÜT, 
BENCSÉSEBB ESETBEN «/, MILLIÓ KORONÁT NYERHET ! HÚZÁS .VAR E HÓ 19-ÉN! 80,000 AVEREVENV ! ROSTA! MEOBENDELEMEKXKI. SZH;i>SH TITOKTARTÁS!

- zízj*—sup—enpawaa—3B
a copaivát. kubébát es befecs-|

! < SZEGEDEN ’«í-rí."*»' L
x <>."■- ■ Aq)]P cs. ÍS KIR. k: '.roliiC5Ca:i szab; S i/‘n'-X KRONOIAtTCR. ■ - !.:ii-VRA5 V.; (k
Mi } 1 1 - FELTALÁLÓJA A TcTVIOMTOlR

:N

U '.„í-rs- inoaórAknak st-t. sis, .gA'.-r^ Sw .,... ..iraE ‘ f J t'i •>' ára hasznú
h ^5 r‘ ,-f npjft. fb -- 1 fe'I v 0 f) fiy jXf );dgkn;2

'á'1 ’ >•"C-;...• vv> - „.g-

hgv 40 toku«; tartamn-zó u\ v ' 
lati u'.a."i'ü: iül egyi;i! 2 frl 10 kr. 
forint ::0 kr. beküldése mellett. | 

bérmenlve vagy utánvéttel.
Budapesten, Törő1: Jérscf gyógyszertárában,

r# ^ i **x" vi í-i v «-2* ■ « j. uflü ► UU« M [-7; :/
. : r . t ggyyA ■ %- - ——5 - ' ^{"Br i _ ; X

JAVÍTÁSOK 5 ÉVI lÓTÁLLÁS_MELLETT. ))
iiviziFÄrijvi.'. 11.~. -. p.i-r. l:h i'v; c ^KI PLí> AfUECrZf.K 9VUOIIU

Valódi franczia es an?; ^ í

pl ” - •

í L- —*,

I

m I.. iparte!<-pek tervv7«s«-t. l - r- r..-- I é* fi-iszorc!.->.'t. ki-i:
ti • a l-• Gépek «•» berendezésük n technika
legújabb vívmánya szerin í. i* t i >. Tervük és mii 

azaki szamifások leértükéit áron íu-til

EEvliHBeea -|g

!|li. „

aki e szakmában jártassággal cir, 
azonnal alkalmazást nyerhet íix 
fizetés és jutalék mellett. 8sak- 
ismerettel nem bírók kíképeztet-| 
nek és kellő iiistructióval ellát­
hatnak. Jelevíkezni lehet d. c. 9 
és 10 e ra között a kiadóhivatalban.

1 Mindenkinek hasznos kézikönyv! |

& Meckert és homülka

lire-, Midii-, tllüilM- és lillaiiilásilásl Uíibígs

VI. Izfttulla-u.
Raktiir:

Hl a hangosan beszélő graííí mikrofon I
Kf-.-zit: tclefonhcrcutl zéseket köz 
ponttal vagy böriiapcaoláseal, el

* p y l

iiliiUíijLUUm

BUDAPESTEN v. Do,0t:ya-n «
a magy. kir. államvasuiük es a magyar

feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

vállalja !• vi ÍH.'reni!«-zi‘seki;ek s egyes I 
k- szulekcknek alapos átalakitúsnt. ' - I 
val>, a: villr>mii árit ókat. linzi sürgő- j 
nyűket, tűz- és vizjclzo-uercndez«- i

cekeí 'fb 402:s5 j

iiHlamvEhigiisixt

és hklhólyag-l fl! ■ > 
tuczat,;. i l• >r:i• t _ - i.ijczai 

ti foriíi'ig c: ui;

RADVÁNYI L
servkutó és sebészeti kötszer 

gyárosnál

Btulapewt, 
Erzsébet kömí 3Ó. szAm

kapható 40i(V.

Patkányok,
egerek, poloskák

és egyéb férge''
toljes kiirtását «-lvállc lom vi­

déken is) oIoló árban 
Dijamat csakis n, síkúi-. 1 be­
fejezett irtás után Irinyiéin.

Árjegyzék, kültségvetések és ajánlatok ingyen ésbénnentve

"V

j y r—— -r-3

! !!« : r* ' V -"Íí

r I I Á: 'ti ».■„T':..*' tü. - ■ jU.XL ill

I
GRßGZÄ GYÖRGY

n t®ßü ip 8p/s iiifivis}
Fii S^rö *fu Sül íflííiÖBiiíl

bVV.

w 'w i 8

Az Illusztrációkat fSo! kép és s:in- 
nyomalu nebvki.-'ck) üsszeáliitotta 
HvRr.'TÜ Sít LA gróf Teljes öt 
diszkuir-og, a budai henvedszobor 
dcmbornyomataval ellátott kőidben.

™ ÁRA 7C líORGHA. ~

jj I - yv .W 
1 W "Vf
I nV/z d-/z

ü MS 0 a Íí é?< Ö5S g 7 5* l

Ugyancsak a logjobb oredníny 
biztosith.-.íó s 'd-i • íanszor ki­
próbált. kitmi 2;a.:.fiu ír'.o- 
LZoroim alkalir.azi'.sa a
lati utmnítv.a«^al • llátv.a, bc- 
kúld-im A lugkícooD po-.ta,- 
ssállitnií.nyL-korona értükben, 

utánvéttel. <0«i-

g racnp rcerrmcM 3

I h nagy laankshan fogíeit kápák s icsihisk&e aszisásk mg:

I TARTALMAZ:

<>Iii!i:inv.i;:!t, !<■>< !vki‘t, könyv k«-t xagy 1 c.riniv *rriü papi- 
] róhat. 1 • tgv«:i;"!. az ,k nvomvu, ava. v szét zag alva, papírgyár
U-i ezvlni a kg.ua-.-sább na,,i arvrt »-r',. • azokat REINER GÉZA

3-S ai ckéret. 22 allcLiorikus, 100 csal-

m:.n;eilékl«.tei;, lé;

I m11af\%f7|Ip E1.
s jtf ;

M|SSHh sínt?
6^aawti cs K §

pótti mindűnnemü nagyobb Lexikont.
Két díszes félbőrköiésben 20 korona.

Havi részlet 2 korona.

kivárni in az eladó jvlenlvf : n iiicgscminisitcui. 40-ci „Budapcstsn
|iSELINKA. Budapest.Varcsmarty-uiczaM a. vr. Tcré,-kürn: ír. «.a
8 MÖQBESHB

zulu kepét stb. Összesen bSi kúp,

bampel Róbert (UUedigigier F- és Fiai)
-—  —*— cl*, tv. udvari könyvkereskedése

% ;á y '■

i ..r..i-.. a. hűk,. ■ - r; .- táros t- V

Apotheke zum ..Heiligen Jesar
Wien, Xli 2., Schőnimiiineííírasse 104 K,

Raktárak Budapi-sten : : - ->k ."?<• ;• !
Dr Eudai Emil 1 v >.;-.y<-r ia.a
.1, An Ír.. --v-ul '• 1. -z. Raulitn Robert Ali.. - -

61. sz. es -nind'-n j hb g'. ;:--r ..* > sí:. Í 2

9rd. s'rezi!. Cut'u 0: -.:.

Polsrár f1á-K.;lo3
Budapest. VÍ k:u: . j. sz.

5'. Berg u era nd fil<

LZ
áarar aaittyc--titsvih«». fr.— -- ?-A

fl r fl I 1
FA*f» a !™^ ft b 
rnl jiiiK ijfizA
2 tra Í5->JÉ5Ejfci'2SB

Aa-.;. :ifeld. "Wien

A Unser Al ,7

JML egli ivó
Budapesten, VI-ik kér., Andrássy-út 21 ik sz-'ni a'.atl.

I r
-5-r

Levágandó és levelezólapra ragasztva vagy borítékban 
alanti ezégnek beküldendő.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VII., MiEcsa-utcza 8.

A fenti elörajz alapján megrendelem 
az Athenaeum Kézi Lexikonát, két díszes félbőr­

kötésben 20 korona árban
fizetendő_____ koronás havi részletekben a szállítástól
lezdődöleg a Gárdonyi és Társa ezég pénztáránál 
Budapesten, mindaddig, inig a mű teljes ára törlesztve 
nincsen és kérem a mü megküldését. Jogában áll a czeg- 
nek az esedékes és le nem fizetett részleteket, a portó- 
költség bozzászámitása mellett, postai megbízással bevonni. 
A részletek be nem tartása az egész számla összegét 
esedékessé teszi. Az első részlet a számításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: ............. .... ..

Név és állás :................. ..............

HiEOiiiapaaiiiHMHíj
folyó évi márczius hó 30-án délután 31 /., órakor a ®
malomépület helyiségeiben (Sovoksári-utcza UU.) tartandórendes

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1900. üzletévről előterjesztett zárméiieg megállapítása és az 

ebben kitüntetett üzleti veszleség és értékieirás fedezetére vonalkozó 
indítvány feletti határozathozatal.

3. Jelentés az 1901 január hó 15-én tartott rendkívüli közgyűlés 
határozatainak keresztülviteléről.

4. A íelmentvény megadása az igazgatóságnak és a felügyelő-bizott­
ságnak. ______________ ___

Figyelmeztetés. Azon t. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, 
szíveskedjenek nevükre szóló részvényeiket folyó évi márczius hó tiö-ig bezárólag a 
tursasáság pénztáránál a malomépületben téritvény ellenében letétbe helyezni, a hol 
8 nappal a közgyűlés előtt a mérleg és az évi jelentés a t. ez. részvényesek számára 
betekintés végett készen tartatnak. Minden két darab régi részvény, illetőleg egy-egy 
darab uj részvény egy szavazatra jogosít.

Budapesten, ltiOl márczius hóban.
40SS6 Äse igazgatóság.

Megrendelhető havi részletfizetés nehetí, úgymint:
2 koronás havi részletfizetés mellett 1 kötet száüittatik egyszerre
4 2

„ ”3^ ” ”
8 „ „ „ „ mind az 5 köti szállillatik

StStfr. *55?
Ezen mcgrcnűolö-JcGy klvágfcndó és a ezógnok beküldendő.

Lámpái BÉeil (Mariéi ?. és Fiái) cs. és kit. utivari ISsytksreskeé-séssk
—----------- zzzz^zzzzr Budapesten, VI., Amirassy-út 21. sz.

Ezennel megrendelem :

„Erssza Spgv: Íz 1S4B - 43-üti Wggyar Szsbsdgáqharc Történele“
ciir.ii írüvet ú kötetben 70 koronáért.
Fizetendő koronás havi részletei:
hen, a szállítástól kezdve minden lu> elején 
Budapesten, a cég könyvkcreskedéscbeii 
Az esedékes é«- le nem fizetett részleteket 
a cégnek jogában áll költségemre postai 
megbízással bevonni. A részletek pontos 
lefizetésének elmulasztása cs-tén a mű tel­
jes vételára azonnal esedékessé válik. A 
rendelés vissza nem vonható. Az - isii rész­
let a szállításnál fizetendő utánvéteiképen

A?y és állás: .................. ...........................

Kelt................................................................

Lakhely: ........ .............................................

Fizetendő Budapesten.

Ov 'OOOOOOx >

Eiisnieft kilüaő hazai gycr!r:;ánjf! I:
«fiaa n ’ v-i - I I „ ‘ i v|y
hl!; :'í'- " I*<O. J , tiíib.... ír üké. to * e ,, i ^b » !A!o

Qí2

n QA pfi ov •’ :

GÁ/OÁSÁGi gépgyár
RÉSZVÉNY-TÁRS ÜLAI 

BUDAPESTEN,

B

:xrnL,so
■'«ssÉKEssiaciáa-a-.Tra; s

2l/2, 3xlv 4, 4l;2, 6. 8. 10. 12 lóervjü r
ságuan. 39440

Magánjárók
Kérjük minden RzakbavaRÓ kúr- 
dcssel bizalommal hozzánk for­
dulni. ktiSZRvggel adunk kimerít > 

és felvilá^opito választ.

Árjegyzék k.- .nWa dl mentesen ituitieii...

Sza: r».t!. rr- i,-h • -lérlscáket

É

1901.
SZERKESZT

BUDAPEST, IV. PAPNŐM 
Telefon száma 

KÉZIRATOKAT NEM Kt l j 

CSAK BERHENTES LEVELE
elöfizetesI

ViCékre postán v. helybe-
«rr* .... *0 kor. I Eír. ] 

Egy fél évre . . 20 kor. i Er- '

Külföldre: ?> b/ra N-;nr
ErRtic-ia-. Oísbz-, Oroi
m fi I Sváj
fSlairnr.t amaz orezag-jkbi; 
szerződéshez tartozna-. :

EfiV szám

Wel sxómunk f6t|
Vezércrikk : A fö
Az inkompatibiiid 
A képvieelöhazcu 
A népszámlálás c 
A transzváli ha.oq 
A nemzet ünnvr. - 
A főváros kölcsod 

Tárcza: Káldy. 
Regény : Titok 
Mellékletünk o|

A iüggetlj

Kossuth Ln'o: 
gyök győződve, 
elveit valló l.az.lj 
elő legbiztosahl r 
télyes állást, 
ha feladatul tűz; 
nileg, mint páni 
kenységgel az i . 
ben, városoki 
téren fclelevei

.Aktiv, tevéb 
ségi, városi, n 
azzal gondolt ;. 
ott egyedül 1!. 
miként azok, ki 
tartoznak, a r : 
denk or buzgalon 
ml igazságtalan 
mindent, a mi i 
a gyengét támo: 
mazni iparkod;; 
propaganda !- .: 
nak szaporitá-iir 
hangzatos Luzci

E bölcs tau; I 
sőt ellenkező!-. . 
azt, hogy aktív, 
községi, váro-i, 
Íven a lakossi-' 
mégis azok, k.K 
gye élén álianakj 
miiek.

Most. hogy 
lasztások köz­
ben lesznek 
is, rámutatok 
gokra, a melyekij 
tott a mi mellei 
maradtak ma is 
a jövőben is, iai|

A függetlenség 
lasztásokná! 
igyekezni ■■■?• , 
számmal keidbe 
szággyülésre. Mi 
gyűlésen oiy ! i 
páitra, me'.ynck 
a haza sorsa.

Voltak olyan 
ségi pártnak kivi 
fentartsa a közsj 
a magvar leikül

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-utcza 8., az .Egyetértés6 hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körlurgó-gépein.

Irta

(Jókai lr.-i a j - 
Káldv diu-li .

" Aj: Űim-’S

Elmenlem
Elmondtam i 

és szerenc-*-t;ei 
Főivisszük az ügy- 
mányzúhoz, . 
meg a nagy ural, 
ostromlóm 1 enic 
nagyobb ur.

Hogy ne volna I 
csak egyszer i1- kij 
dig kétszer is. K 
min! kormán\L 
fog Ítélni, min' 
mi is/.;. . meg : 
ember.

Talán én is be 
nah Csakhogy énl 
alatt sohase bt- I 
a képviselőházi.ad 
ban. Az ilyen be| 
volt gyönyörűség 
Jobbnak láttam.

Elment Jókaihcl 
rá magái. Szert! 
pártfogót bakiad 
Ugyancsak erölte| 
a ízónak.

Jókai nem 
Ezt nem látta sq 
levelet. Együtt 
mára. Szép és ki 
közölni. De kélei| 
végre kél ma 
Eerencz a világéi 
levél közlését, ha 
a ki kapta, előrJ


